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Pártközi konferenczia.
Budapest, május 13.

Lfuikáos László első választójogi 
tervezetén hamar elverték a port. Elne- 
x ezték köti ecz-választó jognak, kimu* 
látták, hogy a rendezett választók mel­
lett megteremtené a választók gettóját 
is: ezzel aztán ki is húzták a tervezet 
alól a gyékényt. Nem is érdemelt jobb 
sorsot. Az a kúriáiig nyomoréktervezet 
igazán nem tetszhetett senkinek. És 
úgy kell lenni, hogy magának Lukács 
Lászlónak sem, hiszen nyomban kije­
lentette, hogy nem ragaszkodik hozzá.

Most a miniszterelnök uj terveze­
tet dolgozott ki. Justk Gyulával már 
két napja tárgyalja ezt az uj tervezetet, 
ma délben pedig bemutatta Kossuth 
I' ereneznek is. Az uj tervezet egyben 
mindenesetre különbözik a régitől. Ha 
a régi külön ketreezbe akarta elkülöní­
teni az általános választói jog embereit, 
ez az uj tervezet viszont túlontúl sok 
kaput nyit nekik. Valami tiz kategória 
felállításával tiz kaput nyitnának az uj 
elemeknek, de a tiz kapun együttvéve 
se jöhetnének be többen, mint ameny- 
nyi az első tervezet ketreezében elfért 
volna. Más-más korhatárok, különböző 
czenzusok és mindenfajta kvalifikácziók 
szerint igazolhatnák magukat az uj 
jogosultak a kapuknál s mert minden 
kapun bejuthatna egynéhány, hát csak­
ugyan mutatkoznék bizonyos szaporo­

dás a választók számában. De az is bi­
zonyos, hogy aki a felállított kategó­
riákban el tudna igazodni, az külön 
jogon nyerhetne választói jogosultsá­
got, mert nem közönséges értelmiség 
kellene hozzá, hogy ezekben a kategó­
riákban biztosan el lehessen igazodni.

A törvények legfontosabb kelléke 
az egyszerűség, a könnyen érthetőség, 
a félreértéseik lehetőségének kizárása 
volna. Ebből a szempontból a minisz­
terelnök ur második tervezete minden 
inkább, csak nem szerencsés. Maga az 
adminisztráczió, ha eddigi szokásától 
eltérően jóhiszemű és igazságos akarna 
lenni, mikor ezt a törvényt alkalmazná, 
akaratlanul is csali bukdácsolna értel­
mezésében. Bukdácsolna, ha jóhiszemű 
volna is. Pedig hát az adminisztráczió 
jóhiszeműségében bízni kissé naiv 
volna. Mar most tessék elképzelni, hogy 
amikor a választók bebocsájtására tiz 
kapu nyílik s minden egyes kapunál 
százszor lehet jóhiszeműen tévedni és 
parts zenipontból visszaélni: micsoda 
lehetetlen állapot váltaná fel a mait. 
Mikor a választói jogosultság egyesek­
nél húsz, másoknál harminezéves élet­
kornál, egyeseknél vagyoni, másoknál 
értelmiségi czenzusnál. egyeseknél ilyen, 
másoknál amolyan minősítésnél kezdő­
dik: akkor ez azt jelentené, hogy min­
den második ember dokumentumait 
kifogásolni lehet és minden második 
embernél alkalom van rosszakaratra.

vekszácziókra, visszaélésre. Az uj terve­
zet tiz kapujánál több visszaélést lelhet­
ne elkövetni egyetlen esztendőben, mint 
eddig egy kapunál húsz esztendőben.

Ha Justh Gyula ezt az uj terveze­
tet elfogadhatatlannak mondja, de azért 
tovább tanácskozik fölötte: ez nyilván 
csak azzal magyarázható, hogy neki 
reménysége van az uj tervezetnek még 
újabbal való pótlása iránt. Mert ezt a 
mostani tervezetet még a tárgyalások 
alapjául se lehetne elfogadni. Magunk 
is hiszszük azonban, hogy Lukács 
László még mindig nem mondotta ki 
utolsó szax'át. S nem is értenők, mért 
kellene a választójog problémájának 
megoldását ilyen szöx'evényes formá­
ban, keresni. A probléma valójában csak 
addig volt nehéz, mig az obstruáló 
Justh-párt nem jelentette ki maga is 
hangsúlyosan, hogy a magyarság érde­
keinek feltétlen oltalmát szintéin kíván­
ja. Mihelyt azonban ilyenformán a par­
lament minden pártja megegyezik a 
nemzeti szempontok nyomatékos oltal­
mának feltételeiben, igazán nincs többó 
szükség agyafúrt tervezetekre. Ahe­
lyett, hogy a miniszterelnök egyre- 
másra gyártaná a tervezeteket, most 
már igazán rábízhatná egy pártközi 
konferencziára, hogy az egyezzék meg 
a nemzeti szempontokkal számoló re­
form alapelveiben, melyek szerint az­
tán a kormány könnyen elkészíttet­
hetné a megfelelő t ö rvényj a\_a s 1 a to t.

A komikus.
Irta: Abádi Imre.

(Utánnyomás tUoa )

Két fehér gyertya égett a tágas szoba 
közepén álló fehér tér itős asztalon és előtte 
.iobb kézre támaszkodx'a egy borotvált ábrá­
zata férfi ült, a kémikus. A két kis miligyer- 
tya fénye nem igen terjedt szét a szobában 
és a megvilágított terítő agy hatott benne, 
mint egy kis fehér sziget, melyhez még csak 
a kémikus arcza tartozott: egy öregedő, ba- 
jasztalán ábrázat, megnyúlt orral, barázdás 
homlokkal, kissé beesett, karikás szemekkel, 
melyekben két erőszakos, visszaiizlietetlen 
könyesepp tétovázott, elleniben a haja, a 
válla, a háta egészen elmosódott, összeolvadt 
a szoba homályával.

óla is, mint minden évben egyszer, 
anyja halálának évfordulóján, pontosan oda 
haza maradt és az egész estét egyedül, a két 
égő gyertya társaságában töltötte, egyszerű 
agglegény! szobájában.

Ilyenkor szokása szerint, nem foglalko­
zott semmivel, lehetőleg nem gondolt másra, 
csak a% anyjára emlékezett, jóságának és 
szeretőiének példáira, idézgette a tekintetet, 
a mosolyát, miközben a gyertyák lángjába 
nézett, mely mintha bevilágított volna elmúlt 
életébe, felidézte, közelebb hozta régi gyer­
mekkori emlékeit és amint újra. látta, átélte 
őket, úgy képzelte, mintha azok egy óriási 
folyam túlsó partjáról mosolyognának vissza

— Hogyan? Már is túl volnék rajta í

Merre jöttem? Hogyan jöttem? Mi jelzi az 
én utamat?

A komikust egy súlyos eszmélet, egy sö­
tét igazság környékezte. Hirtelen lehunyta a 
szemeit, hátha szabadulhatna tőle. De már is 
szégyenkezett miatta önmaga előtt és kény- 
szeritette magát, hogy szembe nézzen, szá­
moljon a valósággal. És amint tágra nyitott 
szemekkel újra elmerült, a két kis lángocska, 
az elhunyt lelki üdvéért égetett lángok fénye, 
most különös erőx'el varázsolta világossá a 
lelkét, fölemelte elmúlt élete fölé: egy tá­
tongó, üres szakadás föle. A vágtató évek 
szárnyán tette meg élete útját, de mit müveit 
ezalatt, mit szerzett, kinek volt hasznára 1 . .

Sehol egy fénypont, mely vigasztal­
hatná, hogy ő sem élt hiába. Semmi semmi... 
Minden napja, minden lépése nyomtalan ma­
radt, elsodorta a folyam vad árja, akár meg 
se tette volna őket. Sötét- sivár, fénytelen, 
tátongó üresség mögötte, előtte pedig a fo­
gyó gyertya világa.

Csak ostoba grimace-ok, ezóltartn, üres 
szójátékok, trágár viczczek, kiszólások és si­
kamlós kupiék vetődtek fel az elsuhant élet­
évek mélyéből; egy ügy ü, érzelgős és baná­
lis dalok, pajzán kupléstrófák tértek vissza 
hozzá, melyeket nagy hatással dalolt valami­
kor, melyekkel a legnagyobb sikereket 
aratta. Kupiék és kupiék: életpályájának ál­
landó étape-jai, egymásután tolakodtak fel­
színre emlékezetében. Kupiék és kúp lék. 
Némelyiknél még a kisérő zenét is hallani 
vélte, amint dúdolva, tompán feltört a zene­
karból. Hosszú, hosszú sorban vonultak föl 
a töredékek, a sell lágerek, még azok is, me­

lyekre nem is gondolt azóta; egymásután 
jöttek, fölbomlottak a múlt zajos estéiből, 
akár csak a színes fonál a sokáig heveri, 
megfakult gombolyagból. Jöttek; egv pilla­
natra megálltak; még a tapsorkánokat is 
hallotta a csattanók után.

És amint így az idő távlatéiból nézte a 
rég elénekelt strófáikat, a mosolynak legki­
sebb játéka sem mutatkozott az arcavcnűsaán. 
Nem csillant fül a szeme, mint ahogy azoké 
szokott, akik bátor és nemes tettekre, érdemes 
munkásságra, derűs és kedx-es epizódokra 
pi 1 la.ruháinafc xisszia.

Ehelyett valami furcsa, élettelen, keserű 
és fásult komorság ülte meg a lelkét, melyet 
aztán a csodálkozás, a meglepődés f öllobba- 
nása követett: ezeket, ezeket kellett betanul­
nia! Isten, ilyesmiket magolt a legszebb, a 
legrlusáibb éveiben! Es ezekért tapsoltak 
neki, ezeket ismételtették vele, ezeket uj ráz­
ták, ezeken mulattak, ezeken röhögtek, 
ezekért tomboltak, ezekért üvöltöttek!

És ott látta maga előtt az egész hahotázó 
törzsközönséget: a házbéruzsorástól az ele­
gáns ficsurig, a könnyiipénzü borravalós 
uxisztenczlától az adósságból élő kishivatalno- 
kig, akinek sohasem telik semmire, csak ép­
pen kávéházra, meg orfeumra. Látta a rizs­
poros nőket, a kopasz ügynököket, a kövér 
pékek szélesre vált, vigyorgó ábrázatát a ne­
vetőstől kicsorduló könyökkel, |‘etrengő, resz­
kető potrohú henteseket, elhízott asszonyo­
kat. akik kéjei eg ve lestek a trágárságait.

S mig ő szavalt és grimace-okat vágott, 
mig át aludt a a józan, világos nappalokat,

B>
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Vegye át a kormány a pártközi konfe 
renczia kezéből az alapelveket és építse 
rájuk javaslatát. Akkor nem lesz rá 
szüksége, hogy mindig uj és uj terveze­
tekkel kopogtasson a pártok ajtaján.

Mi nem vonjuk kétségbe a minisz­
terelnök ur előzékenységét. De azt hisz- 
sziik, nem kell pápá tornak lennie a pá­
pánál. Ha minden parlamenti párt meg­
követeli a nemzeti szempontok figye­
lembevételét, akkor átengedheti az 
alapelvek megállapitását a pártok kö­
zös elhatározásának. Ez gyorsabb és 
biztosabb nt, mint hogyha minden párt 
külön skrupulusaival számolva, olyan 
tervezetek sorozatát dolgoztatja ki, 
amelyek mindenkinek akarván tetszeni, 
senkinek sem tetszenek.

Budapest, május 13.

Ä képviselőhöz ülése. A képviselőhöz 
Főin tip, kedden déli egy órakor ülést Uit. Na 
pirendje: az fezeférhetleneégi jury kieorso- 
l'ása EíOeenber" Gyula fezei érheti one -égi 
ügyében.

Gróf Berehtold külügyminiszter Budapesten.
Gróf Berehtold közös külügyminiszter, aki felesé­
gével, Károlyi Ferdinand» grófnővel Budapesten 
tartózkodott és a Király díj-futtatáson jelen volt, 
tegnap este visszautazott Becsbe.

A közös pénzügyminiszter Boszniában. Bécs­
iből jelenti: B'dinsky közös pénzügyminiszter ja- 
nius 3-án Boszniába utazik. A boszniai tartomány­
főnök, Potiorek altábornagy, ma Becsbe érkezett 
fSolaval, a tartománygyülés elnökével egyetemben.

A kormány üdvölése. Komárommegye tör­
vényhatósága ma tartotta Kürthy István főispán 
elnöklétével rendes közgyűlését. A közgyűlés 
Lukács László miniszterelnök bemutatkozó leira­
tára egyhangúlag kimondotta, hogy a miniszter­
elnöknek és kormányának legöszintóbb bizalmát 
fejezi ki, támogatásáról biztosítja és őket üdvözli.

A zentai mandátum. A" zentai kerület, függet­
lenségi és 48-as Justii-pártjának képviselőjelöltje, 
Fernhoch Károly nyug. főispán vasárnap délután 
tartotta meg zentai programmbeszédét az egész 
kerület lakosságának nagy lelkesedése között.

azalatt mások terveztek, építettek, ötéihez 
értek; dolgoztak, alkottak, produkáltak va­
lamit; versenyeztek, győztek, kitüntették 
magukat; takarékoskodtak, vagyont szerez­
tek, családot alapítottak, gyermekeket ne­
veltek.

— Gyermekeket!
Más a munkájában, a müveiben vagy 

legalább a gyermekeiben él: ő csak tapsokat 
aratott, ö csak tapsokra emlékszik, potrohos 
hentesek tapsaira, melyek akkor mámorossá 
tették, betöltötték a lelkét ás kielégítették az 
ambiczióját. De hát olyan kevés álom, olyan 
kevés ambiczió lett volna ö benne? Nem, 
nem, csak a tapsokat kapta korán, a tapso­
kat. A tapsok elkábitották, megtévesztették, 
a tapsok, a tapsok, melyek olyan régen el­
hangzottak már és nem maradt, belőlük 
semmi. A mámornak is vége, elszállt a meg­
csalt amb-iczióval, az ifjúsággal, az életkedv­
vel, az erővel, elszállt, el, mint a füst.

A leégett, gyertyák bágyadt szomorú 
lángja kiizküdve lobbant föl még egyezer, 
egy pillanatra világosabb lett a kémikus kö­
rül é,s mintha egy éltető, biztató sugár villant 
volna keresztül rajta: az uj küzdelem, az uj 
élet vágya kapott erőre lelkében. Oh, még 
jóvá tehet mindent, ínég kárpótolhatja ma­
gát, hisz nem is olyan üreg még, nem is olyan 
öreg még . . . még ... a gyertya-láng erőt­
lenül esett le a tartóban . . . ah, vége, min­
dennek vége már ... az arcza fakói" a hom­
loka ránozos, a szeme beesett, a térde rogy- 
gyiant. vége mindennek, vége már: mögötte 
fénytelen, sötét, tátongó üresség, előtte pedig 
a fogyó gyertya szomorú, ki lobbanó világa.

Fornbach érdekében Bakonyi Samu, gróf Ester­
házy Mihály és Justh János országgyűlési képvi­
selők is lent jártak a kerületben. Félhivatalosan 
jen tik: A zentai munkapárt küldöttsége ma délben 
12 órakor tisztelgett dr. Teleszky János pénzügy- 
miniszternél, hogy a pénteken tartott jelölő-gyűlés 
határozatából kifolyólag felkérje a minisztert a je­
lölés elfogadására. A küldöttség szónokának, dr. 
Veres Árpád tanárnak adott válaszában a pénzügy­
miniszter kijelentette, hogy a jelöltséget elfogadja.

Lukács László akczíója.
— Justh és az uj választójogi terv, - 

Egyéves véderőprovizőrium,
— Hírek a politika világából —•

Budapest, május 13.
Lukács László visszatérvén Becsből, ahol 

a királynál audicnczián volt, ina folytatta a 
tanácskozás at J usth Gyulával, s holnap is­
mét találkozni fog velő. Az eddigi tárgyalás­
nak, főként ami a választójogot illeti, kon­
krét eredménye nincs. Es ez nem i6 csodál­
ható. Elvégre az a párt, amely a legradikáli­
sabb választójog hirdetője, nem járulhat hozzá 
egy olyan javaslathoz, amely a választókat öt 
fő- s tizenegy alcsoportba osztályozza. Ez a 
sok kapus-rendszer a maga tail •óvatoskodó 
kautéláival éppenséggel nem fedi az egyenlő­
ség elvét, hiszen ennyi kategóriának a felállí­
tása egyenesen kizárja a lehetőségét egy ge­
nerális, irányitó princzipiumnak. Csak ter­
mészetes tehát, hogy ’Justh Gyula, aki az ál­
talános, egyenlő és titkos választójog hive, ezt 
az újabb tervezetet som fogadhatta el, éppúgy, 
mint a kűri ál is formát sem. Ennélfogva, ha 
a miniszterelnök csakugyan akarja a megér­
tést, dobja sutba Xémetfiy Károly államtitká­
rának nem jól sikerült miivét, s keresse a meg 
oldást a hamisítatlan demokráczia terén, ahol 
könnyen meg is találhatja. Erről tesz tanúsá­
got a Justh-párt estilapjának itt következő 
néhány sora is;

»A választójogi újabb tervezetei- senki sem 
tekmti Véglegesnek. A fü ggetlenségi párti poli­
tikusok soraiban általában az a felfogás, hogy 
ez az előterjeszti sem lehet alkalmas alap a 
hibontakozasra. Ez nem oldja meg a kérdést s 
így bizonyara Lukács fog arról gondoskodni, 
hogy olyan reális alapot válaszszon, amely mog- 
egyezosre vezethet. A függetlenségi párt és küz- 
do tursai kebeleken ma is a legteljesebb készség 
tálalható a békés kibontakozás előmozdítására. 
Lgy Justh Gyula, mint a többi politikusok 
teljesen egyetértenek abban. hogy minden hehe- ! 
tót el kell követni a béke létrehozatala érd-ké­
ben. De a békés megegyezésre reményeket a 
most előterjesztett alapon nem táplálnak'. Hiszik 
azonban, hogy Lukács végre önmaga fogja ke­
zébe venni a dolgokat és nz egyedül elfoqndhntá 
alapra fog rühehjezkedni. Ekkor aztán mindjárt 
felujvl a remény se rj , ,s a tárgyalások hamarosan 
sikeresebb fordulatot vehetnek."

Á választójog ügve melleit, az illetékes 
köröket leginkább a veclerőkúrdés foglalkoz­
tatja. V a sár napra megírtuk, hogy a kormány 
erre aj. évre olyan ujonczjavaslatot akar be­
nyújtani, am elv már a fölemelt létszámot 
hozná. Ez nz értesülésünk minden tekintetben 
leigazolást, nverf. Lukács miniszterelnök az 
egyéves provizóriumhoz megkapta a király 
Heegvezfsét s az osztrák kabinetét i=. IJolnap 
Lukács erre nézve megáll: / .dúsra szándékozik 
int,ni Justh Gyulával s o ezéIhói Jfázni Samu 
is inog fiig jelenni a függi llenségi pártvezér- 
nel. Kétségtelen, hogy Lukács ma Kossuth Fe- 
ronezczel is konferált erről a kérdésről. Való- 
szintinek tartjuk, hogy a kisebbség, amely nz 
á 11 amszilkségletok ellen itpm szokott rendkívüli 
eszközöket használni, rövidesen át fogja en­
gedni az ujoncz javaslatot. A végleges véderő, 
reform természetesen továbbra is függőben ma­
rad mindaddig, amíg a választójog dolga tisz­

tázva nincs, ami pedig hamarosan aligha fog 
bekövetkezni. A Kossuth-páit szívesen látná, 
ha a vitás problémák megvitatása, illetve meg­
oldása czóliából egy pártközi konferencziát hív­
nának feze, mint Széli Kálmán, miniszterel­
nöksége idején, mirt lehetetlen akár egy párt­
tal, akár több párttal kiilön-kiüön oly meg­
állapodást létesíteni, amely mindenkit kielé­
gíthetne s teljes békét eredményezhetne. In- 
formácziónk szerint Lukács most nem is tö­
rekszik a végleges megegyezésre, hanem csu­
pán fegyverszünetet akar, amely Feier int az 
uionc'zjavaslat akadálytalan megszavazása után 
őszig elnapoltatná a képviselőházat s akkor a 
költségvetéssel együtt beterjesztené a választó­
jogi reformot. Alkalmasint ezt az előterjesz­
tést a kisebbség akczeptálm fogja.

Híreink itt következnek:
Lukács a királynál.

Kukacé László miniszterelnök vasárnap 
délelőtt Schön brunnban m agánk i hal Igatáson 

I jelent meg a király előtt. A miniszterelnök 
politikai és adininisztratiz természetű ügyek­
ről tett jelentést, valamint n folyamatban levő 
oékcakczióról. A miniszterelnök a kihallgatás 
után visszatért a Magyar Házba. Ezután 
gróf Stürgkh osztrák miniszterelnökhöz hajta­
tott,^ akivel hosszabb lconferencziájn volt. A' 
miniszterelnök vasárnap délután 5 óra 40 
perczkor titkára, dr. Latinovics Endre kísére­
tében visszautazott Budapestre, ahová este fői 
10-kor érkezett meg. Ugyancsak vasárnap dél­
után tért vissza Budapestre Hazai Samu hon-, 
védelmi miniszter is.

Mint Becsből jelentik’, a miniszterelnök 
kihallgatása több mint egy óra hosszat tartott, 
amelynek során a miniszterelnök előterjesztést 
tett a véderőprovizórium létesítésének szüksé­
gességéről. LuJcácsnak az osztrák miniszterei-- 
nőkkel folytatott tanácskozása úgyszintén a 
véderőprovizóriumra vonatkozott" s mivel az 
osztrák Beichsrath csak rövid véderöprevizó- 
rium megadására hajlandó, a két miniszterel­
nök egyéves véderő provizóriumban állapodott 
meg. Ezt a megállapodást ma közölte a min'«z- 
tcrclnvk Justh Gyulával, amelyekbe be fogják 
vonni Hazai Samu honvédelmi minisztert is, 
főként, a véderőporvizórium kérdésével fognak 
foglalkozni.

Az uralkodó, a trónörökös és a helyzet.
Az osztrák fél hivatalosnak ismert bécsi ,,Mon­

tags-Revue“ Lukács miniszterelnöknek a királynál 
való legutolsó kihallgatásáról ős bécsi tanácsko­
zásairól szóló hosszabb tudósításban többek közt 
ezt írja:

hatólag hosszabb időt fognak igénybe venni, 
eredetileg hihettek. Lukács miniszter- 

elnÖK javaslatai részben alternativ természe­
tűek és lényeges módosulást és többrendbeli 
korrektúrát, tapasztalhatnak. Ha a tárgyalás 
alapjául elfogadtatnak. Lukács miniszterelnök 
arra törekszik, hogy ennek fejében a Justly- 
vart kívánságait még nagyobb mértékben vi­
gye tekintetbe. .1 1c irály felhatalmazta a ma- 
Ugar miniszter elnököl, hogy a Justh-párt iráni 
messzemenő előzékenységet tanúsítson. Határ­
időhöz sincsenek kötve a tárgyalások és ha má­
jus közepéig bo nem fejeztethetnének, ez sem 
találkoznék türelmetlenséggel a korona részi­
ről. Különösen, nagy érdeklődéssel kíséri Lu 
kacs miniszterelnöknek Justhta.1 való tárgyaid- 
sail a trónörökös is. Foronoz Ferdinand föher- 
czeg különös bizalommal viseltetik Lukács mí- 
m-ztoyclnöh iránt, akinek összes kibontakozási 
terveihez o is hozzájárult. Ifa ellenben a Justh- 
part személyes vagy kicsinyes mofivuniokbát 
most is megakadályozná a kompromisszn.n* 
Irt re ml le1, akkor a megegyezésre való minden 
torahh, experimentumról le, fognak mondani. 
'' n,,s(nikczió már a legközelebbi időben ra 

a ni lógja, hogv Bernben támogatásra nem 
számíthat. \ Helved ere Un ma más szelek fúj­
nak mint néhány héttel ezelőtt, amikor még 
gn.f kimen volt kormányon, aki a rezolueziő? 
kérdéséi a nemzeti konfliktus tárgyát okozó 
katonai ki nh-sek területére lépett. A királv re- 
meli, hogy a jelenlegi miniszterelnöknek sike-
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rülni fog a békét megteremteni, mert Lukács 
miniszterelnöknek nemcsak a szándéka van 
meg, hanem az összes felhatalmazó,sokkal is ren­
delkezik arra, hogy messzemenő konczessziók 
alapján való kompromisszumot hozhasson létre.

A miniszterelnök Justh Gyulánál*
Lukács miniszterelnök ma délelőtt titkára 

utján értesítette Justh Gyulát, hogy a szom­
baton félbeszakadt tanácskozásokat ma dél­
előtt folytatni óhajtja és fél 11 órakor felke­
reste a függetlenségi párt elnökét Reviczky - 
utczai lakásán. A tanácskozás egy óra hosszáig 
tartott, A miniszterelnök fél 12 órakor távo­
zott cl Justh Gyulától, s a reá várakozó új­
ságíróknak csak ennyit mondott:

— 31a folytattuk a szombaton félbe­
szakított tárgyalást, s holnap is folytatni 
fogjuk. Valószínű, hogy Justh Gyulán és 
rajtam kívül mások is részt vesznek a hol­
napi tanácskozásban.

A miniszterelnök ezután automobilba ült 
?ó elbújtatott.

Justh Gyula az újságíróknak ugyanazt 
felelte, amit Lukács László mondott, de hoz­
zátette, hogy a tárgyalást Holló Lajos és Föl­
des Béla részvételével folytatják s valószínűen 
Hazai. Samu honvédelmi miniszter is meg fog 
azon jelenni.

— Tehát a mai tárgyaláson az ujonezjavas- 
latról is szó volt ? — kérdezték Justhot.

— Erről eleitől fogva tanácskoztunk, 
ez nem u j momentum.

— Igaz-o az osztrák újságoknak az a hire, 
hogy a provizórium tervét elejtették s e helyett 
egy évi ujonczjutalckot kérnek ?

— Igen. A miniszterclr.lók ma közölte 
velem Stürgkh gróf osztrák miniszterelnök 
azon javaslatát, hogy az osztrákZT egyéves 
véderöprovizóriumhoz hozzájárulnának, az 
tu j onczléts zá-mn ak százba rminozezer főre 
való felemelésével. A miniszterelnök terve 
szerint az ujonczjavaslat letárgyulása után 
folytatná a Ház a véderöreform tárgyalását,

— S akkor mikor kerülne sor a választójogra?
— Valamikor az cszszel.

Ezután megkérdezték Justh Gyulától, mennyi­
ben felel meg az újságok ismertetése a miniszter- 
elnök újabb választójogi tervezetéről. Igaz-e, hogy 
olyan komplikált a tervezet, hogy a választókat 
egész sereg kategóriába osztaná ?

Justh a következőképp felelt a kérdésre;
— .Mivel a lapok sok mindenfélét kö­

zölnek újabban, leghelyesebbnek tartom, ka 
főbb pontokban ismertetem a miniszterelnök 
tervezetét. A miniszterelnök tervezete öt 
választójogi fölcatcgóriát állapit meg. Ebből 
három kategória korhatár szerint állapíttat­
nék meg, olyan módon, hogy:

az első kategóriába tartoznának a régi 
jogon szavazók, ezek korhatára Jutsz esz­
tendő volna;

a második kategóriát a S-'t- életévüket 
betöltött, klizvpiskolát végzettek képeznék;

a harmadik kategória korhatára har­
mincé esztendő volna, s hat elemi osztály 
elvégzése képezné a jogosultság fkalapját. 
Ennek a korkategóriának fiz alkategóriája 
lenne, különböző korlátozásokkal.

A negyedik fökategóriát az irni-olvasni 
tudók alkotnák, akik egy évig ugyanazon 
községl>en laknak, öt-tiz hold földdel bír­
nak, 10—20 korona állami adót tizeinek, 
vagy mint haszonbérlők, háztulajdonosok, 
iparosok, kereskedők 20—u0 korona adót 
fizetnek.

Az ötödik kategóriát a 10—20 hold 
fiáid del hi ró, vagy 30 korona állami adót 
Űzető analfabéták képeznék. Ez volna nagy­
jában a miniszterelnök választojc\ri ter­
vezete.

— Lehetséges ezen az alapon a megegyezés?
— Nem, kérem, ezt ebben a formában 

sem én, sem pártom nem ; fogadhatja el, 
csak lényeges módos it ások árán javulhat­
nánk hozzá.

Megkérdezték nz újságírók végezetül Justhot, 
mikor határoz a függetlenségi párt a miniszter­
ein öl; élői. rá sztéléről f

— Majd csak azután — válaszolta 
— ha végleg befejeztük a tárgyalást. A mi­
niszterelnök már most gyorsan szeretne vé­
gezni. Legjobb különben, ha azt írják az 
urak, hogy a tárgyalás fonala még nem 
szakadt el, s iqu van rá némi remény, hogy 
a megegyezés sikerülni fog . « ,

Ä Justti-párt a tanácskozásokról.
A miniszterelnöknek Justh Gyulával való 

mai tanácskozása után a Justh-párt félhivata­
losa a következő jelentést adta ki:

Lukács László miniszterelnök ma délelőtt 
11 órakor látogatást tett Justh Gyulánál, a füg­
getlenségi és 48-as párt elnökénél, Bcviczky- 
utczai lakásában. A miniszterelnök tárgyalása 
Justh Gyulával körülbelül másfél óráig tartott. 
A miniszterelnök távozása után Justh Gyula 
azt a kijelentést tette, hogy bar nagyon kevés 
reménység van arra, hogy megegyezhessünk, kü­
lönösen abban az esetben, ha nem enged a mi­
niszterelnök álláspontjából, de végleg még a 
fonál nem szakadt el.

A tárgyalást holnap délelőtt 10 órakor foly­
tatják, amikor is Justh Gyula a függetlenségi 
és 48-as párt két alelnöke: Holló Lajos és Föl­
des Béla jelenlétében fogadja Lukács László mi­
niszterelnök látogatását, aki Hazai Samui hon­
védelmi miniszterrel fog jönni.

A Lukács I.ászlóval való tanácskozás után 
Holló Lajos és Földes Béla keresték föl Justh 
Gyulát. A tanácskozáson később résztvett Beck 
Lajos és Barcsai/ Andor is. Justh Gvula itt 
előadta azokat, amiket Lukács Lászlóval tár­
gyalt, illetőleg azokat, amiket Lukács László 
Justh Gyulának terjesztett elő.

Beavatott forrásból vett értesülés szerint 
a Justh-párt azt a választójogi tervezetet, ame­
lyet a miniszterelnök Justh Górnia elé terjesz­
tett, nem fogadhatja el azért sem, mert ez a 
javaslat csak az aktiv választójogról beszél. 
Hiányzik ebből a tervezetből:

I. A passzív választóiogosultságnak a 
megállapítása.

II. A választási eljárás (összeírás stb.)
III. A kerületek beosztása.
IV. A választási bíráskodás-.
V. Az inkompatibilitás.

Érdekes momentumként Kezelik. hogy 
Lukács László kijelentette, hogy ezt a választó­
jogi tervezetet sem tekinti véglegesnek és igv 
valószínűnek tartják, hogv Lukács László leg­
közelebb t-gv legeslegújabb, tehát a harmadik 
tervezettel lép majd elő.

Ami most már Lukács Lászlónak' a véd- 
eröprovizórhunra vonatkozó propoziczióiát il­
leti, a Justh-párt.ban ez idő szerint az a véle­
kedés, hogv az adott viszonyok között és szem- 
íven a I.ukáes-féle eddigi választójogi terveze­
tekkel. a párt nem mehet bele ebbe az egyéves 
provizóriumba. Sok jel amellett szól. hogv a 
küzdő ellenzék a provizórium dolgáé)an fordu­
lat előtt áll. Ma talán a végleges véderői avas­
latnak több kilátása van az elfogadásra, mint 
a provizőriumos javaslatnak.

Ami már most a miniszterelnöknek mai 
javaslatát illeti, erről a Justh-párt csak hol­
nap este fog dönteni. Ha a párt ezt elfogadná, 
akkor Lukács László propozicziója szerint a 
parlament tárgyalná:

I. A százharminczbatezres uionczjavas­
latot.

Ti. A végleges véderői avaslatot.
IIT. A választójogról szóló javaslatot.
A két utóbbinál junktim lépne életbe.

Lukács László Kossuth Ferencinél.
Lukács László Justh Gyulától Kossuth 

Eerencz G r esh am-palot a bel i lakására hajta­
tott. Hárc-mneg ved tizenkettő volt. mikor 
Lukács László a tanácskozást Kossuth Fe- 
rcnczezel megkezdette. A tárgyalás felkettőig 
tartott. A tárgyalásról a kővetkezőket je­
lentik:

„Lukács László miniszterelnök ma dél­
ien tizenkét órakor megjelent Kossuth Fc- 
venvz lakásán, hogy öt a kibontakozásról tájé­
koztassa. A miniszterelnök lelkét óráig volt 
Kossuth Forencznél.“

Egy újságíró felkereste a tanácskozás után 
Kossuth I crcnczct, aki a Lukacs Lászlóval

való tanácskozásról a következő fölvilágositáet 
volt szives adni:

— Lukacs László miniszterelnök ur 
tényleg itt járt nálam és szives volt engem 
tájékoztatni kibontakozási tárgyalásainak 
menetéről. Egyebet ée többet legnagyobb 
sajnálatomra nem mondhatok.

Minisztertanács.
Ma délután öt órakor a miniszterelnökség 

palotájában Lukács László miniszterelnök eí- 
nöldésével miniszter tan a c s volt, amelven a ka­
binet valamennyi tagja részt vett. A miniszter­
elnök beszámolt a legutóbbi bécsi utjának ered­
ményéről és tájékoztatta a kormány tagjait a 
politikai helyzet felöl. Ezután folyó ügyeket 
intéztek el. A minisztertanács, amelynek jegy­
zőkönyvét Joanovicli Pál miniszterelnökségi 
tanácsos vezette, féinyolez óra után ért véget. 
Minisztertanács után a kabinet tag]ai fesztelen 
eszmecserére még rövid ideig együtt maradtak.

Az a lúr, mintha Lukács László holnap 
uira Becsbe ^ szándékoznék utazni, iránvact'ő 
helyről való értesülés szerint nem felel megva 
valóságnak.

Gróf Zichy Aladár a kerületében,
Gróf Zichy Aladár, a néppárt elnöke és a bo- 

dajki kerület országgyűlési képviselője, vasárnap 
délután beszámoló beszédet mondott Móron. Út­
jára elkísérték Molnár János, Szmrecsányi György, 
Huszár Károly és Brestyenszky Kálmán ország- 
gyűlési képviselők és a pártnak több kültagja, To­
mik Bernardin üdvözlő beszéde után gróf Zichy 
megtartotta beszámolóját, amelynek meghallgatá­
sára megjelentek a népgyülésen gxóf Batthyány 
Lajos és gróf Zichy Kafael is.

— Oly országot szolgálni, — mondotta. — 
amely magán segíteni nem tud, fölötte nehéz. An­
nak idején a nép nagy lelkesedéssel üdvözölte a 
nemzeti ellentállást és ez még biztatólag hatott a 
nemzet képviselőire, de az uj választáson már cser­
ben hagyta a nemzeti ellentállás vezéreit. Ebből 
nem lehet más következtetést levonni, mint azt, 
hogy a mai választási rendszer nem helyes, mert 
nem fejezi ki a nép igazi akaratát. A néppártnak 
régi programmja a választói jog kiterjesztése és 
ezt most is követeli. Ami a titkosságot illeti, ezt 
nem minden tekintetben fogadja el, mert félti 
hazáját a nemzetiségi veszedelemtől. Azzal fejezte 
be beszédét, hogy az uj választás után, liberális vá­
lasztási rendszer alapján összeülő parlament való­
ban a nép igazi akaratát fogja kifejezni.

A rendkívül nagy számban összegyűlt válasz­
tók élénk helyesléssel és tetszéssel fogadták a be­
számoló beszédet, amelynek elhangzása után 
Szmrecsányi György és Huszár Károly országgyű­
lési képviselők beszéltek, majd Bolitsek Eerencz 
és Jánoky-Madocsány Gyula szólott német nyelven 
a néphez. Gróf Zichy és kísérete még vasárnap 
visszaérkezett Budapestre.

A pártkörökből.
A n egyven n y ol ez a.s függetlenségi Kossuth- 

pártkörien ma este igen számosán jártak fenn. Az 
alelnökök közül Désy Zoltán, Tóth János és Sághy 
Gyula voltak jelen. A beszélgetés a lapokban meg­
jelent választói tervezetről folyt, A képviselők 
ismételten hangsúlyozták, hogy a kibontakozásra 
nem elég a választói jog kérdésének megoldása, 
hanem a véderő reform terén is tiszta helyzetet 
kell teremteni. Désy Zoltán később távozott a 
pártkörből és gróf Apponyi Albertet kereste fel, 
akivel hosszasabban tanácskozott ama közlések 
dolgában, amelyeket Lukács miniszterelnök Kos­
suthnak tett.

A függetlenségi és 4S-as Justh-párt körhelyi­
ségében már a kora esti órákban nagy számmal 
gyűltek össze a pártnak képviselő és kültagjai. A 
nagy társalgóban élénk eszmecsere fejlődött ki a 
politikai helyzetről, amelyről folyó vitában az 
elnökség tagjai közül Holló Lajos és Földes Béla 
alelnökök vettek részt. A párt tagjai érdeklődéssel 
néznek a további fejlemények elé, amelyek során 
mindeneseire jelentőséggel bír az n tanácskozás, 
amelyet Lukács László miniszterelnök a holnapi 
nap folyamán folytatni fog Justh Gyulával és az 
elnökség két tagjával.



ih

fs

EGYETÉRTÉS Keel'd, m&jus 14.

Az olasz tengeri akczió.
*•— Újabb öt szigetet megszálltak az olaszok. 
*— Az olaszok kiutasítása Törökországból, —i 

Marscliall báró és a háború. —» 4
t — Saját tudós Honiétól. —>

Budapest, május 13.

Olaszország a legnagyobb méretekre ter­
jesztette ki tengeri akczióját és egymás után 
szállja meg az aegei tengeri szigeteket, ame­
lyeket a tehetetlen török tengeri haderő nem 
képes megvédelmezni. A szigeteket a török ' 
hadvezetőség csaknem egészen védtelenül hagy­
ta, mert nem is hitte, hogy Olaszország be­
váltja fenyegetéseit. A bábom most a tripolíszi 
harcztérrol a tengerre helyeződött át s folvik 
olyan energiával, hogy békére egyelőre semmi 
kilátás nincsen.

Mai táviratainkat itt adjuk? 1

Újabb megszállott szigetek.
Róma, május 13. Egy olasz, ha jóba desz- 

tiily Corsi tengernagy parancsnoksága alatt 
megszállottá az Aegei-tengeren Scar panto, Ka* 
sós' Viscopi és N is pros szigeteket. A török 
helyőrségek úgyszólván kardcsapás nélkül 
megadták magukat, s a partraszállott olasz 
csapatok fogságba vetették a polgári hatóságok 
vezetőit. Ez a négy sziget az Aegei-tenger kul­
csa Bhochts és Stampalia közt, a megszállás, 
következtében tehát Törhorszáq hajóforgalma 
Tripoliszszal meg van bénítva. Határtalan lett 
a lelkesedés, mikor megjött Corsi tengernagy 
dróttalan távirata a négy sziget megszállásá­
nak hírével. A hajóhadosztály parancsnoka azt 
is jelentette, hogy a szigeteken kitűzte az ohisz 
lobogót, a török foglyokat pedig útnak in i - 
tóttá Olaszországba.

Konstantinápoly, május 13. A belügy­
in inszter hunhoz hiteles jelentés érkezett, bogi.- 
áz olasz flotta megszállotta Kisázsia délnyugati 
•partvidékén Mais vagy más néven Kastelorizo 
szigetét.

Róma, május 13. (Stefan!) Viele ten­
gernagy a következő drótnélküli táviratot 
küldte:

Ma reggel megjelent a. Xcapoii nevűi 
csatahajó Piecopi sziget előtt, a Róma hadi­
hajó Nisyros, a Pisa hadihajó yáilyninos, 
a San Marco hadihajó Zeros és az A mai ti 

hadihajó Patinos sziget előtt. A hadihajók 
mindenütt felszólították a legénységet, hogy 
mégad j a magát. A hatósági közegeket és tö­
rök kormánytisztviselőket kiküldött csapa­
taink elfogták és hajóikra hozták. A fog­
lyok közt van három ka imakára és négy, 
nrudir.

felelte, hogy csak néhány torpodóhajó gyakor 
latozott, de már azok is visa átértek Keros kikö­
tőjébe.

A törökországi olaszok sorsa.
Konstatinápoly, május 13. A nemet 

ngyköveteég barátságos lépést tett annak érde­
kében, bőgj7- mintegy 50 olasz hajóst és más ola­
szokat Smyrnában a hadifogságból kibocsássák. 
A tegnapi minisztertanács foglalkozott ezzel a 
kérdéssel és valószínű, hogy teljesi to'ui fogj a 
o kívánságot, A lapok jelentése szerint a mi­
nisztertanács arról is tanácskozott, hogy a 
konstantinápolyi olaszokat az olasz flotta újabb 
támadása esetén azonnal kiutasítsák.

Marschall báró és a török érdekek.
Konstantinápoly, május 13. Marsch a 11 

báró karlsrukei audiencziáiával kapcsolatban a 
„Tallin" azt Írja, hogy Marscliall, aki a török- 
országi viszonyokat igen jól ismeri, kitűnő in­
terpretáló ja lesz az ottománoknak a liábornrol 
kapcsolatos hangulatát illetőleg. Ami Marschall 
londoni misszióját illeti, Törökországnak az 

„angol-német tárgyalásokban nőm mint karína- 
, dik félnek, hanem mint főérdekeltnek kellene 
j résztvennie.

Munkanélküliek zavargása.
Milánó, május 13. A munkanélküliek Mel- 

1 soleben és Comacchióban nagy zavargásokat vittek 
véghez. Comacehioban a nép megostromolta a köz­
épületeket- és betört a pályaudvarra, ahol egy vám- 

I őrt megöltek, kettőt pedig megs ebositettek. Egy 
I csendőrhadnagyot, akit botokkal vertek, szintén 

életveszélyesen megsebesült. Ferrarából gyalogságot 
küldtek Comacehioba. Az izgatottság meg nem csil­
lapodott le. Az üzletek a háború miatt nagyon rosz- 
szul mennek. A gyáriparban nagy a. pangás. Béna 
és Társa, itteni nagy gyapotezég-, másfél millió lí­
rával csődbe jutott.

A fogoly váll.
Konstantinápoly, május 13. A ,,Sabah“ 

megerősíti Sabbi bejnek, az Archipelagos Vali­
jának fogságra jutását. A vált néhány nappal 
az olaszok rhodusi támadása előtt beutazta a 
szigetelhet és Rbodusba visszatérve, a kegyek-

A bolgár királyi család bécsi látogatása. Becs­
ből jelentik: A bolgár királyi család végleges meg­
állapodás szerint junius 1-6n jön látogatóba.

Báró Marschall utóda. Karlsrulieból jelentik: 
Végleg elhatározott dolog, hogy báró Marschall 
londoni, báró Wangenheim pedig konstantinápolyi 
nagykövet lesz, de ezt a két kinevezést csak a csá­
szárnak Karlsruheböl való elutazása és a birodalmi 
kanczellárnak Berlinbe x aló visszatérte után fog­
ják közzétenni.

A kiutasított porosz képviselő ügye. Berlin­
ből jelentik: A képviselőház bejáróinál szigorúan 
ellenőrizték ma a belépőjegyeket. Az épület körül 
sok rendőr volt, A térségen és az utczákban nagy 
néptömeg csoportosult, amely a rendőrség fölhívá­
sára szitkozódva vonult vissza. A karzat zsúfolva 
volt és a képviselők is rendkívül nagy számban je- 

j leniek meg. Az a várakozás, l ogy a mai ülés bot- 
• ránynyal fog megkezdődni, nem ment teljesedésbe.

Érdekesebb mozzanata az ülésnek az volt. amikor 
i báró Erfa elnök jelentette, hogy Borchardt pana­

ben lévő török csapatokhoz akart jutni, amiben , száról névszerinti szavazást indítványoztak Heide-
azonban
Iyozták.

a partot orzo megakad S-

A Dardanellák.
Konstantinápoly, május 13. A Dardanel­

lák megtisztosratásánál két tengeri akna fel­
robbant, és tizenegy embert megölt.

Konstantinápoly, május 13. A kiilügy 
miniszter az orosz nagykövet kérdésére kije­
lentette, hogy nézete szerint a Dardanellákban 
ma fejezik be az aknák eltávolítását, A tenger­
szoros végleges megnyitását hivatalosan holnap 
.vagy holnapután fogják notafikálni.

hog>

Orosz hadi készülődések.
Konstantinápoly, május 13. Hire jár, 

v a poi tat, orosz csapat össze von ások hírei 
nyugtalanítják. Sinopéból a porta hirt kapót" 
hogy éjszakának idején orosz hadihajók elol­
tott Jam pakkal czirkálnak a Fekete tenger 
partján. Beszélik, hogy a külügyminiszter fel­
világosítást kért az orosz nagykövettől, aki azt

brand, Borchadt, Liebkneht, Slrüdl. Leiner és 
Hoffmann képviselők. A konzervatívok ugyanezt 
indítványozták, mert tudni akarták, hogy a liberá­
lisok közül kik fognak az elnök ellen állást fog­
lalni. A szavazás eredményt az volt, hogy liárom- 
százkilenczen Borchardt panasza ellen, nyolezan 
pedig és pedig a Lat szoczialista és a két dán kép­
viselő mellette szavaztak és pedig hat lengyel és 
két szabadelvű. Báró Erfa elnök is szavazott és 
pedig a panasz ellen. Mint Berlinből jelentik, a 
porosz képviselőház haladó néppártja indítványt 
nyújtott be az úgynevezett Ilausknechl-paragrafus 
eltörlésére.

A krétai forradalmi kormány utasításai.
Athénból jelentik: A lapok közzéteszik azokat az 
utasításokat, amelyeket a krétai kormány az At­
hénba érkezett húsz krétai képviselőnek adott és 

j amelyeket Lyonaki krétai miniszter express-leve- 
j lekben közölt velük. A képviselők kötelességévé té­

tetik, hogy amíg szükséges, Athénben maradjanak. 
-Szükség esetén helyettesítsék a védőhatni mák által 
visszatartott képviselőket is, mert semmiféle em­

beri hatalom nem akadályozhatja meg a krétaiakat 
abban az óhajukban, hogy Krétát a görög kama­
rában kép,viselve lássak.

Meggyilkolt képviselőjelölt. Konstantinápoly­
ból jelentik: A stambuli albán-klub által terjesz­
tett hír szerint Dervis Him a albán-mohamedán 
publiczistát és képviselőjelöltet Eeratitxm meggyil­
kolták. A hir még nincs hivatalosan megerősítve,

Az ügyetlen nagykövet. Berlinből jelentik: 
Gróf Wolff-Metternich német nagykövet távozása 
szokatlan módon történik. Amikor a német lapok 
legelőször közölték, hogy Vilmos császár nincs meg­
elégedve az ő működésével és hogy báró MarshálU 
nevezik ki a helyére, ő várta a hivatalos czáfolatot. 
Ez azonban nem jelent meg, mire táviratilag kérte 
a fölmentését.

Veres diáktüntetés. Lemborgből jelentik: 
A lengyel diákok vasárnap nagy tüntető gyűlést 
tartottak, hogy tiltakozzanak az ellen, hogy a duma 
a diai mi kerületet kihasította Orosz-Eemgydor- 
szágból. A tüntetők, kiknoK száma több ezer volt, 
a lembergi orosz konzulátus elé vonultak és ott 
abczugolták az orosz kormányt és a dumát. Erős 
rendőri csapat vonult ellenük, do a diákok hatal­
mas közái.orral fogadták a rendőröket. Valóságos 
harcz keletkezett mert a rendőrség kardot rántott 
és a diákokra csapott, A rendőrök közül tizenhár­
mán, a diákok közül pedig igen sokan megse­
besültek.

A kinai kölcsön. Pckingből jelentik: A ban­
kok képviselői és a pénzügyminiszter tegnap előleg­
üzletet kötöttek 10 millió timtnyi kin őst ári köt­
vény kibocsátása alapján. A kincstári kötvények 
egy éven belül a tervezett nagy kölcsönből bevál- 
tandók. A terv szerint a külföldi és kinai revizo­
rok hathatós ellenőrzést fognak gyakorolni az elő­
legezett összeg hováfordit.ására. Hja Juansikkai 
helyesli a tervet, a nemzetgyűlés elé fogják terjesz­
teni hozzájárulás végett. A tervezet Tangsaoji ku- 
dazezát jelenti, aki még mindig küzd ellene, bár 
a helyzet igen fenyegető és a katonák zsoldjuk visz- 
szaiartása miatt újabb és újabb zavargásolcot kö­
vetnek cl.

A német birodalmi gyűlés. Mint Berliniből 
jelentik, a birodalmi gyűlésben a hadügyi költség- 
vetés második olvasását a párbajiigyröl való vitá­
val folytatták. A czeutrum, a saocziáJdemokratáki 
és a szabadelvűek határozati javaslatokat nyújtot­
tak be a párbaj korlátozása, illetve megszüntetése 
dolgában. Ezután folytatják a hadügyi költség­
vetés részletes vitáját. Több tétel elintézése után 
a ház a tárgyalás folytatását holnapra halaszaja. 
A birodalmi gyűlés költségvetési bizottsága, ma 
rövid továbbtárgyal ás után a flottatörvény tár­
gyalását változatlanul elfogadta és ezután a flotta 
pótköltségvetését fogadta cl, amelyet törlés nélkül 
fogadott el. A bizottság ezután a haditengerészet 
fököltségvetéscnek tárgyalását kezdte meg.

Uj választások Belgiumban. Brüsszelből jel­
lenük : Albert király rendeletet irt alá, amelylyel 
feloszlatja a parlament mindkét házát és az uj 
választásokat junius 2-ára tűzi ki. A választási 
harcz már megindult és talán még sohasem volt 
ilyen heves. Antwerpenben és más községekben vé­
res verekedések voltak. A liberálisok és a kleriká­
lisok elkeseredése egymás ellen határtalan. Olyan 
nagy az összetartás a szabadelvűek és a szoczialis­
ták közt, hogy valószínűleg sikerülni fog a kleriká­
lis uralmat megtörni.

A franczia községi választások. Páriából jer
lentik: Az egesz országban tegnap voltak a község- 
tanácsi pótválasztások. A párisi községtanács vég­
leg a következőketp alakul össze: 10 konzervatív, 
10 liberális. 17 progresszista és független, 5 bal­
párti republikánus, 14 radikális és szoczialista ra­
dikális, 9 független szoczialista, 11 egyesült szo- 
ezialista.

A portugál gyarmatok nőm eladók. Párisból
jelentik: Az itteni portugál követ a Temps tudó­
sítója előtt, kijelentette, hogy a portugál gyarma­
tokra irányuló állítólagos német tervekről szóló 
híresztelések teljesen alaptalan hipotézisek. Még 
ha a kormány akarna is gyaimatokat átengedni, 
nem tehetné ezt, mert Portugália nemzeti érzése 
fellázadna ez ellen.

Mint Londonból jelentik, an angol alsóházban 
Lloltd képviselő azt kérdi, vájjon az Anglia, Né­
metország és Portugália között a portugál gyar­
matok ügyében folyó tárgyalások a befejezéshez
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közelednek és vájjon Grey államtitkár adlint-e ez 
ügyben felvilágosítást. Ackland államtitkárhelyet­
tes kifejti, hogy a portugál gyarmatok ügye, mely 
Németországot és Angliát is érdekli, kétségtelenül 
időről-időre barátságos eszmecsere tárgya, ez idő- 
szeri nt azonban a kérdésre tagadókig válaszol.

Egy hires
aírikautazó

följegyzései.
.... Hétfőn reggel elértük a Sidi Ben Bu­

dapest nevű oázist. Csinos hely, mutatós házakkal, 
amelyekben a gazda (másként háziúr) együtt lakik 
az állataival (másként bérlő). Az oázisban vau né­
hány karavánszeráij, ahol az utazók elég kényelmes 
ellátásban részesülnek. A bonszülöttek barátságos 
érzelmüek, a nők csinosak és szívesek.

Azt hittem, hogy nehány napig pihenhetek az 
oázisban és fölfrissülhetek a fárasztó utazás után. 
Másként történt. Hétfőn reggel a beuszülöttek ré" 
mült nrczezal rohantak le-fel az oázis utain:

— A Számum, a Számum!
Kisiettem a karavánszeráj elé, de még nem 

láttam semmit. A látóhatáron ugyan ott piroslotis 
a piros esik, amely a Számum föltámadását jelzi, 
de arról a pirosságról azt állították, hogy valami 
Hordár nevű bensziilöttnek a feje. Nem volt időm 
a vizsgálódásra: hirtelen meghajoltak a pálmák, 
amelyeket itt hordóban tenyésztenek és az első szél- 
roham végigsöpört az u'tczán. Nyomban ezután 
óriási porfelhő burkolta be az egész oázist. A ben- 
ezülöttek, akik természetesen megszokták a siva­
tagot.. az első porfelhőtől nem ijedtek meg, csak 
szidták a Köztisztasági hivatalt, ami errefelé az 
időjárás istene lehet.
_ Az első porfelhő után berotiogott a második, 

ezután a harmadik, tizedik, századik. A Számumhoz 
szokott emberek elvesztették hidegvérüket cs ré­
mülten menekültek a gyilkos szél elől. Hiába futot­
tak. a Számum mindenüvé követte, őket, telerakta 
szájukat, fülüket, tüdejüket a borzasztó hoAiokkal. 
Ae bonszülöttek házaik előtt rogytak össze, íVil- 
lamos nevű igavonók az utón dögtlöttek meg, a ka­
lyibák teteje pedig ott tánesgolt a levegőiben a füstöt 
megfzégyenitő sűrűségű porban. Háláló« csönd 
uralkodott a szerencsétlen oázison, csak n 
derékban ketté roppanó vastag fák éles csat' 
tanása hallatszott néha-néha. Körülöttem mar min­
denki meghalt. Menekülésre gondoltam. A tevéim 
után néztem: sehol se találok egyet se. Végre a 
városházán megtalálom valamennyit. Knrbácsesal 
ösztökélem őket. az indulásra: egy se mozdul: nagy 
nyugalommal tovfibb adminisztrálják Sidi Ben 
Budapestet. Vissza rohanok a karavánszerájhoz, 
körösztül bukdácsolok fölemelt árakon, végre 
elérem a fogadót. — Már csak a kalyiba te­
teje látszik ki a homokból, amely alatt 
azok álmukat alusszák a szerencsétlen budapestiek.
A Számum ereje mintha lankadva Még egyre er" 
köznek a rettenetes porfelhők, de kárt már nem 
tesznek, hiszen élő lény kívülem nincs az egész 
városban. Engem az amerikai honpolgáréi gom 
véd, no meg az, hogy- egy régebbi Afrikr.utaző ta­
nácsára belehujtam egy autotaxiba. Auloto.xi itt 
tudtuokkal nincs és iirv a homok nem temelheti 
h*. így menekültem meg.

Délig tartott a borzalmas szélvész. Dél felé a 
Számum tovább nyargalt és elvitte magával por­
felhőit. A nap vérvörösen izzott a halott oázis 
fölött és sürti csönd borult a homoktemetóre. Ek­
kor a keleti oldalról eleven lény közeledett felém. 
Távcsövemmel jól megfigyeltem: benszülött férfi 
volt. Nyugodtan lépdelt a halottak fölött és a 
vállán gummiesövet czipelt. Egy helyen megállt, 
a földbe erósitette a gummicsövot és elkezdett, 
spricczelni.

Az utolsó benezülött volt, akinek elvette az.

______  EGYETÉRTÉS________

Elfogták Bauer-Bajor Lajost.
— Newyorkban bujkált a bankcsaló. —

Budapest, május 13.
Ma délelőtt az igazságügyin misztérium a kö­

vetkező szűkszavú sürgönyt kapta newyorki kelettel
„Bauer gefangen. Oest.-ung. Consulate
Bauer-Bajor Lajost Byhliczky Zoltán bűntár­

sát, a Festi Magyar Kereskedelmi Bank kárára 
elkövetett negyedmilliós váltőcsalás második tette­
sét Newyorkban Fiirst-street 126. szám alatt elfog­
ták, ahol Bodonyi Lajos néven bujkált. A sürgöny 
nem érkezett váratlanul. Már napok óta lesték. 
Néhány héttel ezelőtt ugyanis egy Max nevű pin- 
ezér levelet irt Newyorkból a Pesti Magyar Ke­
reskedelmi Búnknak, amelyben arról értesíti a ve­
zetőséget, bogy Bauer Lajossal, akit régóta ismer, 
találkozott Neiwyorkiban s tudja a lakását is. Azt 
az ajánlatot tette, hogy ötezer koronáért a rendőr­
ség kefére juttatja a sikkasztó!.. Leveléhez mellékelt 
egy Írást, amelyet Bauer adott a pinezérnek, aki 
egy newyorki vendéglőkhöz ajánló sorokat kért 
tőle. A pinezér igy irta alá följelentést tevő leve­
lét: Max; Newyork; Post-resztante.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Gank vezető­
sége nagyon megörült a levélnek és azonnal be­
mutatták a rendőrségnek. Ott azt hittek, hogy csak 
felültetés és ezért az állítólagos Bauer Lajos írását 
a szakértőkkel megvizsgáltatták. Az eredmény vá­
ratlan volt. Az iráe tényleg a bankosaió kezeryo- 
nása. A bank most már a' rendőrség tanácsára az 
igazságügyminisztérhunhoz fordult, amely azonnal 
sürgőnyzött az osztrák-magyar konzulátusnak, hogy 
tegye meg a lépéseket, Bauer letartóztatására. 
Ugyanakkor a bank megtáviratozta a nyomot adó 
pinezérnek, hogy az. 5000 korona jutalmat meg­
kapja . Az igazságügyminisztériuim sürgönye a kő­
vetkezőket tartalmazta:

„Osztrák-magyar konzulátus Newyork. Bauer- 
Bajor Lajos kutattassék fel, föltalálás esetén letar­
tóztatni. Kiadatási eljárás megindul. Igazságügy- 
minisztérium."

Már tíz napja lehet annak, hogy a miniszté­
rium sürgönye és a banknak a pinezérhe® intézett 
távirata elment és már megérkezett az osztráS- 
magyar konzulátustól a kábeltávirat Bauer élfo- 
gatásáról. A sürgönyt az igazságügyminisztérium- 
ban dr. Reiner Ignáez miniszteri tanácsos, ennek 
az ügynek a referense kapta kézhez. Nyomban je­
lentést tett a rendőrségnek és intézkedett a kiada­
tási eljárás meg indításáról.

Bauer kiadatása nem fog semmi nehézségbe 
se ütközni. Ä kiadatási eljáráshoz szükséges ira­
tokat, ugyanis sürgősen elkészítik s azonnal intéz­
kednek, hogy legkésőbb két hét múlva már Nöw- 
yorkban legyenek. Az Egyesület Államokkal kötött 
szerződés értelmében a váltóhamisítással terhelt 
bűnösöket kiadják. Maga az eljárás több hetet 
vesz igénybe, mert formális tárgyalás előzi mag 
Xcwyorkbin a kiadatást. A letartóztatott ember 
Védőügyvédet fogad s a konzulátus is ügyvédre 
bizz.a az ügyet, amelyet formálisan le kell tár­
gyalni. A jelen esetben annyira világos és bébizi 
nyitott dolog Bauer-Bajor Lajos bűnössége, hogy 
kétségtelenül kiadják. Körülbelül hat, vagy hét 
hét múlva itthon lesz.

Bauer elfogatási természetesen a Kereske­
delmi Bankban keltette a legnagyobb örömet- A 
bank reménye, hogy Bauer nem költötte el és 
biztonsága érdekében nem is rejtette el a pénzt, 
amelynek hollétéről n-zonban egyelőre még semmi 
hir nem érkezett. A bank különben az egész 
eljárás költségét fedezi. Holnap elutazik egy de­
tektív Báltérért, hogy a hazaszállítása minél gyor­
sabban megtörténhessék.

TÁVI RÁTOK.

__________________________________ 5
tét és lovaikat elszedték. Az albánok Üldözésére 
kiküldött csapatokat az albánok megtámadták. A 
török kormány mindent elkövet, hogy az albánokat, 
tekintettel Törökország jelenlegi válságos helyze­
tére, megnyugtassa, de eddig minden erőlködése 
kárba veszett. Ezer fegyveres felkelő útban van 
Djakovába, hogy az ottani fegyverrakfcárt megro­
hanja és kirabolja. A csapatokat utasították, hogy 
ebben az esetben kegyelem nélkül ágyukból löjjenek 
a felkelőkre.

A marokkói események.
Párls, május 13. Magánjelentések szerint kér 

leti Marokkóban a törzsek kikiáltották a szent há­
borút. A hegyeken éjjelenkint tűzjelzések látha­
tók, amelyek arra szolgálnak, hogy a lakosságót 
fegyverbe szólítsák. A „Temps“ jelenti; A német 
kormány Liautey tábornoknak marokkói főkor­
mányzóvá való kinevezését tudomásul vette és 
örömét fejezte ki, hogy a főkormányzó felhatalma­
zást kapott az 1911. november 4-iki szerződés ren­
delkezéseinek végrehajtására. A Havas-ügynökség 
jelenti Taurírtból (Kelet-Marokkó) mai kelettel; 
A franczia előőrsök harezot kezdtek a Béni Uarain- 
törzszsel. A haicz még tart.

A mexikói felkelés.
Newyork, május 13. A mexikói eawe*»éges 

csapa tokinál tartózkodó haditudósítóik oonegwsi je­
lentése szerint vasárnap Orozoo tábornok vezetése 
alatt álló 5000 felkelő 12 órás harci»t vívott a 
Puerta vezetése alatt álló ugyanilyen s Bármi saö- 
vetségescsapattal. A harcz a szövetséges csapatok 
győzelmével végződött. Mindkét réezan igen s<* 
sebesült volt. A szövetsége» csapatoknál Auber 
tábornok is megsebesült. A felkelők tie ágyat tm 
sek lőszert vesztettek.

A bolgár bombamerénylet.
Konstantinápoly, májúé 13. A GegitdU'

vasúti bidjá-n történt bombamerénylet ügyé­
ben indított vizsgálatnál e«y köeeli bokorban 
bolgár iráet találtak, melyben Velas Tanéi? 
vojvoda,. a gemghelii központi bizottság tagja, 
kijelenti, hogy egyedül kőtoette el a tettet.

UJ DONSÁGOK.
NAPIREND: Naptár. Kedd, május 14. Róm. 

kath.: Bonifác. — Prot.: Bonifác, — Görög-orosz: má­
jus 1. derem. — Zsidói Ijar 27, — A nap kál reggel 4 

I óra 25 perczkor, nyugszik eete 7 óra 27 pereikor. — A 
hold kél reggel 3 óra 11 perczkor, nyugszik délután 4 
óra 40 perczkor.

A képviselőház elnöke fogad a képviselöhlzban 
délután 5 órakor.

Németh;! Károly belügyi államtitkár fogad délben
12—2-ig.

A posta- és távírda vezérigazgatója fogad délben 
12—2-íg. 12—2-ig.

A képviselöház ülése délelőtt 10 órakor,
Lakásművészeti kiállítás a technológiai tparmu- 

zeumban. Nyitva 9—1-ig és 3—7-ig. Belépődíj 30 fillér.
— .Tapánkiállitás a Teréz-körut 7. szám alatt lévő föld­
szinti termekben. Nyitva egész nap. Belépődíj nincsen.
— Petöfi-ház (Bajza-utcza 21. > Nyitva 10—2-ig. Be­
lépődíj nincsen.

'Nyitvalevö múzeumok: Nemzeti Muzeum régiség­
túra 9—2-ig. — Erzsébet Muzeum 9—4-ig. — FőváróSi 
Muzeum 9—8-ig. — Iparművészeti Muzeum 9—1-ig. — 
Mezőgazdasági Muzeum 10—1-ig. — Ráth Muzeum 
10—4-ig. — Széchenyi Muzeum 10—12-ig. — Tanszer­
múzeum 3—7-ig.— Népszínházi Muzeum 3—6-ig.

Si/itvHevo könyvtára; Akadémiai Könyvtár 3—T 
óráig. — Egyetemi Könyvtár 9—6-ig. — Fővárosi
Könyvtár 0—2-ig. — Iparművészeti Muzemn Könyv­
tára. V—12-ig és 6—S-ig. — Kereskedelmi Muzeum 
Könyvtár 9—2-ig. — Pedagógiai Könyvtár 3—7-ig, — 
Statisztikai Könyvtár 10—1-ig.

— A király. Bécsi jelentés szerint tegnap a király 
Emánuel crleánsi herczeget és Vendome herczeget. 
nz aleneoni herezegnőnek, Erzsébet királyné tragi­
kus halált halt nővérének egyetlen fiát magánki­
hallgatáson fogadta.

— Udvari tauáesosság. A király- dr. Hainiss 
Géza budapesti tudományegyetemi magántanár­
nak, a székesfővárosi Szeut István-kórház gyer­
mekosztálya főorvosának és dr. Morelli Károly

1

Az albán forrongás, 
Konstantinápoly, május 13. A bel ügy minisz 

tóriumba érkezett jelentés szerint Janinánál fegy 
veres albánok megtámadtak három török tiizértisz

budapesti tudományegyetemi magántanárnak, a 
székesfővárosi Szent llókus-kórhóz 1. gégészeti 
osztálya rendelő orvosánál, az orvosi tudomány te­
rén szerzett érdemeik elismeréséül a magyar ki­
rályi udvari tanácsosi czimet adományozta

eszet a S amuiu
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— Lipót Szalvátor föherczeg Nagyszebenben.

Ívipót Szalvátor föherczeg táborszernagy, tüzérségi 
felügyelő az itt állomásozó tüzűrezredek megszem­
lélésére szombaton este Nagyszebenije érkezett. 
Hivatalos fogadás nem volt. A föherczeg Dörr 
Albert, polgármester üdvözlő szavaira néhány szó­
val köszönetét mondott, majd a Római császár- 
szállóba. hajtatott és a tisztikar körében töltötte el 
az estét. Vasárnap délelőtt a tiszti kaszinó nagy­
termében fogafclta a föherczcgi a városi hatóságok 
és egyházak küldöttségeinek tisztelgését. Lipót 
Szalvátor körülbelül egy hetet fog tölteni Nagy­
szebenben, azután Brassóba utazik az ott állomá­
sozó csapatok megszemlélésére.

— Elhunyt herczeg. Gorából jelentik: Ma dél­
után Osterstein kastélyban 18 éves korában meg­
halt JfS-ih Henrii• herczeg, a két Beüss herczegség 
régensének fia. A fiatal herczeg halálát skárlát- 
betegség okozta.

— Inzultált föherczeg. Purkersdorfból
táviratozzak: Henrik Ferdinand föherczeig 
tegnap délelőtt feljelentést tett az itteni csend' 
őrségen, hogrv az országúton Gablitz felé auto­
mobilon menet egy arra liaitó szekér kocsisa 
ostorral az arczaba vágott. A vizsgálat hamaro­
san czélra vezetett és sikerült letartóztatná s 
tettest. Heir inger Lipót kocsis volt, aki azzal 
mentegetőzött, hogy lovai a szemközt jövő auto­
mobil zaiától megbokrosodtak s ö ostorával ielt 
adott az automobilnak, hogy lassan hajtson. 
Ha véletlenül ostorával megérintett valakit, az 
nem akarattal történt, A kocsist mégis letartóz­
tatták s megindult ellene a bünfenyito eljárás.

— Hegedűs Sándomé kitüntetése. A király 
Özvegy Hegedűs Sándornénak, született Jókai Jo­
lánnak, a közjótékonyság terén szerzett kiváló ér­
demei elismeréséül az első osztályú Erzsébet-ren- 
det adományozta.

— Magyar nemesség. A király MengeLe .Intál 
alezredesnek, valamint törvényes utódainak a ma­
gyar nemességet, a „Murossolymosi“ előnéfvvel, 
Wertheim Ármin nagybérlő, székesfehérvári la­
kosnak, valamint törvényes utódainak, a közügyek 
terén szerzett érdemei elismeréséül, a magyar ne­
mességet díjmentesen adtományozta.

— Strindberg állapota. Stockholmi jelentés 
szerint Strindberg állapota újból rossaabbodott. Ä 
nagbeteg világhírű iró már hvszonnégy óra óta 
nem evett és nem tud aludni. Az orvosok minden 
perezben várják, a katasztrófát. Stockholmból táv- 
iratozzák: Ma reggel az orvosok ért esi tették Strind­
berg családját, hogy á katasztrófa közel van s um 
leket remény, hogy a költő felépülhet. Hozzátar­
tozói siettek a betegágyhoz. Strindberg már telje­
sen eszméletlen volt.

— Királyi tanácsosság. A király dr. Janits 
Imre esztergomi közjegyzőnek, a közügyek terén 
szerzett érdemei, dr. Gyorgyevits Milos nagy- 
becskereki ügyvédnek, a közélet terén szerzett ér­
demei éa Csorna Sándor kir. József-műegyetemi 
titkárnak, buzgó működésével szerzett érdemei 
elismeréséül, a királyi tanácsosi czimet díjmen­
tesen adományozta.

— A magyar Kaas bárók. A magyar publi- 
ezisztika egyik kitűnőségének, néhai báró Kaas 
Ivarnak emlékezetét frissíti föl a báró Kaas-csa­
ládról szóló ama királyi kézirat, amely a hivatalos 
lap vasárnapi számában jelent meg é» igy szól:

A személyem körüli minisztérium ideiglenes 
vezetősávéig megbízott magyar miniszterelnököm 
eloterjesztésere dr. báró Kaas Albert tiszteletbeli 
szolgabi rónak, valamint báró Kass Andor cs báró 
Fass Ede honvédhuszirhadnagyoknak és törvényes 
utódaiknak a magyar bárói méltóságot díjmentesen 
adományozom. Kelt Becsben. 1912. évi április 
30-án. Ferencz József s. k. Lukács László s. k.

Ez a kézirat az ősrégi báró Kass-családot meg­
erősíti a magyar bárói méltóságban is,

— Aranykeresztes főrabbi. A király Schwartz 
Jakab Csáktornyái főrabbinak sok éven át L i fej - 
tettt hasznos tevakenysége elismeréséül a koronás 
arany érdemkercsztet adományozta.

" Hajók összeütközése. Folkestoncból jelen­
tik, hogy a ,,London“ csatahajó tegnap reggel ösz- 
szeütközöit a „Don Benito“ gőzössel és ezt. sulyo- 
san megrongálta. úgy, hogy Doverbe kellett von 
szólni. Emberéletben az eddigi jelentések szerint, 
nem esett kár.

Hármas esküvő. Érdekes esküvő volt teg- 
eap Gödöllőn. Ozv. Masdagi Mihályné három avar 
meke; Sándor. Géza és Mariska esküdtek örök hii- 
seget A cmeth Sándor és neje: István. Róza és Re­
zsi gyermekeiknek. E hármas frigy az udvari ká 
pólóéban ment végbe, ahol Podhorányi József apát­
plébános, pápai prelntus lendületes beszéd kisérc 
lében .• dta össze a házaspárokat.

EGYETÉRTÉS vvedd, május 14.

— A Burg plébános meghalt. Bécsi jelentés 
szerint Malier Lörincz püspök, Burg-plébános, ma 
délelőtt meghalt,

— Újabb jéghegyek. Noha n „Titanic“ ka­
tasztrófája óta az Amerikába induló é.s onnan xisz- 
szaérkező hajók egy uj, az előbbinél jóval délebbre 
fekvő irányban haladnak, az utóbbi napokban 
megint több nagy jéghegygyei találkoztak, amelyek 
veszélyeztetik a hajókat. Äz „Amerika“ nevű ham­
burgi gőzös, amelyik szombaton érkezett New- 
yorkba, négy nagy jéghegygyei találkozóit, még 
pedig olyan szélességi fok alatt, ahol már évek óta 
nem láttak úszó jeget. A hír a hajózási társaságok 
körében nagy aggodalmat keltett, mert. azt hitték, 
hogy az uj útiránynál már nem kell tartamok a 
jéghegyek veszedelmétől.

— Sikkasztó szemináriumi igazgató. Nagyvá­
radról jelentik: Itt nemrég elhunyt Makay József 
szemináriumi aligazgató, róm. kath. káplán, aki 
a nagyváradi latin szertartásu káptalannak a fő­
pénztáránál is működött. Kevéssel a káplán ha­
lála után a nagyváradi káptalant névtelen levél­
ben figyelmeztették arra, hogy jó lesz' megvizsgálni 
a pénztárt, ahol valószínűleg nagy hiányoknak 
fognak a nyomára jönni. Elrendelték tehát a 
vizsgálatot s több napon át tartó munka után kon­
statálták, hogy a pénztárból tényleg hiányzik 
94.0Ü0 korona alapítványi pénz. A hiány konstatá­
lja után a káptalan sürgősen gyűlést hivott 
egybe és ennek folyamán kétségtelen megálla­
pították, hogy az eltűnt összeget az. elhunyt lel­
kész, Makay József sikkasztotta el. Eleinte arra 
gondoltak, hogy talán elkártyázta, de megállapí­
tották, hogy az elhunyt lelkész nagyobb mérték­
ben nem hódolt a kártya szenvedélyének; de rá­
jöttek később arra. hogy a 94.000 koronát a tőzs­
dén vesztette el.

Az állami soffőr-iskola megnyitását kedd­
ről szerdára, e bó 15-éré elhalasztották; a megnyitásig 
jelentkezéseket még elfogadnak a Szá/.ados-utezában 
(a Kenyérgyár melett) levő iskolában.

— Veszélyes szolgálat. Pár nappal ezelőtt 
megírtuk, hogy a Budaköszi-ut és Julia-uteza ke­
resztezésénél szolgálatot teljesítő pénzügyőrre is­
meretlen tettesek rálőtték. A pénzügyőr a vállán 
súlyosan megsérült, a merénylők podig elmene­
kültek. Ma éjszaka kétszer is megismétlődött 
ugyanez az eset a Budakeszi-ut és Julia-uteza 
sarkán. Éjfél tájban megtámadták Németül János 
pénzügyőrt, kövekkel megdobálták)és négyszer rá­
lőttek. Az egyik golyó Németh kabátját fúrta. át.
A pénzügyőr erre szolgálati fegyverét rántotta 
élő, kétszer a támadók felé lőtt, golyója azonban 
nem talált és a merénylők elmenékültók-'. Némethit 
éjfél után Vajda József pénzügyőr vallotta fel 
Ma reggel négy óra tájban Vajda az őrhelyen föl 
és alá sétált, amikor egyszerre több oldalról kö­
vekkel dobálták meg ós rálőttek. Vajda a ködobá 
sok irányába többször lőtt. mire a támadók elsza­
ladtak. A rendőrség nyomozza a titokzatos me­
rénylőket.

" Letartóztatott püspök. Mostarból távira- 
tozzák, hogy Chrisloforow Mihajlcvics areliim.uidri- 
tát a sitomirliczi görögkeleti l.cl. storban letartóz­
tatták. Az a vad a püspök ellen, hogy megrontott 
egy ló éves kis leányt, más verzió szerint a görög­
keleti egyház vagyonából nagyobb összeget sikkasz­
tott, A püspök egyizben már hosszabb böitönbüuté- 
test. ült végrendelet hamisításért.

A hamis her. 78.343 liter hamisított bort

—• Hajsza az apacsok után. A párisi rendőr­
ség tegnap házmotozásokat tartott az anarchista 
lapok szerkesztőségeiben s elkobozta u.„L'Auurcihié‘- 
ezimii lap kinyomatott nj példányait. A szerkesz­
tőségekben talált munkatársakat elfogták. A ber­
lini rendőrségnek is nagy izgalma támadt az »utó- 
mobilos banditák miatt. A rendőrfőnöksóghez az a 
titkos feljelentés érkezett, hogy Garnier apiies- 
vezér Berlinben rejtőzködik. A Potsdamer strnssei 
egyik penzióban le is tartóztatták az állítólagos 
párisi banditát, akire teljesen ráillett a Garnier 
személyleirása és bár kertiken tagadta, hogy ö 
Garnier volna, fogva tartották. A berlini rendőr­
ség értesítésére a párisi rendőr főnökség még szom­
baton este több rendörtisztviselőt az expresszvo- 
naton útnak indított és mint Berlinből jelentik, 
kiderült, hogy az a fiatalember, akit szombat este 
óta ma délig őrizet alatt tartottak, nem Garnier. 
A párisi rendőrtiszt \ iselők kétségtelenül megálla­
pították ezt.

— Meg akarták zsarolni Beöthy Lászlót.
Szombaton délután Beöthy László színigazgató a 
következő levelezőlapot kapta: „Tisztelt Uram! 
Több tagból álló szövetség vagyunk. Amerikába 
akarunk utazni. JJtikóltsegüükből hiányzik még 
kétszázötven korona. Ont czemeltüik ki, igazgató 
ur. Ezzel a kétszázötven koronával nem lesz se 
több, se kevesebb. Tehát vasárnap délután két óra­
kor az Áré na-.uit 82. számú ház eló küldje el Tóth 
kellékest. Ott egy megbízót tünk átveszi a levelet 
v'm? _ 1 nem vesz el, mert onniu,
Amerikából kamatostól visszafizetjük. Ha e kis 
szívességet nem teszi meg, vagy rendőrrel elfogat, 
úgy halál. Műkor nem is álmodja, színházává! 
együtt felrobbantjuk.“ Az igazgató a rendőrségbe/: 
fordult, ahonnan két detektívet küldték ki vasár­
nap délután az Aréna-ut 82. számú ház c-lé, ahol 
megjelent Tótih kellékes is egy üres levélbor! tök - 
kai- Két órakor egy fiatalember jelenthez,ett. aki 
átvette a levelet. A detektívek kisérték ós amikor 
a Városligetiben egy másik suhanczezal találkozott, 
mind a két legényt elfogták és bevitték a főkapi­
tányságra. Kiderült, hogy a levelet Kálmán 1>- 
renvz tizenhatéveis borbély inas irta. aki átvette i 
levelet, az BaJner András busz éves czlpésasogéd. 
Ez azonban nem tudott semmit arról, hogy mi van' 
a levélben, vagy hogy mik voltak az előzmények 
A rendőrség Balnert elbocsátotta, Kálmán Fercnoz 
ellen pedig. aki fiatalkorú, megindította az elji'-Dt 
Beöthy László igazgató ma megjelent a rendersb 
gén ás azt kérte, hogy. ha lehet, ne bántsák a meg­
gondolatlan fiút, akinek tettét gyerekes ceinynek­
tek inti.

— Nagy György köztársasági pártja. Szered­
ről táviratoz ik: Dr. Nagv György, volt or-zá.e- 
gyülési képviselő, jelenleg hódrmzővásárhel; i 
ügyvéd nemrégen Budapesten engedélyt kért egr 
gyiilés megtartására, amely en a köztársasági pár­
tot akarták megalakítani. Boda Dezső főkapitány 
a/.ónban a gyűlést nem engedélyezte. Nagy György: 
most Szegedet szemelte ki a magyar köztársaság', 
[járt székhelyének, ha ugyan a szegedi fökapitánv 
cngcrj.4; ezi az alakulást, amelyet júniusra l?r- 
\ eznek.

talalt a hatóság Wolf Arnold kisszentnnártoni 
bornagykereskedő pin őzéiben. A megindított eljá­
rás folyamim a belügyminiszterhez került az ug-. 
A belügyminiszter, mint harmadfokú hatóság 30 
napi elzárásra és 1000 korona pénzbüntetésre, be­
hajthat! ans ág es*tón pedig további ő0 napi elzá­
rásra Ítélte a hamisítót, aki iparáról lemond: án. 
nem \ eszely czlethcli többé hamisított boraival a 
magyar bor hírnevet.

— Az expresszvonat tetején. A s ege.di állo­
máson a konsantinápeb -budapesti expressvonat t<- 
tejérö légy fiút szedtek le. A fiú fícne.s Ferenc-/ 
Flórián a romániai Jablonieza községből való ta­
nulónak mondja magát.. A 15 éves fin viselkedése 
Igen rejtelmes s emiatt a rendőrség egyelőre fogx a 
tartja.

— A xenat elé ugrott rőliadnagv. A Komá­
romból Budapest felé robogó 5-ös számú gyors­
vonat elé Szóin állomás előtt, az 1017 es szeh'énv- 
né! a sínekre ugrott rgy fóhadnag>. \ robogó 
gyorsvonat lemetszette a fejét és lábának egy r 
szél, a sínek közöl csak a megr sori kiolt tes^ mn 
radi. Az ott gyakorlatozó utászok ismerték f< I a 
holttestei Gíéfalvy István uiászhadiiagyot \ f 
hadnagy két liét elölt nősüli.

- (saládirló IHztügynök. Reu h< nl.; .-I ,i 
Horn liszt ügynök rossz üzletmenet miatt rc\ ol 
vurd agyon lőtte feleségét, tizenegy é- es l-ányá:. 
tizennyolvz ét es (Hát és azután öngyilkos lőtt! \ 
mikor a cseléd reggel a lakásba bement, a nég\ 
holttestet a följön elterülve találta.

....................... juiuu a UU . a J KJ

núz előtt Femeli Mária nyolez exes ki-leányt ck 
ti*ötté az 501-es számú közúti \ii-amotkoesi. — A 
leányka a járdává esett, és a fej te sérült meg. 8a- 
bét az I'.gnlmasj.v Fórházáhan kötöztek be ós -i Ján- - 
- át szüleinek Lajcr-utcza 112 tzám alatti lakására 
\ ittek. — Bolha Pál 2< óxes - árud villamoskor-;, 
xezotó tegnap délután Kőbányán a végállomás hv 
zclrbc-n egy mozgásban léxö villr.r.’oskocsiró! leug- 
r°tt és leesett. A fején és arezáu sérült meg. A 
-v.ki:hazba vitték. Az Üllői-ut és Szapiry-utcx . 
sarkán a Kispest- -S/onllörinezi “fte-es ámu 
' illnmoskocsi elgázolta Vödörhegyi József napsza* 

*, *'» kari-in könny, teb sérülést szenw 
dott sebet bekötvzte k, azután vib -vsátották. — \
Retek-IIte a 40 számú ház elolt Szabó Anna i7 
eves cseledet a 102-cs számú közúti villamosxasiPi 
keys, elütötte. A leány a jobhluirján és lábas vfiy. 
M,lt mr,g- A Kun-utcza 11 számú lukasára vitték.
\r„h'" .l!aZí,*S^' ^uldberger S. G., a Párisi Nag-, 
\Mhaz tolaidonosflnak kánya, Margi/, tegnap e-kljdhu 
,.,„k ,ha.-/get naldmnmt Antal méruüknik a Dot-.Vn 
ilr, w' a r—Plomban. A fényes esküién dr

' ' f .rnt’bl ,1Ho,,a !l'ny a tinta! pár hlUassdgköté 
t. m.Md fi lkán tor teljes zenekari kis-úrettel

' r . a szokiUos imát. Az cgylutei „ertartás
f i,.:' f!n ;, p.<?r, ? N'ngy \i iili,tz Lote-termdbea

' Ta ,IZ M(hózl tk hzerrnrsokixiínatnit.
".•> 1 ászt.', főgimnáziumi tanár, tartalékos

,l2; Vi?''- ” jt,C' e|jeg?cztc rojdn Etu,i.-nmmot \ flezon.
Onády Károly füiárosi nagyiparos vasárnap tar-- 

PrJm pléhá ni a-templomban esküvőjét
non János fővárosi háztulajdonoe leúuyávst



Kedd, május 14. ?
— Hőség és vihar. A meteorológiai intézet 

Selentlóse szerint ma dólbcu 29.2 fok meleg volt 
Budapesten. A nyár tehát egész vúratlaunl bekö­
szöntött es az utczán járókelők ma ugyancsak tö­
rölték izzadtságtól gyöngyöző homlokukat. Délután 
azonban hirtelen hatalmas szélvihar keletkezett, 
mely nemcsak a fővárosban, hanem a vidéken is te­
temes károkat okozott, Délután 3 óra tájban a vi­
har a Baross-utczai dohánygyár tetejének egy ré­
szét lesodorta az utczára. A tető lezuhanása ak­
kora robajjal történt, hogy a munkások azt hitték, 
hogy a ház összedől és nyolezan az ijedtségtől el­
ájultak. Hívták a mentőket, akik eszméletre térí­
tették az elájult munkásokat. Baleset szerencsére 
jiom történt. Valamivel félnőgy óra után siirii zá- 
poreso szakadt a fővárosra, amely a levegőt némi­
leg lehütötte és megtisztította a portél.

Az ország több helyéről kártevő jégesőről ér­
kezett jelentés. Így Aradon tegnap nagy jjégesö 
yolt, amely nagy kárt tett a szőlőkben és gyiimöl- 
osöskertökben. Nagytapolcsányban éjjel 11 órakor 
mogyorón a gysagu jog esett, ami a gyümölcsben 
kárt tett; majd záporcső esett, mely a vetemé- 
nyekre jótékonyan hatott. — A Dós város melletti 
Bálványos-Váraljat a vihar egészen megsemmisi- 
tette. Házak, templomok leomlottak. Számos em­
bereiét esett áldozatul a dühöngő viharnak — 
Szatmárnémetiből jelentik: Ma délután fél három 
órakor hatalmas jégvihar dühöngött. Tyúktojás 
nagyságú jégdarabok esték, amelyek az ablakokat 
és a kirakatokat beverték. A bérkocsi állomáson a 
lovak -megbokrosodtak és eliramodva mindenfelé 
sok kárt okoztak, - Jászberényben hatalmas szél­
vész dühöngött, amely sok fát kitört ée több háznak 
a tetejét- leszedte. — Stinyérváraljáról jelentik: 
Tttj nagy nagy vihar dühöngött, süni jégesővel, 
mely különösen a szőlókbért nagy kárt okozott, — 
Jglófól táviratozZák: Ma délelőtt itt. valamint az 
egesz megyében óriási szélvihar dühöngött, mely • 
igen nagy károkat okozott. A szélvihar az iglói 
rom hath. templom egyik mellékhajójának pléh- 
fedélzetet leszakította és lesodorta., továbbá ledön­
tött a toronyról ott? hatalmas kőoszlopot is. Hagy 
károkat okozott a szélvihar a városban, valamint 
az erdőben is. — Kist'un halai ón ma délután nagy 
meleg úton hatalmas vihar tört ki,-melyet kisebb 
Jégeső kővetőit. — Mármarosszigeten és környé- 
kén óriási vihar vonult keresztül. A hatalmas 
záporeeőtóriási szélvihar -követte ós a szól sZáz- - 
számra törte derékon a legvastagabb fákat, ház­
tetőket sodort le és kéményeket döntött le. A 
Diana-névii épületen a szélvihar folytán több mint 
300 ablak törött, be, az erdő igazgatóság palotájánuk 
horganytetoz-etét teljesen összegöngyölte és számos- 
háztetőt, teljesen lesodort, és a szomszédos házra 
dobott. — Tócsán, hol éppen országos vásár volt, 
a viharban a villám lecsapott és egy embert és két ! 
tehenet agyon sújtott. — Sátoraijuujhelyc n a déli * 
órákban hatalmas vihar tört ki, melyet jégeső kő- * 
vetett.. A szélvész számos háztetőt lesodort, fákat, 
tört, ketté, igen sok villany-oszlopot kidöptött és 
erősen megrongálta a telefon- és táviróhuzalokat. 
k-gy lakóház teljésen rombadőlt, de szerencsére 
emberéletben nem esett kár. A vasúti gyártelepen 
az óriási szélvész több vasúti kocsit feldöntött és 
ezek teljesen összetörtek, míg a gyár fedelét egó- | 
szén leszakította s a munkát be kellett szün- | 
tetni. A nagy viharban a téglagyári mun- j 
kások közül ketten súlyosan megsérültek. — { 
Dósról még a következőket jelentik a dési járásban ! 
ma délután pusztított óriási cziklonról: Délután a 
mevvc több helyén, de különösen a dési járásban 
óriási vihar volt az Alőr községtől kezdve igen sok- 
házat összedöntött és nz összes telefon- és távíró- 
oszlopokat kiszakította. Bálványos-Váralja közsc-' 
get a cziklon teljesen elpusztítottt és a község üsz- 
szes házai beomlottak, maguk alá temetve a lako­
sokat. Igen sok ember a romok alatt lelte halálát. 
Az első húrt egy menekülő csendőr hozta, mert a 
telefon és táviró teljesen szétrombólódott. A főis­
pán és az alispán, valamint járási főszolgabíró sze­
mélyesen és nagy katonai segélylyol és tűzoltóság- 1 
gal, valamint az összes dési orvosokkal a bír vétele i 
Plán azonnal a veszedelem színhelyére mentek. Kö­
zelebbi részletek még nem érkeztek.

De nemcsak hazánkban érezteti hatását az 
pb norm in időjárás, hanem a külföldön is, ahonnan 
mindenünnen tikkasztó hőségeket jelentenek. 
Londonból jeletiik: Szombat óta egész, Angliában 
zökkenő a forróság. A hőmérő árnyékban 7S 
Fahrenheit fokot mutat. A vasúttársaságok tegnap 
nem voltak képesek lebonyolítani a forgalmat, bár 
elkészültek rá, hogy vasárnap a főváros egész 
népe a szabadba fog menekülni. — Paris: A hőség 
it.? fok Celsius, brancziaország sok tartományúból 
még ennél is nagyobb forróságot jelentenek. A déli 
vidékeken árnyék ban 40 fok Celsiust- mutat, a bu­
li érő. - Madrid: Hirtelen tűrhetetlen lett a fdr- 
3óság az egész Spanyolországban. A városokból 
vidékre mem kill nők az emberek. A hőség oly 
3-, agy, |mpy I mént'•len sok naps »uras fordult elő.
— Mii -v I: Sz katlanul nagy forróság van egész 

- j.,n, A l'.ömórő Milanóban 23 fok
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Bea/uimurt mutat árnyékban. Lombardiában a íur- 
róság 25—30 főik.

— A császár és a szoczialista vezér. A lon­
doni lapok közük berni távirat lapján, hogy annak 
az udvari vonatnak, amely G-en-uából Karlsruhern 
vitte Vilmos császárt, svájczi területen egy hires 
véresszáju szocziálista agitátor, Tarno vasúti fel­
ügyelő volt a vezetője, Svájczi földre érve, Tamo 
tosseni kanton-tanácsos vette át a császár vona­
tának vezetését s már az első állomáson jelentke­
zett a császárnál, majd a határon ismét tisztelgett 
s a császár még mindig nem tudta, hogy a svájczi 
vasúti felügyelő a szocziá 1 demokrata párt vezére.

— Rumpfot Budapestre hozzák. A szeren­
csétlen Sdhwarez Gizella gyilkosa, Rumpf János el­
ten az igazságügyminiszbérium már megindította a 
kiadatási eljárást. Csak pár nap még s Rumpf 
Jánost Münchenből hazahozzák. A vizsgálatot a tör­
vényszéken teljesen befejezték. Ma érkezett meg az 
országos vegyészeti intézet, szakvéleménye a tör­
vényszékre. I'elletár Emil fővegyész ugyanis vizs­
gálat tárgyává tette a nyomdában talált két fűrészt 
r, megái lapította, hogy annak fegsi közöt emberi 
csontezilánk maradékai vannak. C szerint, kétség­
telen, hogy az elvetemült gyilkos a nyomdában fű­
részelte szét áldozata holttestét. A szelcvélemény 
kétségtelen bizonyítéka Rump bii;: óiéig ének.

— A székesfehérvári rablógyilkosság. Május 
Iván este meggyilkolták és kifosztották Székes- 
fehérváron Stefanovics Mihály ■ székesfehérvári 
pékmestert. A gonosz te Ltot. csak két nappal később 
fedezték fel s megállapították, hogy a. rablógyil- 
kós a pólón ester segédje vélt, aki eltűnt a város­
ból. Csak annyit- tudnak róla, hogy szerb legény, 
oki május V-én kora reggél Budapestre utazott. 
A fővárosi rendőrség ennek alapján megindította 
a nyomozást, s máris kiderítette, hogy a rabló- 
gyilkos egy Manier Milov nevii malommunkás és 
pékséged. A főkapitányság ezt a köröző levelet 
Adta ki él létté: ,,A május 8-én este kilenez óraikor 
Székesfehérvárón Stefanovics Mihály sérelmére 
elkövetett rablógyilkossúggal egy Manier Milov 
nevii lipovni születésű húszéves görög-katolikus 
vallásu malonunuukás alaposan ' gyanúsítható. Ne- 
vezétt a múlt hónap 3-án mint 'ágy raj áró' lakott 
a IX. kerület; Szvctenáy-ufcza 10."szűrni" alatt lakó' 
Jáézkó Mária n&pszáfncBnőfiéT.' Két-három nap 
múlva szó nélkül elhagyta lakását, állova május 
9-ikón délelőtt fél ti Z óra tájban- viasza tőrt. Azt' 
állította, hogy otthon volt Szerbiában a örökölt. 
Ez" alkalommal sok aprópénzt és nagy fekete, 
több'rckeszii bőrpénztároZát mutatott, amelyből 
a pénzt elővéve, Markó János albí-rlőtársával meg­
olvasta. A most nevezett tanú állítása szerint a 
pétiz kilénezszáz koronán felül volt, ötkoron ások - 
hól, hnszfil teresekből ós rézváltópénzből állott. A 
pénz megolvadása után Markó albéflőtársával a 
szerb konzulátust kereste s mihelyt megtalálta, a 
nagy vásárcsarnokba- ment, ahol őt Markó egy 
ismeretlen szerb emberrel beszélgetve hagyta el. 
Manier lakására többé nőm ment vissza. Manier 
Mi lev személyieirása: Alacsony, zömök testalkatú, 
fekete hajú, kis fekete b.njuszu, arcza gömbölyű, 
barna szinti, szemó fekete. Április 3-ikán, amikor 
Jaezkó Máriához ment lakni, szürke ruhát, 
hosszú szüi’késbarna, csikós felöltőt, barna posztó- 
sapkát, felül odagombolható ■■ fülvódővel, fékete 
kapcsos czipőt viselt. Május 9-ikén rövid sziirkós- 
harna Mikádó-kabát, szürke prémgallérral volt 
rajta. — Székesfehérvárról egy távirat jelenti, 
hogy a paricsovai rendőrség arról órtesitette a 
székesfehérvári rendőrséget, hogy Manier Milov 
május 10-én Pancseván volt s onnan Belgrádi’,a 
utazott. A belgrádi rendőrség keresi a gonosz­
tevőt.

— A Vígszínház művészeinek előadásaiban 
ma kerül bemutatásra az „Omnia“ mozgókép-palotában 
Garvay Andor „Key csók története“ czimli 2 felvonásom 
szintnüve. Ez nz első magyar film, melyben a magyar 
színművészek legkiválőbbjai vesznek részt. A főszerepe­
ket Vendre!, Mészáros Gizella, Csortos és Tnnay játsz­
mák a Viliik megszokott finom művészettel. A darab 
maga roppant ötletes és kedves, szóval az. összes előfel­
tételek meg vannak ahhoz, hogy már ez az első magyar 
művész-film óriási sikert arasson és kielégítse a nagy- 
közönségnek azon óriási kíváncsiságát, melylyel ezen 
mit bemutatását várja.

— Az Apolló-szinház uj félheti műsora min­
den eddig látott mozgőfényképelöndús műsoránál szou- 
záeziósabb. Egy kétfclvonásos dán dráma, franczia hu­
moreszkek, aktualitások, látképek, továbbá a párisi 
automobilom apacsok rémtetteit bemutató felvétel, az 
M. T K. és a Carpathia pénteki mérkőzése és záradékul 
Fröhlich dános nagysikerű kétfclvonásos darabja: A 
pesti riporter, olyan remek kép. nnielynéd különben 
.Magyarországon még ebül vtn .mutoltak be.

— A stockholmi olympiad" magyar hivatalos 
megbízott ja a Világjárás menetjegyirodfija (Y„ Fürdö- 
uteza 1. és Doroüya-uteza sarkán) elfogad jelentkezé­
seket, a versenyekkel egyid-őben induló társasutazásaira 
és Stadion belépőjegyekre, Menet- és báb"kocsi-jegyeket 
ád cl a világ össze** vasutnira és hajóira.

— Az Angol Park látványosságai egyre s, i- 
porodnak. Már annyi van, hogyi felsorolni is sok. Hol­
nap, 15-én este megnyílik a teljesen újjáalakított, pom­
pás díszítésű, kényelmes, szellőm színházépületben az 
Újvári-Varieté, ahol este fél 10 órától a varietémüvészet 
legkitünőőb képviselői a legnagyszerűbb látványosságok­
kal és- nttrakcziókkal töltik be a műsort. Szükségtelen 
a, kiváló programmból bárkit is kiemelni: minden szám 
egyformán kitűnő, elsőrangú, csodálatraméltó. Éjfélkor 
Péle-Méle lesz a Varietéből, mikor is szebbnél-szebb 
túnezmutatványok kerülnek a műsorra. Még e hétéit 
megnyílik a csodaszép Japúni Kert és a Csecsemő Ér­
lelő Intézet.

— Fővárosi Orfeum. A minden este zsúfolásig- 
megtöltő nézőtérről Ítélve, alig hinné az ember, hogy 
már a szezon vége felé haladunk. Giampiet.ro, a kiváló 
berlini művész, valamint Lotte Barrow, a két főat- 
trakezió igen nagy vonzóerőt gyakorolnak a közönségre, 
amelyet az Idegenforgalmunk ez. rendkívül mulattató 
színpadi, tréfa erősen növel. Az amerikai tingli-tangli' 
óta nem volt még ekkora kaczagfi* az Orfeumban. Az 
ellenállhatatlan darab két főszereplője, a Fővárosi Or­
feumnak jeles tagjai, Aalbaeh és Gyárfás e hó 21-én,.. 
kedden tartják juta lom játékukat, amelyen az eddigi ér­
deklődést véve alapul, alighanem zsúfolt ház lesz je­
len, ami a két művész népszerűségét tekintve, máskép 
el sefti képzelhető. Jegyelővétel a jutalom játékra a- nap-: 
pali -pénzüliui.il és a jutulmazandőknál.

— Életuntak. Vasárnap reggel Grosz Lajos; 
szobafestő segéd a Széna-téren az 1073. számú 
közúti vilamos vasúti kocsi elé feküdt. A kocsi- 
vezető a síneken fekvő embert meg idejében észre­
vette és a kocsit megállította. Groszt a II. kér. 
kapitányságra vittek, ahol kiderült, hogy részeg 
volt. Kijózanodásáig lézárták. —- Horváth Anna 
cseléd: tegnap este Bogár-utcza 5. számú szolgá­
lati helyén a. gázcsapot nyitva hagyta, lefeküdt ós 
ma reggel gázmérgezés következtében holtan ta­
lálták. Holttestét a törvényszéki orvostani Inté-’ 
zet’oe vitték. — Tóth István huszonhárom íves 
lakatossogéd Rákospalotán a Báthory-utcza 10. sz. 
lakásán mellbelőtte magát. A gróf Károlyi kór­
házba vitték. — Bogáncs Sándorné negyvenkilenc 
éves napszámosnő Dobozi-uteza 31. sz. lakásán 
marólúgot ivott. A Rókus-kórházba vitték. — 
Ma reggel az összekötő vasúti hid pesti oldalán 
egy 50'—55 év körüli munkásember a 615-ös sz. 
tehervonat eló ugrott, amelynek tizenegy kocsija 
keresztül ment rajta. A szerencsétlen ember nyom." 
ban meghalt. írásokat tálaltak nála, amelyből arra 
következtetnek,' hogy Belsán József a neve. HóTt- 
tcstét a'- törvényszéki orvostani intézetbe vittek-.

— Halálozás. Stucldieil Gusztáv miniszteri 
tanácsos, a III. oszt. vaskoronarend tulajdonosa—életé­
nek G5-ik:-évében május 12-én elhunyt Budapesten.

Vadászy Antal, a sátoraljaújhelyi uradalom gaz­
dasági főtisztje, /íemplénmegye bizottsági, Sátoralja­
újhely város képviselőtestületi tagja, egyház-tanácsos, 
életének 51-ik évében elhunyt Sátoraljaújhelyen.

Vámog'sy Mihály, a Ferencz Júzsef-rend lovagja, 
ti budapesti ref. főgimnázium nyugalmazott igazgató- 
tanára, életének S5-ik évében elhunyt Budapesten.

Bofosjénői llanisil; Sándor, volt szolgabiró, m. 
Uir. pénzügyi titkár, életének Gti-ik évében meghalt Szé- 
kelyudvarhelyen.

tyirner Albert. Gülniczbánya város rendőrkapitánya 
élete 63-ik évében meglialt Gölniezbányán.

Lázár István, szilágymagyfalusi földbirtokos, 72 
éves korában Szilágynagyfalun meghalt.

Özv. Sándor Istvánná, Gycrrjyai Klára,. 88. éves 
korában JVagyenyeden meghalt. Holttestét Kolozsvárra 
szállitoták és ott helyezték örök nyugalomra a családi 
sírboltban.

Dr. Somogyi Bálint, Pozsony vármegye törv. bi­
zottságának tagja, 57 éves korában Dunaszerdahelyen 
meghalt.

Bécsitől jelentik, hogy Pilz Jenő iró, aki hosszú 
ideig volt a külügyminisztérium sajtéügyi osztályának 
a. vezetője, tegnap 76 éves korában meghalt. Pilz,' aki 
Magyarországon Szentesen született, már kora ; ifjusá- 
pában -Béosbe ment, ahol mint hirlapirő működött. Az 
utóbbi években nz „Extrablatt“ politikai rovatvezetője 
volt. Az .irodalom terén is működött. Fia dr. Pilz "Sán­
dor egyetemi tanár Bécsben.

Dr. Forn'et Elemér marienbadi ftirdőorvos temetése 
e hó 14-én délután 3 órakor lesz az ág. ev. egyház szer­
tartása szerint a kerepcsi-uti temető halottasházéból.

X Royal-Orfeum, Budapest, Erzsébet-körúl 
: 31, sz. Színházi és varieté műsor. Kezdete 8 Órakor,
! • Y Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg*

utcza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban 
' felszerelt torna- és vívóterme. Különös gond fordittatik 
I a gyermektorna- és vívásra.

x Csalhatatlan szer arra nézve, hogy hogyan 
I láuczolhatnők magunkhoz a szerencsét, nincsen. Aki 
I azonzan a Dörge Frigyes-bankban (Kossuth Itajos- 
I utcza 4.) vásárolja osztálysorsjegyeit, annak alapos ki­

látása vtln arra, hogy szerencsés lesz, ezt bizonyltja az 
a számos szebbnél-szebb főnyeremény, amelyet az itt 
vásárolt sorsjegyek évente nyerni szoktak.

"favoszj napsütés

tavaszi szeplök és az úgynevezett ta­
vaszi hámlástől megóvja a női arez- 
Ixirt a Yes porezellán-pouder. Ez a vi­
lág legjobb poudere. Ára 3 ós 5 K.
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SZÍNHÁZ ÉSMÜVÉSZET.
Vasutasok Zichy-iínnepc.

— Hangverseny a Máv. istvántelki főmű­
helyében. —»

Budapest, május 13.
Májusnak első szép vasárnapján, az idei első 

igazán tiszta, ragyogó tavaszi napon, mialatt a 
pesti gyepen a nép ezrei előtt nemesvérii paripák 
versenyeztek a legendás Király-dijért, alig félórá­
nyira a főváros nyüzsgő lármájától, áhitatos va­
sárnapi csendben, pompásan sikerült, tinóm ízlés­
sel összeállított művészi hangversenyt rendeztek 
dolgos emberek. A magyar királyi államvasutak­
nak Budapest—váczi vonala mentén van az istván­
telki főműhelye. A telep nagy műhelyeivel, gyár­
kéményeivel, hivatalos épületeivel és számtalan 
kisebb-nagyobb lakóházával egy középszerű magyar 
község területét foglalja el, több ezerre rugó la­
kossága valóságos autonóm községszervezettel bir 
és üdvös intézményekkel gondoskodik nemcsak a 
testi, hanem a szellemi jólétről is. Van iskolája, 
kaszinója, sőt zeneegyesülete is, a „Testvériség“ 
dal- és önképzőkör. A kör szakszerű vezetésére je­
les erőket hívtak meg a fővárosból és azoknak se­
gítségével lelkes buzgalommal alakították meg ki­
tűnő ének- és zenekarukat. Az előbbinek Hackl N. 
Lajos, az cnektanitók országos felügyelője a kar­
nagya, mig a zenekar Petry Henrikben, az Opera­
ház zenekarának jónevü hegedűsében találta meg 
Hagy ambiczióju vezetőjét.

A két zenei szervezet közreműködésével a kör 
vasárnap délután védnökének, gróf Zichy Gézá­
nak tiszteletére „Zichy - hangver$eny“-t rendezett, 
melynek sikerét nagyban előmozdította és fényét 
jelentékenyen emelte a kiváló főúri zeneszerző sze­
mélyes jelenléte.

Kevéssel négy óra után futott be Palota- 
TJjfalu különösen épített állomására a Budapestről 
indult helyi személyvonat, melynek szalonkocsijá­
ból a mühelytelep ünnepi díszbe öltözött lelkesen 
éljenző tömege elé lépett gróf Zichy Géza és kísé­
rete, köztük Pap János udvari tanácsos, Mar- 
sovszky Pál Máv. főfelügyelő, Hackl N. Lajos és 
Szikla Adolf operaházi karmester. A tovahaladó 
vonatnak már csak a füstje látszott, mikor gróf 
Zichy Géza jól ismert nemes és rokonszenves alak­
ja megjelent a kis nebulók előtt, kiknek ajkán eb­

kor, halk harmoniumkiséret mellett, felcsendült 
az ének.

Az ének elhangzása után kis fehérruhás, 
szőke leányka, Strauch Margit a neve, lépett ki 
a sorból. Gróf Zichy Gézát, a neves magyar zene­
költőt és a magyar zene leglelkesebb istápolóját 
kis társai nevében köszöntötte. Az ünneplő kö­
zönség ezután bevonult a kör dísztermébe, mely 
egyetlen hatalmas épülhet vasira vermeken betonból.
A dooogón, gróf Zichy fehér mellszobra körül az 
istvántelki főműhely alkalmazottaiból alakult 
zenekar foglal helyet. A hangverseny megkezdése 
előtt ismét egy kis leány, Wagyeránszky Anna 
— széles, nemzeti színű szalag van a derekára 
kötve — lépett a gróf elé és kedves beszéddel 
üdvözölte a „Testvériség“ nevében.

Ezután kezdetét vette a hangverseny, mely­
nek műsora, két szám kivételével, gróf Zichy 
Géza müveiből volt összeállítva. Bevezetésül a 
zenekar Petry Henrik temperamentumos vezénv-

! vab Zichy grófnak „Arany 1 okodalmi ének“' czimü 
balladáját adta elő zongorakiséret mellett. A da­
lodkor uek egyik fiatal tagja, Oltványi Ferencz való­
ságos feltűnést keltett tiszta ós fejlődűskópes te­
norjával a Nemo belópodalábun. Kellő kiképzés 
mellett kiváló énekes fejlődhetnék belőle. A „Test­
vériség“ énekkara nagyszerű hanghatásokat produ* 
kált Erkel 1 erenez „Elvennélek“ czimü dalának 
finoman nüanszirozott előadásában. A lelkesen fel­
hangzó tapsok méltán jártak ki az energikus 
Hacl-l karnagynak.

A lelkesedés tetőpontjára emelkedett és 
tomboló tapsban kulminált, mikor „műsoron kí­
vüli szám“ gyanánt maga gróf Zichy lépett 
a Bösendorf érhez és tökéletes művészi bra­
vúrral adta elő egy magyar rapszódiáját, majd 
magyar népdalok fölötti parafrázisát. Tizenöt ev 
óta nem játszott nyilvánosság előtt gróf Zichy, 
aki egy időben diadalmasan ünnepelt művésze 
volt az európai hangversenytermeknek és nobilis 
virtuóza minden jótékonyezéiu hangversenynek. 
Leírhatatlan és szűnni nem akaró lelkesedés hono­
rálta ezt a ritka műélvezetet, amely minden szó­
noklatnál szebben beszélő köszönet volt a szép és 
méltó ünnepe]tetősért.

Befejezésül még Homonnay Lajos máv. mér­
nök sikerült zenekari zerzeményét játszotta el a 
zenekar, azután megújuló lelkes óvácziók között 
elhagyta a gróf az ünneplő társaságot és az éppen 
berobogó vonatra szállva visszatért a fővárosba.

A nagy zenei események krónikásai talán nem 
jegyzik fel híven a vasárnapi tavaszi hangver­
senyt, amely pedig nemcsak zenei szempontból 
fontos. Az istvántelki mávisták azonban bizonyára 
örökké fogják emlegetni a Zichy-hangversenyt, 
amelyen megjelent közöttük Magyarország egyik 
legelőkelőbb művésze és főura, egy gróf, aki nem 
a gyepen futtat, hanem dalol, egy arisztokrata, 
aki nem szónokolni, hanem muzsikálni megy el 
a nép közé. __na

előlete alatt — pre-eziz összjútékban adta 
„Nemo“ nyitányát, majd egy nagy egyveleget a 
„Poland mesteriből, a „Testvériség“ pompás férfi­
karának közreműködése mellett pedig gróf Zichy 
hangulatos Szerenádja és a Nemo nagy kórusa ke­
rültek előadásra. A zenekari számok között szólis­
ták és vokál-kar szerepeltek. Kürzné B. Irma a <z 
szony Szikla Adolf diszkrét és finom zongorákká- 
rete mellett a „Roland mester“ kedves madárdalát, 
majd zenekari kísérettel Mozartnak egy áriáját 
frissen csengő hangon viharos tetszés’ mellett adta 
elő. Venczell Béla, az Operaház kitűnő művésze va 
lósággal extázisba ejtette a nagyszámú hallgató­
ságot erczes hangjával és pompás dcklamácziéjá-

( ) Opera. Az Operaháziak tegnap érde­
kes estéje volt Puccininak „A nyugat Leánya“ 
czimü ^ dalművét adták elő a két főszerepben 
való változással Manie szerepét Dömötör Ilona 
es Johneont Lunardi vette át. A Szamosi é? 
Kornyei eme két szerepben való alakítását itt 
nem akarjuk részletesen tárgyalni, mert ez a 
múvészpár teljesen hors concners áll. Szarnod 
Liza zsenialitása és Környei életerős, reális 
látók nem tűr összehasonlítást vagy koukur- 
rencziát. A tegnapi két szerepcsere mindamel­
lett erdekes volt: Dömötör Ilona tehetségét 
oly világításba helyezte, melvbcn uj oldalról 
™r.nik meg. A Rózsalovag szerepén kívül 
Dömötör Ilona megfelelő szerepet eddig egyál­
talában nem kapott még. Hamarosan nem 1« 
tudnám felsorolni, mi mindent énekelt 
eddig, de megállapíthatom, hogy a Rózsalovag 
volt az egyedüli szerepe, melyben figyelemre" 
méltó talentuma megnyilatkozott. De egyéb 
szerepeiben, igy Hőbbek közt a „Tiefland“'- 
ban sehogysem tudott figyelemreméltót pro­
dukálni. A tegnapi Mi nie-jóvei azonban meg­
mutatta, hogy a tanulás kötelezettségét kezdi 
komolyan venni: a szerepben az énekkel — mé« 
a magasságban is — meg tudott birkózni. Ez 
a legtöbb, amit. róla mondhatunk, mert el is 
merjük, hoo-v különösen a második felvonás 
" - feladatot ró az énekesnőre, melynek csak 
nagyon kiváltságosak tudnak megfelelni. Éne 

, szövegejtésén ós játékán, általában 
aiakit-asan meglátszott, hogy talentuma fellő 

,<lesre kepes. Lunardi lehetetlenül játszotta a 
szerepet; semmiképpen sem tudtuk játékéi 
megertem, mert a Johnson szereim és' égés- 
a Jakja octrees, akadálytalan mozgást és fér" 
has tellenest kivan. A Lunardi .Johnéi,ni a dró- 
ton mozgatott, figura volt. Sokkal mmvubb.-/■ 
reiieseje volt énekével; néhány brilliáns m 
hangot hallatott, ami nómiképp>en kicn'-esoTji 
bennünket játékbeli fogvatékosságaiért' Min­
dig abban a véleményben voltunk, hogy* 1 ,! 
nardi igen becses ^ hangú énekes, akit m'liánv 
újonnan ren lezendii’ jól l.etaniíott obi-.- one 
rában komolyan lehetne kihasználni. A zene 
mir Kerner Isi van ténye-, mesteri vczvi.vre 
alatt állott; a nézőtér azonban való -inill , 
Király-dijra való tekintettel alig n^ve-l v- 
ben telt meg. ' ' a

..... •(*) A képzelt beteg. A vígjáték-sorozat--, tizen­
hetedik ' estéje volt ma. Szinrc került Moliere 
„Képzelt bcteg“-e, a nagy vigjátekirónak ez egyik 
legvidámabb, legmaróhb szatírával meg irt komé­
diája. A szereposztás csak részben volt uj. Az újak 
közt első helyen említjük Kürthy Györgyöt, aki 
Diaforus Tamást maszkban, felfogásban és játék­
ban meglepő és rendkívüli leleménynyel játszva. 
Igazi tudás és művészet jellemezte ábrázolását. A 
czimszerepet Horváth Jenő játszta vaskosabb ko­
mikummal, mint szükséges lett volna. Ugyancsak 
uj volt Iiajnai, aki a karrikaturából is knrrikaturát 
csinált s mert nagyon is nevettetni akart, nem ért 
ezélt. A régiek közül nagy hatással játsztnk Cs. 
Alszeghy Irma, Ligeti Juliska és különösen Nagy 
Ibolyka, akinek a Toinet egyik legkitűnőbb sze­
repe. Záradékul előadták operett-torzítással a bo- 
hóz a to s doktoravatást, melyben Moliere szatírája 
ugjszóhán tetőfokára emelkedik. Igaz, hogy torz 
volt az egész közjáték, de azért tetszett a közönség­
nek. Ivánfi Jenő konferánsza vezette be az elő­
adást. Ivánfi a Nemzeti Színház művészgárdájának 
egyik legmiveltebb tagja, aki önállóan el tud me­
rülni az irodalmi stúdiumban. Molicre-ről szépen, 
meghatóan és rendkívül nagy hatással beszélt. A 
közönség a szabad előadást zugé tapsviharral tűn- 
tette ki. (t )
n , «intársulat bukása. Annak a köny-
nyelmusegnek, amelylyel az Országos Szinészegye- 
sulet az igazgatói konczessziókat osztogatja ismét 
meg van a szomorú tanúsága. Az I. erdélyrészi 
szmikcrulet igazgatója: Szilágyi Dezső, ‘mint 
marosvasarhelyi tudósítónk jelenti, megbukott. 
Szilagyi április közepén vonult be Marosvásár­
helyre, de ott olyan rosszul ment a sora, hogy má­
jus elsejcn mar nem tudta a tagjait fizetni." Ezen* 
kívül a szinikeruíet városai is egymás után lépnek 
ki a kerületből, úgy hogy Szilágyi egyszerűen fa- 
köpnél hagyta a társulatot. A Szinószegyesülct 
igazgatója a minap 800 korona ideiglenes segélyt 
hozott a társulatnak, amely egyelőre közkereseti 
társasággá alakult és igy tart előadásokat.

(*) Evva Lajos nagy beteg. Ewa Lajos, a 
Népszínház másfél évtizeden át volt igazgatója, 
mint értesülünk, nagybetegen fekszik a Vörös Ke­
reszt-kórházban. Evva már évek éta betegeskedik, 
de állapota az utóbbi napokban olyan súlyosra for­
dult, hogy az orvosok most már nem bíznak fel­
épülésében.

. S*) Hangverseny. A budai zenekor hétfőn este 
kitünően sikerült hangversenyt rendezett. Az elő­
ad.1'^ műsorból különösen kiemelkedett Környei 
Bóláns művészi éneke és a vonószenekar és a női 
énekkar együttesen előadott száma, amelyet Eis­
vogel Ferencz karmester dirigált.

(*) Kosstith Lajos Tivadar a Műcsarnokban. 
Kossuth Lajos fiatalabb fia, Kossuth Lajos Tiva­
dar, aki szombaton érkezett meg Budapestre, ma 
délelőtt, meglátogatta a Műcsarnokban a Képző­
művészeti Társulat tavaszi tárlatát és Pataky 
László hagyatéki kiállítását. Szemléje után felke­
reste hivatalában dr. Ambrozovics Dezsőt, a Tár­
sulat titkárát.

Az °Peraházban holnap, kedden Beethoven fioel.o-ja kerül .-/.Íme. A czimszv.í-
m , w. 1* ercf7 es VjsT,cs gröfnét tűzték ki. ennek 
megbetegedése folytán Haselbeek Qlga énekli. Szerdán

B° * a llans> Nagy Opera művésznője kérd (
nog vein.eg.-rerepksét. A külföldön elterjedt hirilévvvl 
bno énekesnő ezúttal először lép fel Budapesten, az 
Aida czmiszcrepében mutatkozik be.
Loln-m v?nC/' *'r}nh!Uhan u visjáték-cziklus során 
l olnap, kedden, másodszor kerül színre „j betanulással 
-.obere ..Kepn-lt beteg« czimü klasszikus vigjátéka, 
i .ána peng a dokforavatási ezerimóniát aduit 
dán e.s csütörtökön Bérezik Árpád „Nézd meg az am- 
lat czimü vígjátékul kerül színre teljesen uj betanu-
tm Cd?. W:'Í,,,0snAftbun- Az előadások előtt Ignotus Lói 11 ICiOlvas.Mj-t.

.1X,ban csütörtökön indul meg az a mfi- 
rsz, élvezetekben pá.atbuml gazdag eziklas, amelyet a 

u agaci-operák eredeti német nyelvit előadásával a. 
Népopera nyújt a budapesti közönségnek. Az előad i- 

/ ’ ('xu1, akik a becsi, berlini, müncheni, frauk- 
.1 iti dr.zdai é, d. ni operaluiznk világhírű ékv<ségei 
in..' JJuaape.-tre érkeztek és kedden, szerdán a Zenekar- 
...I pri.ban.ak, hogy estitörtökön este a Lohengrin 
■ül mfm' , ,lml*atkozzanak be Knote Henrik,

, 01 1 “L 1 la-eh ke van der Osten lv,-a, Baln-Mildcn-
■mrg Anna. Pla.-yhke Ft igycs. Molt Charles felléptével.
A fx-liciigrint fél!léi bor kezdik és az igazgatóság most 

1 ■ t begy a legp altosai,balt szíveskedjék
m-hb-van,, mert ny előadás, illetőleg a felvonások 

''Sh!‘ 111 " 11 nézőtéire jenkit se bon. f,innak be
I hu-'Shi kedden, jubiláns előadás lesz,

■'"’A'ián ötvened ver kerül színre a „Tolvaj“, f’eni-
k-nHz il< !ri,' A 1;,H vcz«',’> szerepet Gúthné-
Ktrté.-z Lila és Gőtb .Sándor adják.
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A Király Színházban Bárón 6a Fellner Pál operettje, 

* r'sóksznnatórium, amelyre a Király Színház személy­
zete együttesen készült, a jövő hét folyamán kerül 
színre. Hálás szerep jutott az operettben Mcdgyusszay 
Vilmának. Játszanak még Hudaesek Nelly, Ger5 Ida, 
Latnbár, Szirmai, Király, és Németh.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
* Az Akadémia ülése. A Magyar Tudományos 

Akadémia II. osztálya Plusz Sándor elnöklete 
alatt felolvasó ülést tartott, amelyen dr. Galovits 
Zoltán törvényszéki biró, mint vendég ,,A szövet­
kezetek alapelve“ czimén értalcezett. Az előadás 
után zárt ülésben folyó ügyöket tárgyalt az ügy­
osztály.

* A Szabad Lyceum közgyűlése. Vasárnap 
délelőtt tartotta XIX. közgyűlését az Akadémia 
üléstermében a Szabad Lyceum. Berzeviczy Al­
bert elnöki megnyitója után Fellner Frigyes ter­
jesztette elő a titkári jelentést. Majd dr. Alexander 
Bernát lépett a pódiumra és a kétszáz év előtt 
született Rousseauról tartott előadást. Ezután a 
zárszámadás és költségvetés elfogadása következett. 
A választások során tizenöt uj választmányi tagot 
választottak. A közgyűlést Berzeviczy elnök zárta 
be. meleg szavakkal.

főváros:
Vil amos bajok és balesetek.

— A közigazgatási bizottság és a villamos 
balesetek. Ankét a városházán. —-

— Baját tudósitónktól. —.
Budapest, május 13.

Á villamos vasutak által okozott és az utóbbi 
időben felszaporodott súlyos természetű balesetek 
foglalkoztatták ma délelőtt és délután is a fővárosi 
hatóságokat. Délelőtt a közigazgatási bizottság, 
délután egy a polgármester által összehívott ankét 
tárgyalta azokat a módozatokat, amelyekkel a bal­
esetek számát a minimálisra lehet redukálni. A 
közigazgatási bizottsági a főkapitányi jelentés kap­
csán foglalkozott a kérdéssel és Feleld Bélának 
igen helyes fejtegetésein kívül a nagy-fontosságú 
kérdés érdemi tárgyalásába nem bocs áj tkozott. 
Annál kimerítőbben és részletesebben tárgyalta 
egyrészt a balesetei- jömben való meg gátlásának 
módját, másrészt rt közlekedési mizériái- megszün­
tetésére Vonatl'ozó javaslatokat a délutáni ankét, 
melyen Bárczy István polgármester megnyitó be­
szédén kivül a közlekedési ügyosztály előterjesz­
tése, továbbá dr. Boda Dezső főkapitány nagysza­
bású, minden részletre kiterjedő felszólalása szol­
gáltatták a rendkívül érdekes vita anyagát. A vi­
tában Hűvös Iván a Városi Villamos Vasút vezér- 
igazgatója, Sándor Fái. a Közúti "Vasút vezérigaz­
gatója, Koromzay Frigyes vasúti és hajózási fő­
felügyelő, továbbá Vázsonyi Vilmos és Pető Sán­
dor vettek részt. Noha az ankét sem hozott érdem­
leges határozatokat, mégis annyi okos ős helyes 
idea vetődött fel, amelyek — ha meg fognak való­
sulni — mindenesetre enyhíteni fogják a villamos 
balesetek nacy számát és talán hozzá fognak já­
rulni a villamos-vasúti közlekedés megjavításához 
is. Bárczy István polgármester javaslatara a dél­
utáni értekezlet elhatározta, hogy permaneneziában 
marad, pgv legközelebbi ülésen megvitatja a közle­
kedési mizériák megjariiására irányuló teendőket 
é^ é.venkint kétszer — minden tavnszszal és ősz- 
szr.i _ összeül, hogy számot adjon arról a hala­
dásról és javulásról, amit a villamos bajok és bal­
estek meggátlása terén félévenként el tudott érni.

A közigazgatási bizottság illéséről és n dél­
utáni ankét lefolyásáról alábbi részletes tudósítást
kdjük: . ,

A közigazgatási bizoüsug tilvse.
A főváros közigazgatási bizottságának mai 

'délelőtti ülésén a főkapitány áprilisi jelentésének 
főrésze a villamos szerencsétlenségeket tette szóvá, 
melyek a villamos vasutak vonalán megdöbbentő 
mentet öltöttek. Összesen hnrmincznyolcz szeren­
csétlenség történt, az elmúlt hónapban, közte M 
volt halálos. , ,

Elmondja a jelentés, hogy a közönségét, oktato 
J'figyelmeztető piakai kiragasztását úgy tekinti a

hatóság, mint a baj orvosszerét, de nem hallgatja 
el azt sem, ahol a voltaképpeni baj föltalálható. 
Es ez nem a közönség fegyelmezetlen volta, hanem 
a villamos vállalatok szükkeblüség.e. A főkapitány 
jelentése ugyanis rámutat arra a körülményre, 
hogy a villamos kocsikon kezdő, fegyelmezetlen és 
rosszul kioktatott vezetők vannak alkalmazva, a 
kiknek tudatlansága már 1903. óta megrendszabá- 
lyozatlanul garázdálkodik a fővárosi életbiztosság 
rovására! A rendőrség ugyanis kötelességéhez hí­
ven már egy évtizeddel ezelőtt konstatálta a bajt, 
figyelmeztette az elhárítás módjára a fővárost, de 
a hatóság illetékes szerve sem megfelelő intézke­
désről, sem pedig szabályrendelet kidolgozásáról 
ily irányban nem gondoskodott.

A közlekedő-rendőrség fölállításának a tervé­
ről is megemlékezik a jelentés, ami a vállalatok 
könnyebbségét szolgálná, de közel 100.000 korona 
uj kiadással terhelné a fővárost.

A jelentéshez dr. Bárczy István polgármester 
szólt hozzá, bejelentvén a ma délután tartandó 
ankétet.

Dr. Feleld Béla arra mutat rá, hogy a szeren­
csétlenségeknek nem a közönség fegyelmezetlensége 
a fő oka. Szerinte szükség van a közlekedési rend­
őrségre. Kifogásolja a biztossági fölszerelések 
hiányos voltát.

Pekáry Ferencz főkapitány-helyettes osztja 
Felekinek azt a nézetét, hogy a szerencsétlenségek­
nek nem a közönség a fő oka, bár a balesetek öt­
ven százaléka a föl- és leszállás terhére esik.

Dr. Kiss József szerint a motoros-kocsik és a 
hozzájuk akasztott pótkocsik közét át kellene, kül­
földi mintára burkolni. Fölemeliti, hogy az utczai 
gyerekek sűrű fölkapaszkodása ellen is tennie kel­
lene valamit a rendőrségnek.

A jelentést ezután elfogadták.
Ankét a városházán.

A délutáni ankéten Bárczy István elnökölt és 
a közlekedési bizottság tagjain kívül megjelentek 
az. államrecdőrség, a közmunk-ita.r.ács és a vasúti 
ós hajózási főfelügyelőség képviselői. Bárczy rövid 
üdvözlő és bevezető beszéde után Valtirvyi József 
műszaki tanácsos terjesztette elő a közlekedési 
ügyosztály javaslatát, melyek 12 pontba foglalják 
a villamosvasúti balesetek meggádúsára irányuló 
intézkedéseket. A megfontolásra ajánlott kérdések 
tehát a következők: 1. A közforga.om szabályozása 
Tendőrőrszemek szaporításával. 2. A hálózat veszé­
lyesnek látszó szakaszaira újabb miitanrendőri el­
járás elrendelése 3. A pótkocsira szükséges jelzés 
részére jobb szerkezet Szerkesztése, vagy biztosabb 
kezelési e1 járás megállapitása. 4 A forgalmi <-s 
kocsifentartási szolgálati utasítás revíziója. 5. A 
homokszórók kellő kezelése és gondozása 6. Czél" 
szerű és egységes perronelzáró szerkezetek. 7. A 
mentőkészülókekre vonatkozó uiahb találmányok és 
eszmék további tárgyalása és esetleg kipróbálása. 8. 
A pótkocsi és motorkocsi közé megfelelő rács alkal­
mazása. 9. A forgalmi személyzet hatósági vizsgáz 
lata. 10. A maximális munkaidő megállapitása. 11. 
A tarifa egyszerűsítése. 12. A megállóhelyek revízió 
ja. 13. A menetsebesség revíziója.

Dr. Boda Dezső főkapitány szélt hozzá az elő­
terjesztéshez elsőnek. Mindenekéiült az utolsó há­
rom óv villamosvasúti balesetstatisztikáját mutatta 
be, majd utalt, a balesetek okaira, végül az állam" 
rendőrség által javasolt védelmi intezkekedésekot 
sorolta fel. A rendőrségi szakreferensek szerint a 
villamcxsbalesetok 55 százaléka a kocsiból való ló­
ugrásból, vagya a kocsiba való felugrásból ered. A 
balesetek 40—50 százaléka a járókelők óvatosság- 

i nélküli könnyelmű közlekedésének tulajdonítandó, 
10—12 százaléka a baleseteknek pedig a kocsikban 
és a személyzetben rejlő hibákra vezetendő vissza. 
A legelső teendő volna tehát a fegyelmezetlen kö­
zönséget hozzászoktatni a fegyelemhez. Szükség van 
oiyan intézkedésekre, hogy a közönségnek no legyen 
alkalma a kocsikra menetközbon felszállni, vagy 
azokról leszállói. Szükségesnek tartaná a fökapi 
tény, hogy addig is, nmig a vasúttársaságok kocsi" 
rezető iskolát állítanak fel, a vezetők kiképzése a 
mostaninál sokkal behatóbban történjék. A 
munkabérek emelkedésének korszakában gondoskod­
ni kell a vasúti személyzet megfelelő dotácziójá- 
lói ós munkaéveiének helyes, okos felhasználásáról 
Ma a kalauz mák jogylu-knsztő óz pénzig szedő, aki 
képtelen az üzembiztonságra őrködni. Ezért minden 
kocsin két kalauzt kellene alkalmazni. Az egyik vé­
gezze a jK'iizbeszedői teendőket, a másik ügyeljen 
nz üzembiztosságra. Szükségesnek tartaná a főkapi­
tány a fékeknek legalább havonkénti megvizsgál» 
süt és azt, hogy a kocsikat üzembiztonsági szem­
pont bél sebességmérő órával felszereljék. A kül­
földi életmentő készülékeket revízió alá kellene 
vonni és azok közül a viszonylag legjobbat elfogad 
ni. Elismeri, hogy a rendőrség ellenőrzése ma nein 
mindenben megfelelő, de ennek oka az, hogy vsak 
négy oly közeggel rendelkezik, aki ezzel foglalkoz­
hat ik. Kéri a közlekedésügyi rendőrség mielőbbi 
fclállitását, mert annak működésétől nagy eredmé­
nyeket vár. Minthogy pedig a fővárosi közúti for­

galom egyes útvonalakon annyira túlterhelt, hogy 
meghaladja Baltimornak forgalmát is, amely eddig 
o tekintetben első helyen állt, őzért okvetlenül szük­
ségesnek tartaná a földalatti vtstié meghosszabbí­
tását és kettős földalatti forgalom létesitését. —i 

-- Koromzay Frigyes vasúti és hajózási, felügye­
lő hivatalosan bejelentette, hogy a kereskedelem­
ügyi minisztériumban ezzel a városi ankéttől pa­
rallel akezió folyik. A maguk részérő minden olyan 
intézkedést örömmel fogadnak, amely alkalmas a 
balesetek csökkentésére. A felügyelőség a leghatá­
sosabb mentőeszköznek a kifogástalan fékét tartja! 
és ezért arra kell törekedni- hogy a féle mindenkor 
jó és megbízható legyen. . .. •

Hűvös Iván, a Városi vezérigazgatója, .reflek­
tált ezután a felhozott észrevételekre. Rámutatott 
arra, hogy a városi villamos vasútnál a forgalmi 
személyzet heti het napból csak hat napot dolgo­
zik s akkor is csak napi kilencz ós fél óráig van 
munkában, természetesen több órai megszakítással* 
A forgalmi személyzet kiképzése tekintetében a 
társaság mindenkor eleget tett kötelességének. Leg­
kevesebb négy, általában azonban hat hetet vesz 
igénybe a kiképzés és a vezetőnek a vezetői jogen 
sitvany megszegése előtt két vizsgált kell letennie* 

1Z, ev ota a városi villamos forgalma háromszo­
rosára emelkedett. Ily arányban kellett emelni d 
forgalmi személyzet létszámát is. A kocsik bérén* 
dezese tekintetében a városi villamos vasút semmi 
kifogásolni valót nem hagy hátra. Háromféle fék­
kel van ellátva minden kocsi. Oly mentőkészké- 
ket^meg nem találtak, amely megfelelt volna híva* 
tasanak- A társaság most a motoros és a pótkocsi* 
köze villamos csengővezetést tervez és a moto Vv 
ősit a pótkocsitól egy rácscsal választja el," amdv 
már használatban is van. A legtöbb balesetnek az 
okozója nálunk, hogy a közlekedési rendszertelen- 
ség orgiákat ul az utczán. A kocsisok szigorú me»-, 
rendszabalyozására^ volna szükség. Örömmel-üd­
vözli a közlekedési rendőrség intézményét. Czé'* 
szerűnek tartaná, ha a villamos vasutak vá»á- 
nyait az utcza közepén helyeznék el és csökkente* 
nek a megállóhelyek mai nagy számát- A peron-
Lak"0 ,kcszlllekeket’ amelyeket a mai értekezleten 
szóba hoztak, a társaság a maga részéről igen szí­
vesen fogadja. .

Dr .Bárczy István polgármester arra figvel*- 
meztet. hogy az értekezlet különösen a perrónd-
voín kéS?U ikek UFét, m61tassa figyelemre, mert eZ

Dr á?7/etfnebb eredm6n-ye a mai ankétnek. 
XTO - 7-M . V?.r ,Laj0S’ a kozuti vaspálya társaság 
JnZl ’n*? k,Jelentl’ h°gy a társaság nem látja 
indokoltnak azt a nagy felzúdulást, amelv a kö­
zönség körében a balesetek miatt az utóbbi idő*
fórJ ,írr 'ff ’ ™Grt ezek ncm abnormis számban' 
fordultak elő, amit statisztikai adatokkal is igyek­
szik bizonyítani. Az állapotok ezen a téren nálunk 
nem rosszabbak, .mint a külföldön. A drezdai kor* 
presszóson, amelyet a villamos vasúti balesetek: 
ugyeben tartottak, megállapítást nyert, ho»v száz 
eset kozu! k-ilenezvennégy olyan, amelyik az illető 

keletkezett- Eg.e „»
Harmadik személy idézett elő é. csak öt. amely aí 
tarsasag rovasara irható. Ha nem száll fel a közön- 
beg a megtelt kocsikra, ha menetközben fel- és le- 
ezailo utasokat sz.goraan megbüntetik és a közön* 
ség a helyes módon közlekedik az utczán, a bale.se* 
tek hetven százaléka meg fog szűnni.

. . &Tál, a Közúti Vaspálya Társasáét ve- 
zorigazgatója szólalt fel ezután és előadta, hogy 
tudatában vannak annak, hogy ennek az ankétnati 
összehívását a közúti vaspálya társaság okozta Ki­
jelenti. hogy azok a balesetek, amelyeknek ä vasúti 
okozoja volt, neki épp ugy fájnak, mint min­
denkinek, akinek helyén van a szive és a lelke. 
Amiig, amíg villamos vasút lösz, baleset, is. lesz az 
eg(\y, világon. Az a nagy üldözés, amelyben a fúr- 
sas ágnak a legutóbbi balesetek miatt része "volt bár 
elismeri, hogy jogos volt, még sem volt-egészeit 
indekoH. A társaságot nem fiskális érdekek vezetik 
a tetteiben Bevallja, hogy vannak a társaságnál 
liihid-r, amelyeket, azonban majd eliminálni forrnak 
A tar susog mindent elkövet, hogy javuljon a hely: 
zot. Ami az alkalmazottak fizetését illeti, »közúti 
vaspalya társaság ebben az évben követte a várost 
vn-aif példáját és emelte az alkalmazottak fizetését, 
akiknek ezenkívül még igen olcsó természetbeni 
likast is nyújt. Kijelenti, hogy a társaság minden* 

üez hozzájárul, ami alkalmas a hajok orvoslására.
Í r. Vázsonyi Vilmos annak nz aggodalmának 

ad kifejezésit,, hogy ez nz ankét fellő,1,1,unó szalma- 
. ly mariid in. Nines igaza. Sándor Pál vezér' 
igazgatónak, aki azt mondja, hogy a billegetek fa* 
tabs sziisogességei a közlekedésnek. Nem lehet ,t 
nu varosaink viszonyait összehasonlítani sem miféle 
németországi város vi-v.onynival é< a mi közömfó- 
guukvt. semmiféle má.s közönséggel. Szigorú rend­
hez kell szoktatni a közönséget s éppen ezért a 
szabad perron állapotát fen tartani nem tehet. Szük­
ségéinek tartja, hegy a perron elzárásánál, vala­
mint. a fel- os leszállásnál a kalauz segédkezzék# 
mit sem törődve azzal, hogy a társaságnak ez szó*
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mélvzetsz.ipcritásba és költségtöbbletbe kerül. A vá- j 
rbsíink váll 'eyy területhasználati szerződése a tár" I 
uasággal, amelyet sohasem érvényesített, de amely 
lyel mindig fenyegetöcvzik. Ezen a ponton pedig. a I 
város szuverén és ha jogait érvényesítené is, meg- j 
javulnának az állapotok. A baj ott van, hogy a fő­
város a maga jogainak érvényesítésére semmiféle 
szervezettel nem bir, olyan közegük nincsen, ame­
lyik a területhasználati szerződés értelmében ellen­
őrizné a'.közlekedési vállalatokat. Ami végül a köz­
úti'vaspálya társaságnál uralkodó állapotokat il­
leti, kijelentette, hogy ö az uj rezsim óta sem lát- 
semmi haladást.

Pető Sándor rámutatott arra, hogy az érvény; 
ben levő. közlekedési szabályrendelet teljesen el" 
avult. A felhangzott kifogásokkal szemben védek 
inébs vette a vasutak forgalmi személyzetet, amely 
eokat dolgozik, végül pedig kritika tárgyává tette 
a komplikált jegykezelést, amelynek egyszerűsíté­
sére kell törekedni. Miután még Sándor Pál ref­
lektált Vázsonyi beszédének utolsó passzusára, az 
elnöklő polgármester bezárta a vitát és konst atáltay 
hegy a tanácskozás nem volt eredménytelen. A 
balesetek ügyében felhozott statisztikai adatok sze­
rinte csak azt bizonyítják, hogy mig Németország­
ban a helyzet e téren javul, addig nálunk az ál­
lapotok rosszabbodnak. Köszönetét mondott a meg­
jelenteknek és fontosnak jelezte, hogy az értekez­
leten elhangzottak ne tűnjenek eredménytelenül 
el. Éppen ezért szükségednek tartja, hogy az érte­
kezlet továbbra is együtt maradjon és évente leg" 
alább kétszer jöjjön össze. Vázsonyi Vilmos reflek­
tált még Sándor Pál felszólalására, mire az érte­
kezlet a polgármester éltetésével véget érte

ÉS LÉGHAJOZiS

)( A betöltetlen főpolgármesteri szék. Va­
sárnapi számunkban megírtuk, hogy Fülepp Kál­
mán főpolgármester mandátuma e hó 12-én lejárt, 
de a kormány még semmiféle intézkedést sem tett 
a főpolgármesteri állás betöltése dolgában. Fülepp 
Kálmán maga már nem tekinti magát főpolgár­
mesternek, és a közigazvatási bizottsák mai ülésén 
már nem is elnökölt, hanem az ülésen Bárczy Ist­
ván polgármester foglalta ma el az elnöki széket. 
Ma arról értesülünk, hogy a kormány egyelőre nem 
is akarja a főpolgármesteri állást betölteni. Hogy 
a kormánynak e mögöt az elhatározása mögött mi 
rejlik, azt beavatottak a választójogi törvénynyel 
kapcsolatban megvalósítandó uj fővárosi törvény­
nyel hozzák összefüggésbe, mert az uj fővárosi tör­
vénytervezet a főpolgármesteri intézmény meg" 
szüntetését ezélozza.

)( Az elvált asszony csclédkönyve. Egy fővá­
rosi hivatalszolga azzal a kéréssel fordult a ke­
rületi kapitánysághoz, hogy a tőle különváltan 
élő, de törvényesen el nem választott nejétől a 
csclédkönyvet vegye el. A II. kerületi kapitányság 
■a férj kérésének eleget téve, el is rendelte a cse­
lédkönyv elvételét, mert a cselédtörvény ezt 
imperative elrendeli. Az asszony felebbezése foly­
tán ez az ügy a közigazgatási bizottság elé került, 
amely ma Cavaggia Béla kerületi kapitány elő­
adása alapján elhatározta, hogy a cselédkönyvet 
az asszony birtokában meghagyják, daczára annak, 
hogy a törvény ellenkező szellemben rendelkezik. 
A közigazgatási bizottság határozata meghozata­
lánál emberi szempontokra hivatkozott, mert a 
férjétől különválva élt asszony tisztességes meg­
élhetését csak úgy lehet biztosítani, hogy ha ót 
a cselédkönyve birtokában meghagyják. Az asz- 
szony ugyanis nem akar férjéhez visszatérni, azzal 
a megokolással, hogy ez őt üti-veri és vele nem 
tud élni.

)( Az állategészségügyi telep. Az állategész­
ségügyi teldpen czideig az állati hullákat és hul­
ladékokat csak felerészben lehetett, gépileg feldol­
gozni, a másik felét el kellett ásni. Ez az el­
járási mód a környék lakóinak sok panaszra szol­
gáltatott okot. A tanács most intézkedett, hogy 
a telepen éjjeli üzemet is tartsanak fenn, hegy 
ilymódon az egész anyagot gépileg meg lehessen 
semmisíteni és feldolgozni.

)( Fiakkcrtarifa és autótaxi. A bérkecsi- 
ipartársulat május 15-én este 9 órakor a Sándor- 
utezai régi képviselőházban nagygyűlést (art. Erre 
meghívták Vázsonyi Vilmost., aki a meghívást 
elfogadta. A gyűlés meg fogja vitatni a bér- 
kocsi díjszabás revíziójának és az autobérkacsik 
adományozásának kérdését,

)( Az állatvásár szabaddá tétele. A föl dini ve- 
1 és ügyi miniszter rendeletét bocsátott ki, amely­
ben tudatja, hogy a budapesti vágóállatvásárnak 
az ausztriai kivitel tekintetében ez ideig fenn­
állott forgalmi kizárásait megszüntette, ennél­
fogva a budapesti vágóállatvásárról vágóállato- 

egyébként, fennálló szabályok 
1-töI kezdve el lehet szál-

[ 0 Prodam kudareza.. Fiumei jelentés szerint
ott tegnap délután, több ezer..főnyi közönség előtt 
akarta bemutatni tudását Prodam Guido buda­
pesti aviatikus. A kísérlet' azonban nem sikerült. 
Prodam Guido repülőgépét"' 5 óra 13 perczkqr 
indították meg, de a gép lendületet nem kapott 
és a tér közepén megállt, 5 óra 35 perczkor motor­
próba után a Piopii-tcr nyugati sarkáról indult, 
do a kedvezőtlen szól miatt megint, nem kapott 
lendületet. A gép egy kőrakás felé futott, Prodam 
leugrik, hogy feltartóztassa a gép felfordulását, 
de az egyik kerék a köveken eltörött, A jelenvolt 
előkelőségek közt volt gróf Wickenburg István 
kormányzó is család, ."val, akinek kis leánya ezüst- 
koszorús magyar zászlót nyújtott át az aviatikus- 
nak. Hat órakor a közönség elhagyta a tribünöket.

© Lezuhant aviatikus. Kasszeli jelentés sze­
rint Smgulszki aviatikus tegnap délután száz mé­
ter magasságból lezuhant és néhány perez múlva 
belehalt sebeibe.

© Aviatikusok sztrájkja. Berlini jelentés sze­
rint a sztrájk terén legújabb a johanestháli avia­
tikusok sztrájkja, amely tegnap1 tort ki. A repülő­
tér egészen megtelt közönséggel, de egyetlen avia­
tikus sem akart fölszállni. A sajátszerü sztrájk 
oka az, hogy az aviatikusok az igazgatóságtól azt 
követelték, hogy addig, amíg a repülés tart, min­
dig orvos legyen a repülőtéren. Ezt a kívánságu­
kat nem teljesítették és ezért elhatározták, hogy 
mindaddig nem szállnak föl, amíg orvos nem áll 
rendelkezésükre.

TAN ÜGY.
— Fővárosi tanácsos mint egyetemi magán­

tanár. Dr. Harrer Fercncz fő", árosi tanácsos, a 
városépítési ügyosztály vezetője, holnap délben 12 
órakor tartja a budapesti tudományegyetem jogi 
és államtudományi karán próbaelöadasát,

— A tudományegyetem zárőünucpc. A tudo­
mányegyetemen ma délelőtt folyt le az ez évi 
záróünnep, déli 11 óraikor. Az ünnepen a közokta­
tásügyi minisztérium képviseletében dr. Balogh 
Jenő államtitkár jelent meg. Az ünnepélyt, amely 
az egyetem emeleti dísztermében folyt le, dr. 
Fröhlich Izidor rector magnificus nyitotta meg 
hosszabb beszéddel. Az egyetemi ifjak a lefolyt 
évben szorgalmasan működtek és közülük körül­
belül ötvenen nyertek részint pályadijakat, részint 
dicséretet. A díjnyertesek között van négy nöhall- 
gató is és pedig: Veghegyi Rozália, dr. Arányi Er­
zsébet, Sándor Erzsébet és Bendl Mária. A kö­
zönség mind a négyet lelkesen éljenezte és tap­
solta, amikor dijaikat a rektor kezéből átvették. A 
dijak kiosztása után az elnök újból köszönetét 
mondott Balogh Jenő államtitkárnak, buzdította a 
dijak nyerteseit további munkálkodásra és végül 
kihirdette a jövő évi jutalomtételeket.

~ A pozsonyi egyetem. Gróf Zichy János val­
lás- és közoktatásügyi miniszter útitervében válto­
zás állott be, mivel a miniszternek a ma délutáni 
minisztertanácson részt kellett vennie, ennek kö­
vetkeztében az éjszakai vonattal utazott dr. Balogh 
Jenő államtitkár társaságában Pozsonyba, hogy az
pirvptpm pnitncHr^

EGYESÜLETEK,
(—) A Kereskedelmi Alkalmazottak és Ma­

gántisztviselők Országos Szövetsége vasárnap dód­
éin tt a régi képviselőház termében nagygyűlést 
tartottak Horovitz J-enő elnöklésével, amelyen 3G0 
tag jelent meg. A napirenden, a szolgálati jogviszo. 
hybk és a nyugdíj törvényes rendezése volt ki­
tűzve. Kimondta a nagygyűlés, hogy a magántiszt­
viselőknek és kereskedelmi alkalmazottaknak első­
rendű kötelességük résztvenni a választójogi küz­
delemben, mert csak a népparlamcnttől várhat­
ják1 a szocziális törvények megalkotását. Utána dr. 
Rónai Zoltán ügyész ismertette a kereskedelmi al­
kalmazottak kívánságait, majd Pick Károly tartott 
előadást az osztrák viszonyokról, párhuzamot 
vonva a magyarországi állapotokkal. Veres Emil 
főnök jelentkezett szólásra, aki azt igyekezett bi­
zonyítani, hogy a főnökök érdeke azonos az alkal­
mazottakéra! és épp azért egyesülniük kellene, 
hogy sikerrel küzdhessenek a kormány ellen! 
Ugyanezt fejtegette Fischer Ödön is, de Horovitz 
elnök kimutatta zárszavában, hogy- az alkalmazot­
tak érdeke a főnökökével ellentétes és épp azért 
nem paktálnak a főnök őkével. A nagygyűlés ez- 

I után a határozati javaslatot elfogadta.
(~) A DKE. igazgatósági ülése. A Dunán­

túli Közművelődési Egyesület tegnap délután 5 
órakor igazgatósági ülést tartott a DKE. Stáhly- 
utcza 15. alatti uj helyiségében, amelyen leleplez­
ték az egyesület elnökeinek, Pallavicini Ede őr- 
gróf és Rákosi Jenőnek arczképoit. Az ülésen kép­
viseltette magán gróf Zichy János vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter is, akit Balogh Jenő állam­
titkár heyettesitett. Antal Gábor ref. püspök napi­
rend^ előtt szót kérve kifejtette, mennyire az elnök­
ség érdeme az egylet prosperálása és érthető, ha az 
egylet tagjai örömmel ragadják meg az alkalmat, 
hogy ünnepeljék őrgróf Pallavicini Edét és R<á> 
kosi Jenőt, akiknek arczképeiről e szavak közben, 
lehullott a lepel. Őrgróf Pallavicini Ede megha­

totta-11 köszönte meg az ovácziót, elmondta, hogy 
egcsz eleiében arra törekedett, hogy minél több 
védő védőbástyája legyen a nemzeti közmülvelődés- 
nak- A nemzeti felfogást, a nemzeti öntudatot 
mindenek fölé helyezte mindig és ebben az irány­
ban akar működni ezután is. A lelkes éljenzés le­
csillapulta után Rákosi Jenő szólalt fel. A napi­
rend előtt még Szabó Károly üdvözölte dr. Fodor 
Oszkárt, a DKE. lelkes buzgóságu főtitkárt, abból 
aa alkalomból, hogy őfelsége királyi tanácsosi 
czimmel tüntette ki. Majd az üresediósben levő 
alelnöki állás^ betöltésére került a sor; alelnökül 
nagy lelkesedéssel Pallavicini elnök indítványára 
Bezerédj Viktor belügyi államtitkárt választották 
meg. Ezután folyóügyeket intézték el, amivel az 
ülés véget ért.

törvényszék.

kát Ausztriába az 
I tonnásával máim
litani.

egyetem építésére kijelölt telektömböt megtekintse 
és az egyetem épületének felállítására vonatkozóan 
a városi illetékes férfiakkal tanácskozzék.

— Az Országos Polgári Iskolai Egyesület 
igazgató-tanácsa dr. Sáighy Gyula országgyűlési 
képviselő elnöklésével vasárnap ülést tartott. A ta­
nárok nyugdijára vonatkozólag az igazgató-tanács 
határozta, hogy felterjesztéssel él a miniszterhez 
és kérni fogja, hogy a polgári iskolai tanárok vé­
tessenek ki a tanítói nyugdíjalapból és ugyan­
olyan tiszti nyugdíjban részesüljenek, mint a°többi 
állatni tisztviselők és hogy a középiskolai tanárok­
kal egyenrangúan állapi Ltok meg szolgálati prag­
matikájukat. A íizetésrendezés kérdésében sajna
lattal konstatálja a gyűlés a visszaesést. _ Az
ÜMGE álirt az egyesületnek a gazdasági reform 
ügyében és azt örömmel üdvözölte. Szigetvár Ké­
ve vár, Óbecse, Paks, Pápa, Gyulafehérvár és 
Horda városok a VI1. osztályú polgári iskola érde­
kében Írtak az egyesülethez és különösen melegen 
üdvözölték az egyesületnek a mezőgazdasági jrá- 
]iyu polgári iskola érdek t-oen kifejtett mozgalmát 
Torda város 2í holdnyi földterületet is ajánlott 
fel a gazdasági polgári iskola száméra. Nvii’cgy- 
1 aza, Zenicz, Magyarkanizsi v.s Debreczen váro­
sok szintén foglalkoznak a reformmal. Az elnök 
ezután Biró Márk kérésére felvilágosításokat adott 
a. nem állami tanárok lizotéskiegészitése tárgyá­
ban. Kolb Lajos a tanári rangsor kiigazítására néz­
ve lett javaslatot, amit a tanács magáévá (elf 
körnek kolozsvári közgyűlését június - 9 én 
30-án tartják meg. cs

§ Az Ügyvédi Kamara uj elnöksége. Erős 
küzdelem és sok izgalom után betöltötte a buda­
pesti ügyvédi kamara a Szivák Imre halálával 
megüresedett einöki széket. A választás szombaton 
ért'véget és szombaton este már nyilvánosságra 
került az eredmény: elnök lett dr. Brüll ignácz 
668 szavazattal, dr. Nagy Dezső 584 és dr. Pap 
József 540 szavazatával szemben, alel nőkké pe­
dig dr. Pap Józsefet választották meg 973 szava­
zattal dr. Erdély Sándor 783 szavazatával szem­
ben Ezt az eredményt vasárnap délelőtt tizenegy 
órakor folytatólagos közgyűlésen hirdette ki dr 
Brüll Ignácz eddigi alelnök, miután dr. Schreyer 
Samu, a szavazalszedő-bizottság enoke előterjesz­
tette a. bizottság jegyzőkönyvét. Összesen 1817 sza­
vazatot adtak le, ebből két helybeli és két vi­
déki szavazatot érvénytelenítettek. Huppert Jakab 
háromszor, Mayer I. pedig kélszer szavazott; 
egyéb inczidens néni is történt a válaszlás alatt! 
A választás eredményének kihirdetését hatalmas 
éljenzéssel fogadta a közgyűlés, amely perczekig 
ünnepelte dr. Brüll Ignáczot, majd dr. Pap Józs­
fet a két győztest. Azután dr. Brüll Ignácz mc*- 
larlotta elnök, székfoglalóját. Széles programmá 
adott, amely kie.égilhet minden követeié*! Utáni

az.?j alnlnök- aki eddig főtitkár 
vol mondott beszédet. Megköszönte kartársai ki­
tüntető bizalmát, am elvivel az alelnöki pozi- 
• z 1 o,)a helyezték. A luliás, meleg szavakat nagy 
ovaczioval honorálta a közgyűlés. Az elnök ezek 
után berekesztette a rendkívüli közgyűlést

§ 4 legyenez halála. Debreezenből írják: A 
debreczeni ügyészséghez értesítés érkezett, hogy 

j III,tván meghall egy Nagy János nevű fegyencz, a 
1 kit tizenöt esztendei fegvházra Ítélt a 

1 <zcni törvényszék. Nagy János 1899-ben 
böszörményben kegyetlen módon öltő meg

dobre- 
I la jd li­

eg a nagy-
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egyetértés
Ködei,, május 14,

anyját, Cs. Nagy Istvánnét, a vagyonáért. A gyil­
kos bezárta az öregasszonyt a szobájába; ahol 
előbb, jól bqlütö'tte a kályhát s paprikát tett a tü­
zes vasra. Az izzó kályhán a paprika olyan fojtó 
füstöt gerjesztett, hogy Cs. Nagy Istvánná meg- 
fuladt. A gazságot rábizonyították s a dobrcczeni 
törvényszék életfogytig tartó fegyházra Ítélte, 
azonban a Kúria 15 évre szállította le a bünteté­
sét. Kilencz évet töltött a fegyházban Nagy János, 
de a tüdővész megölte.

SPORT,
A Király-dij.

*— Rascal — harmadszor. —
Saját tud ősit ónktól. —

Budapest, május 13,
.Budapest életének minden lüktető, erős for- 

róságát, ennek a városnak minden szinét, eleven­
ségét, melegségét., pompáját kellene most ide írni, 
hogy megközelítően hűséges legyen ez a krónika, 
amely szól a Király-dij napjáról, a budapesti ver­
senyszezon első es legjelentősebb eseményéről. 
.Király-dij! Ez a szó már fogalom lett és pesszi­
mista emberek állítása szerint nemsokára ugyan­
ilyen fogalom lesz a Rascal név.

— Hát ezt már mindig Rascal fogja nyerni?
' ordítottak azok, akik Oiscau-n, Lord Firebrand- 

on, Bony-n és a többi gyönyörű állatkákon vesz­
tették el a pénzüket.

— Ez a Rascal már majdnem olyan öreg, mint 
a Királ)>dij, — mondta egy csöndes filozófus.

És majdnem igaza van. Háromszor egymás 
után viszi el gróf Teleki László lova a dijat, 
mintha kibérelte volna magának, mintha bérlete 
lenne az első helyre és ma már az emberek azon 
gondolkodnak, hogy nem vinné-e el negyedszer is, 
ha kötelezettsége volna benne. Az emberek hitet­
lenek és nem hittek Rascal-ban. A bookmakerek 
nyolezszoros pénzt kínáltak reá és mégis bejött. 
Fizetett is tízre majdnem nyolezvanat. Valami- 
képen a turf-tudomány kicsúfolását is jelenti a jó 
öreg Rascal győzelme, az emberek kombináltak, 
tippeltek, ordítottak, rázták a fejüket és mégis 
bejött Rascal. És mikor bejött, gyönyörűen, egy 
félhoszszal előzve meg báró Springer Ois^au-ját, 
régen nem látott a jó pesti verseny-tér olyan iz­
galmat, nminőt ez a győzelem keltett.

Az emberek egyszerre Rascal hívekké változ­
tak át, Rascal nevétől zúgott a versenytér, a lo- 
xaregylcti tagok páholyától egészen az utolsó zu- 
gig, a legolcsóbb helyig, ahol azonban csak négy­
szeres pénzf fizetett Rascal, mert a nép, a szegény 
r.ép jobban hitt Rascal győzelmében, mint az úgy­
nevezett felsőbb tizezer, amely a nagy tribün kör­
nyékén tolongott.

Hogy ki volt ott? Ott voltak a leggyönyörűbb 
ruhák, a legpompásabb kalapok, a Ic-gfcsscbb lakk­
oz ipfík, a legdivatosabb ezilindv rek s a ! egtest lies," 
szabottabb redingot-k 3 özekben a felsorolt ruhane­
műikben sétált, csatangolt, jiíssoU, flörtölt min­
denki, aki Budapesten valakinek nevezi magát, 
aki ott van mindenütt és aki éli a mi fővárosunk 
egy bizonyos felsőbb rétegeinek jólismert életét.

De ne mcltóztassék azt hinni, hogy csak ezek 
voltak ott. Az oltóbb helyeken mindenki ott volt, 
aki él és szuszog és nem beteg, a borbélyunk is ott 
volt, a fűszeresünk is ott volt és mind a háromszáz 
pinezer ott volt, akivel naponta érintkezünk. É« 
meleg is volt és a statisztika kedvéért még ide keli 
jegyezni, hogy a városban alig lehetett kocsit kap­
ni, mert mind a léversenytér előtt álltak cs a ko­
csisok a taxaméterre való tekintettel nem zsarol­
tak, csak annyit mondtak:

— Hát van szive az urnák ilyenkor a rendes 
taksát, fizetni?

De ez ugyebár nem — zsarolás?
Ks n verseny után a Stofánin'uton gyönyörű 

koesikurzó volt és ott kocsiztak mind, akik nem 
vesztettek, lmncm gyertek.

De akik a versenytérről mindenképpen a Ste­
fánián r hajtattak, akiknek élvezetet nem befolyá­

sol bStta az a néhány száz nyert vagy vesztett ko­
rona, azok is igen sokan voltak.

Nagyon sokan már. a Király-dij után elmen­
tek. A Király-dij előtti két futamot meg kellett 
válni, —gondolták — de ami utána jön, az igazán 
nem fontos. Pedig elég szép versenyek voltak a 
többiek is. A Nyeretlenéit versenyében a lefogadott 
Quarnero nem vált be egészen, mert a már jó for' 
mát mutatott Minister könnyen elbánt vele. A 
Gödi handicap a mostanában sűrűn ismétlődő holt 
versenynyel végződött. A kezdettől fogva vezető 
Csalj annát, melyet Smutny eléggé gyengén támo­
gatott, éppen a czélban beérte a szépen felhozott 
Ingeborg, mig a versenyből túlságosan is kivett 
Bánk bán csak a harmadik helyet tudta elfoglalni. 
Szebben lovagolta Smutny a Kétévesek eladóver­
senyében a sötét Lubomirsziki-kanczát, Niná-t, 
amelylyel egy nyalchoszszal előzte meg a már nye­
rőnek látszó Columbát s a harmadik helyre szorí­
totta a paris favorit Hadd-ot. Nina hozta meg a 
nagy dijak napján elmaradhatatlan kvőta-szenzá- 
cziót, amennyiben 31-szeres pénzt fizetett reá a 
totalizator. Az 1000 méteres Handicapben Pajtás II 
gjőzött. Janek ma két versenyt nyert a Király- 
díjon kívül, egyet Buzogánynyal, egyet pedig Dal' 
lossal, amelyen gyönyörű finisht lovagolt Dugan 
ellen.

Huszonháromezerötszáz ember volt künn pon­
tosan a tegnapi versenynapon. És a totalizator for­
galma csaknem megütötte az egymilliót. Pontosan 
901.500 korona volt a vasárnap forgalma s ebből a 
Király-díjra 220.700 korona esett.
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A mai versenynap részletes eredménye a kö­
vetkező :

I. h veretlenek versenye. 1. iliniser (Dugan), 2. 
Quarnero, 3. Coup* d‘or. Futottak még: Genovéva, 
Bad Boy, Dusau, Brennerpass, Szemfény, Dara, King 
fu, Tábornok, Springer. Három hoszszal első, két hosz- 
szul harmadik. Tót.: 10:53; 40:68, 60, 70.

II. Gödi handicap. 1. Ingeborg (Varga) és Csal 
fauna (Smutny), 3. Búiik-bán. Futottak még: Mun­
ster, Re-Contra; Fényes-Bogár, Magánzú, Fast, Ennis­
killen, Csuka, Seagull, Javorinka, Togo, Giddy Girl. 
Holtverseny, egy hoszszal harmadik. Tol,: 10:36—66: 
40:02—158, 78.

III. Király-dij. Dij 100.000 korona. Táv 1800 
méter. 1. Gr. Teleki L. óé pm Rascal 66 és fél kg (Ja- 
M'ek), 2. Báró Springer G. 3é pm Oiseau 49 és fél kg 
(Korh), 3. Gr. A reo-Zinneberg M. 4é pm Mirage 61 kg 
(Pretzner). Futottak még: Csecsebaba, Lord Fire­
brand, Erlkönig, Éva, Chilperie, Bony, Lira. Félhoszszal 
első, félhoszszal harmadik. Tot.: 10:79; 40:98, 88, 196. 
Könyvfogadások: 2 és fél Bony, 4 Lord Firebrand, 5 
Oiseau. 7 Lira, Éva, S Baseal, 12—25 a többi.

IV. Welter handicap. 1. Buzogány (Janek), 2. 
Sezam, 3. Lord Darcy. Futottak még: Tempora mutan- 
tur, Rex, Spezi, Good Luck, Volous-y!, La Sorma, Éjjel 
Nappal. Biztosan másfél hoszszal első, félhoszszal har­
madik. Tót: 10:43. 40:60, 76, 106.

V. Kétéves nyeretlenek versenye. 1. Dallos (Ja­
nek), 2. Rip-líop. 3. Missive. Futottak még: Galiba, 
Abafy, Falevél, Tacitus. Rétes, Rekawinkel, Árpád, 
Orom, Saul II., Fram, Zabfalő. Rövid íejhoszszal első, 
egy hoszszal harmadik. Tot.; 10:47; 40:66, 113, 78.

VI. Kétévesei: eladóversenye. 1. Kína (Smutny),
2. Columba, 3. Hadd. Futottak még: Luli, Izus, En 
hate. Granada, Kedves, Sabina. Pista bácsi, Ladis, 
Double Face, Porte Bonheur. Murad, Midi. Erős küz­
delem után nyakhoszszal első, egy hoszszal harmadik. 
Tot.: 10:317, 40:242, 124, 7S. .

VII. Handicap. 1. Pajtás II. (I'retzner), 2. Be- 
zigue és Romola. Futottak még: Ambrosine, Bursak, 
Silwcr Wave, Lirnik, Theodora II., Roselle, Apoplexy, 
Elegie, Grazie Tanto, Róna. Egy hoszszal első, holt­
versenyben második. Tot.: 10:50; 40:66, 184, 6S.

*
Holnap a Yillám-dij a főszám, amely mindig 

meglepetéssel szokott véget érni. Legreálisabb je­
löltek Ferke és Finom Rózsi. Jelöltjeink;

I. Lesnobozec—Outing—Magali
II. Abdul—Veinard—Sezam

III. Ferke—Finom Rózsi
IV. Munster—Bánk-bán—Lord Darcy 

V. Iola—Wiehern—Piros rózsa
VI. Rothe Resl—Adular—Azért se

VII. Dávid ist.—Theodora II.—Älnok

() A vasárnapi Inhidarugómórltőzések. Három 
olsőosztályu bajnoki, egy Magyar Kupa és 
két fontosabb nemzetközi mérkőzés került va­
si: rnnp eldöntésre és n mntellek nagyobb résza 
meglepetéseket hozott. A bajnokság fin isiiében az 
eredmények még erősen változtathatják a helyezé­
seket is n kiesést illetőleg, ha csapataink ilyen 
szeszélyes formákat mutatnak. Teljesen nyílt az 
utolsó helyezett kérdése, mert a 33 TO. BTC és 
a III. kerületiek közül bármelyiket érheti a leg­
nagyobb szégyen football kluboknál: a kiesés az

I osztályból. Bajnokcsapatainknál a reakezió úgy 
latszik kend erősen bekövetkezni, mert az utolsó 
hetekben lefolyt mérkőzései közül hatszor egyetlen 
egy eolt sem tudott rúgni. A TTC ellen pedi~ 
meg nagy fölénynyel sem rendelkezett, A bírák 
partoskodasának Írét csapat itta meg a levét. A 
,, , 63 FO határozottan Jobbak voltak

ellenfeleik, a IJL kerületiek és a BAK-nál, d*. 
érthetetlen ótokból semaniesetre sem engedték 
győzelemhez a nekik nem tetsző csapatokat. Ket­
tős nemzetközi mérkőzés volt tegnap a Magyar 
iestgyakoTlók Körének. Első csapata Becsben, a 
Wiener Sport Clubbal mérkőzött, akitől 3:2 
arányban Vereséget szenvedett, A match lefolyása 
rendkívül szerencsétlenül végződött a Testgyakor- 
lók részéről, mert két játékosuk megsérült és a 

, ,am't kaptak, tizenegyes büntető rúgásból és 
ofisidból eredtek. Annál kedvezőbben mérkőzött a 
szövetségi' dij győztes második csapata Fiúméban, 
ahol a Vicensa milánói csapat ellen 2:0 arányban 
győzelmet aratott. A vasárnap egyetlen magyar 
Kupa-matche a BTC és Törekvés között -eldöntet- 
lenü1 0:0 arányban végződött, amit csütörtökön á 
Hungária-utón fognak folytatni.

O A Munkás TE. athletikai viadala. Az
HTE. országos versenyének részletes eredményei: 

(Délelőtt.) Ifjúsági versenyek. 100 m. (junior),
l. Erdélyi Béla Postás 12 mp. 2. Emődi BEAC. 3. 
Márkus Postás. — Távolugrás (junior). Nidossy MTK 
5.54 m. 2. Sturka FTC 5.39 m. 3. Berkes BBTE 5.38
m. S00 m. (junior.) 1. Péntek László MAC 2 p. 12.2 
mp. 2. Gesztessy MAC. 3. Vigdorovits FTC. 2. ang. 
mfd-es ötös csapatverseny. I. MTK 20 p. 2 MTE 39 p 
Egyénileg: I. Biák Sándor MTE 11 p. 4.2 mp. 2. Sátor 
MTK. 3. Kreutz MTK. (Délután.) Nyílt versenyek. 
100 m. 1. Rácz Vilmos BEAC 11.6 mp. 2. Ondrus MTK.
3. Szalay MTK. Magasugrás. I. Br. Wardener Iván 
MTK és Szabó 13éla, MAC holtversenyben 1.75 ni ^ 
Torday BEAC 1.55 m. — 1000 m. I. Forgács (Faci­
nek) BEAC 2 p. 39 mp. 2. Savniky Postás. 3. Hollander 
Amateuer SC. Palotai feladta. —■ 400 m. (junior.) 1. 
Bakonyi Viktor, Postás 55.8 mp. 2. Hcnnel, BEAC.
3. Schlosser II., FTC. — Távolugrás. I. Szatmáry Kál­
mán, MAC 6.43 m. 2. Kósa, MAC C.34 m. 3. Szalay 
MTK 6.32 m. — 800 m. (junior). 1. Kovács László 
MAC. 2 p. 12.2 mp. 2. Stefániái BEAC. 3. Mechur 
BAK- — 2 angol mid. handicap. 1. Vasa Károlyi MTE 
260 m. e. 10 p. 08 mp. 2. Penninger BTC 240 m. c. 
Sebő Sparta 170 in. e. 4+400 m. staféta. 1. BEAC 3 p.
50 mp. w. o. — Sulydobás jobb és balkézzel. I. hindin 
Imre MAC 13.51 m (országos rekord) + 10.68 mii = 
24.19 m. 2. Joanrovits BEAC 9.85 + 12 64 — oo 4g m 
3. Mándy FTC 10.88 + 924 m. = 20.12 m. 200 m.
handicap. I. Schlosser József FTC 16. m. e. 22.8 mp 
2. Szigcthi MAC S m. e. 3. Szalay MTK. 2. m. e. —
2 ang. mfeld gyaloglás handicap. 1. Szablyár Péter FTC 
ser. 15 p. 45 mp (orsz. rekord.) 2. Komarik Mdv. gép­
gyár. SK 80 m. e. 3. Jancsky MTE 160 m. e.

() A Concours Hippique első napja, melyen a 
lovasszámok, a díjlovaglás, díjugratás kerültek el­
döntésre, ma folyt le. A BÜVE. Erzsébet királyné- 
uti pályáján, hol a szép hippikus küzdelmeket ren­
dezték, nemcsak ezeknek törzsközönsége, a tisztek 
s azok családtagjai jelentek meg nagy számban, 
hanem az arisztokráczia és a gentry-világnak a 
fővárosban időző tagjai is népesen voltak képvi­
selve. Az udvar részéről pedig Auguszta főher- 
czegnő jelent meg. ügy a díjlovaglás, mint főleg a 
díjugratás nemcsak sport-szempontból volt kiváló, 
hanem a laikus közönségnek is a legszebb sport- 
látványosságok egyikét nyújtotta. A díjugratásnál, 
melynél az eddigi sablontól eltérőleg, uj és nehéz 
akadályok voltak felállítva, több akczidens volt, 
szerencsére minden baj nélkül. Az eredmény, me­
lyet lt\ indischgraetz herczeg, a király unokájának, 
Erzsébet főherczegnőnek férje hirdetett ki,, a 
következő:

I. Díjlovaglás. I. Tóthvárady-Asbóth Ödön száz. 
Danilow (Keresztes Gy. flidn.), 2. Gr. Orssieli P. 
Kandi (Keresztes A. hdn.), 3. Gr. Esterházy A. Chan- 
teclcr (túl.), 4. Gr. Bissingen N. tónk No-name (gr. 
Bissingen E.-), 5. Gr. Zierotiu G. Comtesse (gr. Wora- 
cziezki J.) Resztvettek összesen 47-en. — II. Díjugra­
tás. 1. Franz Mario Grn. Ready (hr. Spiegelfeld K.),
2. Streicher L. fhdn., Tassy (gr. D'Orsay E.), 3. Br. 
Rohonczy I. Gracia (tul.), 4. Gr. Zierotiü G. Comtessö 
(br. Rohonczy J.), 5. Waldbauer H. örn. Helyes (Lu­
kács K. hdn.), 6. Franz Mario örn. Brufus (Doten 
G. fhdn.) Resztvettek 40-en. — A második nap, szerdán 
délután fél 3 órakor kezdődik, mikor a hölgyek ' díj­
lovaglása, a Vigasz-díjugratás és a fiakker szépség­
verseny lesz a pi'Ogrnmmou.

Vigyázz! Ne tévedj!

íif a isowe
pillangó a Jegye a habzó és illatos

Brázay móanyszappaiwA
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„ () Nemzetközi ökölvívó-verseny. A MAFC.
mg este a régi képviselőhöz nagytermében igen 

^Ikis közönség előtt tartotta nemzetközi boxoló- 
- versenyét alábbi eredmónynyel:

tégsuM 1. Z. Tóth Köbért (MTK). 2. Gödé 
T(MAFG.) Pehelysúly: 1. F. Metzler (Berlin). 2. Dezső 
Miklős (Spárta.) ICönnyüsuly: L Karötson Gyula 
(MAC.) 2. L. Wild (Berlin.) Középsuly: 1. Bmg Ede 
[(MAFC.) 2. Völkel (Berlin.) Nehézsúlyt 1. Szabó Já­
nos (MAFC.) 2. Kemény Andor (MTK.) Ólomsulv: 
1. Bkrczegh Ernő (MAFC) ellenfél nélkül.

KÖZGAZDASÁG.
A Lloyd-Társulat uj elnöke.

' Budapest, május 13.

’A Pesti Ltoy&-T&rsula£ amint ismere­
tes — szombaton, május 11-én tartott közgyű­
lésén dr. Kohner Adolf m. Mr. udvari taná­
csost a társulat elnökévé választotta meg s ez­
zel külsőleg is kifejezésre juttatta a tényleges 
állapotokat. Mezen köztudomású az, hogy a 
volt elnök, Weiez Berthold hosszas betegsége 
miatt már évek óta tulajdonkeppen mint al- 
elnök dr. Kohner Adolf vezette a Lloyd-Tár­
sulat ügyeit.

Dr. Kohner Adolf tehát nem uj ember 
•közgazdasági életünkben s most, mikor egyik 
legrégibb és legtekintélyesebb kereskedő-testü­
letünk éléne került, jogos várakozással tekint­
hetünk elnöki működése elé. A mai világban, 
amikor mindenM. aki úgy ahogy kertasztiil- 
bukik a középiskolai vizsgákon, vagy pláne az 
egyetem szemeszterein, csrk a lateiner-pályák 
felé törtet, kétszeresen meg kell becsülnünk 
olyan példákat, aminöt éppen dr. Kohner 
'Adolf pályafutása tár elénk Kohner Adolf, 
a jogi tudományok doktora, tekintélyéé 
pesti patriczius-család sarja, hires gazda, aki­
nek ezirányu szakértelmét közel 30.000 hold $ 2 
mintagazdaság dicséri, szóval boldog birtokosa 
mindazon kellékeknek, amelyek nálunk fényes 
úri életet és politikai karriert biztosítanak: 
és Kohner mégis „csak“ kereskedő lett. mégis 
csak az u. n. merkantilfoglalkozások; terén igye­
kezett a köz hasznára dolgozni. És kivételes 
tehetsége c téren is vezető szerephez juttatta.

Mint kereskedő a legnagyobb magyar 
gvapjuiizletek egyikének, a Kohner Adolf és 
Fiai ezégnek tulajdonosa és vezetője: tevékeny 
irányítója és résztulajdonosa még több textil- 
vállalatnak, elnöke és főrészvényese a ,,Hun­
gária“ műtrágya, kénsav és vegyi ipar rész­
vénytársaságnak, alelnöke a Magvar Pénzinté­
zetiek Földhitel és Irgatlanbankj'a Részvény 
társaságnak, részese és igazgatója a „Hungária'* 
jaquard szövőgyár részvénytársaságnak, tagja 
az Angol-Oszrt.rák Bank kormányzó tanácsának 
és számos más pénzintézet igazgatóságának. 
Emellett kiváló miiértő és műgyűjtő; plakett- 
és bronzgyüjtcméuye még az ország határain 
túl is hires. Szakértelmét a Szent György-Czéh 
ügyvezető alelnöki székében is gyümölcsözheti 
fis igen nagy érdeme van abban, hogv hazánk­
ban a magánosok körében is immár bizonyos 
fellendülés tapasztalható a műgyűjtés terén. 
Hagy barátja a festőknek és ismert meczenás 
is, aki tényleg vásárol és ha nem is a nagy 
nyilvánosság terén, de szerényen háttérbe hú­
zódva tényleg sokat áldoz festőmüveszetiink 
fejíetsztélsóre; a szolnoki miivósztelep megte­
remtésében is nagy része van. ,

Társadalmi téren az önzetlen emberbaráti 
munkából mindenütt kiveszi részét, aminthogy 
a zsidóság magyarosítása és modern hitéleti 
fejlesztésén is eredményesen munkálkodik. El­
nöke az Izraelita Földműves és Kézmii-Egvler,- 
nek is. Emellett mint ember nagy tudásával, 
nemes gondolkodásával, jó szivével és meg­
nyerő modorával barátjaivá tette mindazokat, 
akik vele érintkeztek. A Festi Lloyd-Társulat 
valóban keresve sem találhatott .volna nálánál 
fobb elnököt.

A gyáriparosok napja.
-— Ä Magyar Gyáriparosok Országos Szövet­

ségének tiz éves jubileuma. —
Budapest, május 13.

A magyar nagyiparnak szép ünnepe volt va­
sárnap, május 12-én. Önálló szervezkedésüknek tiz 
éves évfordulóját ünnepelték e napon az ország 
gyáriparosai. Maga ez az Ünnep messze kimagas­
lott a szokásos egyleti jubileumok közül, mert benne 
a magyar gyáripari termelés megizmosodása, az 
osztrák iparral szemben való önállóságra való tö­
rekvése jutott kifejezésre. A minden részletében 
nagysikerű ünnepélyek jelentőségéit nagyban emel­
ték az ott elhangzott beeTÓdek, amelyek nemcsak 
a beszélők személye miatt voltak értékesek, hanem 
azért is. mert bennük e különböző termelési ágak 
békés együttműködése jutott kifejezésre.

Az ünnepélyről következő tudósításunk szá­
mol be:

_ . „ !A közgyűlés.
Vasárnap délelőtt íí 'órakor tartotta <a 

MGyOSz. rendes évi közgyűlését Chorin Peremoz 
elnöklete alatt, melyen a kereskedelmi kormányt 
dr. Lers Vilmos min, tan. ép viselte. Chorin Fe­
re néz elnök azaal kezdte ünnepi beszédét, hogy 
visszapillantást vetett arra a pályára, amelyet a 
szövetség megalakulása óta befutott s vizsgálat 
tárgyává tette, mit sikerült megvalósítania, a szö­
vetségnek a maga elé tűzött feladatokból, milyen 
eszmékkel gazdagította a magyar ipart s milyen 
szerep jutott a szövetségiek a magyar gyáripar 
tízéves küzdelmeiben. Joggal állapította meg meg 
Chorin, hogy a MGyOSz. az elmúlt tiz évben igen 
nagy eredményeket ért el. A magyar ipar a nehéz­
ségek ellenére kibontakozott a fejlődés első stá­
diumából s mint a nemzeti termelés erős ténye­
zője jelentkezik. Ezt a fejlődését a magyar if.iar 
a maga erejéből érte cL De most már a legfőbb 
ideje annak, hogy az ipar ebből az izoláltságából 
kiragadtassék s olyan gazdasági politikához lás­
sunk, amelynek súlypontjában az ipari termelés 
áll. Ezt kell fejleszteni. Mint ahogy a szövetség 
tiz esztendő előtt a vámpolitika jegyében szervez­
kedett, úgy akarja ma is felkarolni a magyar ipar 
érdekeit a közeledő kiegyezési tárgyalásoknál. Cho­
rin azzal a fölhívással végzi beszédét, hogy ne lan­
kadjon soha e teremtő lelkesedés, mert. aki nálunk 
ipari munkát végez, az. a gazdag és független Ma­
gyarország alapjait rakja le.

A megnyitó beszéd után, amelyet közben is 
sűrűn szakított meg helyeslő tetszés, hosszas lel­
kes éljenzés ős taps hangzott fel.

A közgyűlés első tárgya a szövetségnek a múlt 
évi működéséről szóló jelentése volt, amelyet rlr. 
Hegediis Lóránt ügyvezető igazgató ismertetett 

Észrevétel nélkül, egyhangúlag jóváhagyták a? 
1011-iki zárószámadásókat és az 1012. évi költség- 
vetést, valamint, hozzájárultak dr. Ilvgodüs Lóránt 
ügyvezető igazgató előadása alapján az előterjesz­
tett, alapszabály módosításokhoz is. Ezután Rock 
Tstván indítványára közfelkiált ássa! elnökké ismét 
Chorin Főre nézőt, és a 1 elnökök kő báré Hatvany- 
Dr.utsch Sándort., továbbá dr. Hegedűs Lórántot 
választ Ottók meg. (Élénk éljenzés.)

Münnick Kálmán indítványára ugyancsak köz­
felkiáltással választották meg az igazgatóság elő­
terjesztése értelmében az ügy vivő-igazgatós ág har- 
mincz tagját, a végrehajtó-bizottság negyvenöt" 
rendes tagját, a választmány ötven tagját és a 
számvizsgáló-bizottság öt. tagját. Borbély Lajos 
indítványát az iparfejlesztési nkezió újabb irá­
nyítása tárgyában magának az indítványtevőnek 
javaslatára szurdai Szurday Róbcrtnek a tcxilipar 
fejlesztésének helyes módszerét fejtegető, Egger 
Gyulának a magyar királyi államvasutak uj sze- 
mé.lydijszabását élesen kritizáló és Scheiber Endré­
nek különösen a hatóságoknak az iparfejlesztéssel 
szemben való magatartását aposztrofáló érdekes 
hozzászólásai után az igazgatóságnak adták ki, egy­
szersmind elnök n vita összegezéseképen megállapí­
totta, hogy a magyar királyi államvasutaknál újon­
nan életheléptcteU személy díjszabás-emelést a Szö- 
vets&g a magyar ipar fejlődésére nézve hntározot- 
tan károsnál- tartja, a szomszédos forgalomra nézve, 
egyenesen olyannak, amely Budapest, valamint a 
nagyobb vidéki városok ipari fejlődésének egyene­
sen kerékkötőjévé szolgál, minélfogva n Szövetség 
a nemsokára ülésező városi kongresszus alkalmá­

ból a városok támogatását fogja kikérni e tekin­
tetben indítandó ujatib akczió czóljábóL i

Pick Jenő indítványát a nőmet Reichsfloisch- 
beschaugcsetz módosítása tárgyában. Fischer Zsig- 
mondot a közszállitásoknál a kereseti összegek 
gyorsabb folyósítása tárgyában, amelyet a közgyű­
lésen dr. Fejér, a Szövetség pozsonyi fiókjának tit­
kára adott elő, valamint a soproni fióknak a Lajta: 
folyó vize osztrák részről tervezett elvezetésére vo­
natkozó, dr. Schwarz Miklós által előterjesztett in­
dítványát a közgyűlés egyhangúlag elfogadta, úgy­
szintén egyhangú lelkesedéssel szavazta meg báréi 
'Hatvany-Deutsch Sándor indokoló szavait félbe­
szakítva, az ügyvivő-igazgatóságnak a jubiláns al­
kalomból tett azt az előterjesztését, amely a Szö­
vetség tisztikarának és alkalmazottainak nyugdiját 
yan hivatva biztosítani.

y 'A lakoma*
Este nyoícz 'érakor a Hungáriában diszlakoma, 

volt. A lakomán jelen voltak Magyarország külön­
féle gazdasági tényezőinek hivatali és társadalmi 
előkelő képviselőn A kormány részéről megjelentek 
'Beöthy László kereskedelemügyi és Teleszky Já­
nos pénzügyi miniszterek, Kálmán Gusztáv és 
'Btetína József államtitkárok.

Az ekő felköszöntőt Chorin Ferencz, a szö­
vetség elnöke mondotta a kormány megjelent tag­
jaira. Bodor István Kálmán Gusztáv és Stetinfl 
József államtitkárokat élteti. Beöthy László keres­
kedelemügyi miniszter a kormány jelenlevő tagjai­
nak nevében köszönte meg azt a meleg elismerést, 
amely az elnök beszédéből irántuk megnyilatkozott. 
Érzi, hogy a Gyáriparosok Szövetségének működé­
sére szüksége van. Szüksége van, hogy megfeleljen 
azoknak a kiválóan fontos feladatoknak, amelyek­
nek teljesítésére vállalkozott s amelyeknek megfe­
lelni nemcsak kötelessége, hanem férfin! ambiczió- 
jának egyetlen és legszebb tárgya. (Élénk tetszés.) 
De nemcsak neki van szüksége a szövetség fenál- 
lására és működésére, hanem, ami sokkal nagyobb 
sulylyal esik a mérlegbe, szüksége van erre Ma­
gyarország ipari fejlődésének. (Halljuk! Halljuk!) 
Nyitott ajtót törnék be önök előtt, ha azt akarnám 
fejtegetni, hogy valamely állam ipari erősödése, 
ipari fejlődése a legszorosabban összefügg a nagy­
iparnak, a gyáriparnak a fejlődésével. De nem 
tisztán csak a nagyipar az,, amelyre nekem, mint. 
a kereskedelmi kormány képviselőjének súlyt kell 
helyeznem. Súlyt helyezek arra, hogy az önök je­
lenlétében megmondjam azt, hogy én előttem éppen 
olyan méltányos tekintetbevételre tarthat számot, 
éppen olyan joggal igényelheti a kereskedelmi 
kormány jóakaratát a kisipar is. (Élénk helyes­
lés.) -még pedig személyi és tárgyi szempontból. 
Beszédét azzal a kívánsággal fejezi be, hogy a szö­
vetség valósifsa meg azokat a reményeket, ame­
lyeket működéséhez fűznek, (Élénk éljenzés.) 
Tolnay Lajos Marx Jánosra, n magyar királyi ál­
lamvasutak igazgatóságának elnökére emeli poha­
rát. Teleszky János pénzügyminiszter emelkedett 
szólásra, mindenekelőtt az elnök beszédének az a 
része érintette — mondja - a legkellemesebben, 
amelyekben felajánlotta a Gyáriparosok országos 
szövetségének és az érdekeltség által képviselt kö­
röknek támogatását. Az elmúlt tiz év eredményei 
nagyon fényesek. Senki sem remélte azt tiz év­
vel ezelőtt;, hogy a magyar gyáripar olyan virág­
zásnak fog indulni, mint amilyenben ma van. Ez 
a tiz év a párhuzamos haladásnak időszaka volt. 
Most elkövetkezett az nz idő, amikor a társadalom 
fog vezetni s amikor a kormány csak követni fogja, 
mert. a kormány a legjobb akarat .mellett sem lesz 
képes oly mértékben támogatni n társadalom mű­
ködését, mint amilyen erőt a társadalmi tényezők 
a saját magtik működésében kifejteni tudnak. 
(Élénk tetszés és éljenzés.)

Kálmán Gusztáv államtitkár Sieti na József 
államtitkár kollégája nevében arra emelte poha­
rát, hogy a szövetség a jövőre is minél több ered­
ményt érjen el.

Báró Hatvány József az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület megjelent képviselőit, gróf 
Károlyi Mihály elnököt és Rubinok Gyula igazga­
tót éltette.

Y.solnay Miklós Matlekovies Sándor titkos ta­
nácsost, nz Országos Jparcgyesület elnökét köszön­
tötte fel.

Gróf Károlyi M'hály, az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület elnöke, emelkedett, ezután 
nagy figyelem közt szólásra. Nagy vonásokban vá­
zolta HZ Úgynevezett agrárius és merkantilista 
harcznak idestova már százéves történetét, nagy
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megértessél fogadva Hatvány József bárónak külo- 
nősen azt a gondolatát, amelyet a szóló úgy feje­
zett ki, hogy mi, magyarok, nem ölhetünk ma az­
zal a luxussal, hogy megengedhessük magunknak 
a visszavonás erőpróbáját. Sohasem kellett annyira 
összetartanunk, mint amennyire ma kell (Élénk 
tetszés és éljenzés), különös tokintettel arra, hogy 
küszöbön állunk egy uj vám- és kereskedelmi szer­
ződésnek. (Igaz! Úgy van! Ez az!) amely iránti 
tárgyalásokban, sajnos, szándékaink részéről va­
lami különös lojalitásra nem számíthatunk (Igaz! 
Úgy van!) hanem inkább arra a törekvésükre, hogy 
a különféle termelési ágak tényezőit egymással 
összeveszitsúk. (Igaz! Úgy van!) A politikában, 
tisztelt uraim, ezeknek a jé szomszédainknak már 
sikerült, hogy aknamunkájukkal alkotmányunk 
oszlopait megdöngessék; mar-már repedések látsza­
lak ezeken az oszlopokon és ha ezeket épen akar- 
luk megtartani, erre csak egy mód van: az, hogy 
közgazdaságilag erősödjünk. (Úgy van!) Közgazda- 
lúgunk megerősödésével igenis vissza tudjuk verni 
azt az aknamunkát, amely ellenünk folyik és én, 
amidőn itt megjelentem, nemcsak azért jelentem 
meg, hogy kedves kötelességet teljesítsek a Ma­
gyar Gyáriparosok Országos Szövetsége irányá­
ban, de különösen azzal a szándékkal jelentem 
meg, hog kerjem az urakat az összetartásra és 
hogy az Országos Magyar Gazdasági Egyesület ne­
vében fölajánljam jobbunkat. (Lelkes éljenzés és 
taps.), fölajánljam arra, hogy 1917-re együttesen, 
közösen működjünk és félretegyük végre azokat a 
kicsinyes motívumokat, amelyek eddig elválasztot­
tak. (Élénk tetszés, éljenzés és taps.) Köszönti a 
Gyáriparosok Szövetségét és annak elnökét.

Münnich Kálmán udvari tanácsos a kereske­
delmi minisztérium jelenlevő tisztviselőire üríti 
poharát. }fatlekovits Sándor a szövetség alelnökét, 
Hatvány-Deutsch Sándor bárót köszönti, Marx 
János Tolnay Lajosra emeli poharát. (Élénk éljen- 
tés.) Ifj. Cnorin Forencz Lánczy Leót és Ullmar.n 
Adolfot, mint a pénzvilág képviselőit köszönti. 
Lánczy Leó figyelemmel hallgatott köszöntőben 
emlékszik meg azokról az eredményekről, amelyek 
a. Gyáriparosok Országos Szövetsége Űz éves mű­
ködésének a dicsőségét hirdetik. Megragadja azt a 
gondolatot, amely gróf Károlyi Mihály, az Orszá­
gos ^Magyar Gazdasági Egyesület érdemdús elnöke 
kifejezett, amidőn a magyar gazdasági élet tényezői 
szolidaritásának szükségességét hangoztatta. Annál 
nagyobb szükség lesz erre, mert az Ausztriára való 
uj gazdasági kiegyezés iránti tárgyalásokban Ma­
gyarország álláspontját csak e szolidaritási érzület­
nek teljes megóvása mellett, leszünk képesek teljes 
sulylyal, tekintélylyel, szakismerettel és erővel 
képviselni. (Élénk tetszés és éljenzés.) Arra emeli 
poharát, hogy a magyar gazdasági élet összes té­
nyezői között a szolidaritás tényleg érvényesüljön 
io. (Élénk éljenzés.)

Ullmann Adolf a hetvenéves jubileumának elő­
estéjén álló Országos Iparegyesület és a Gyáripa­
rosok Országos Szövetsége közti zavartalan együtt­
működésére emeli poharát. Kuncz Ferencz a Ma- 
gyár Kereskedelmi Csarnok üdvözletét tolmácsolja. 
Beszéltek még Hatvany-Dautsch Sándor cs Hege­
dűs Lóránt.

A hangulat mindvégig a leglelkesebb volt.

A Generáli-részvények óriási áresése. A tőzs­
dei tulspekuláczió orgiákat ül most a bécsi tőzs­
dén, Minden különösebb ok nélkül favorizálnak egyes 
pepirokat s hihetetlenül magas árfolyamra kergeti 
föl a spekuláczió. Ma — mint bécsi tudósitónk je­
lenti— nagy szenzáeziókcnt hatott az Assicurazioni 
Generáli részvényeinek árfolyamesése. Ma ez az 
érték nem kevesebb, mint 2500, azaz kétezerötszáz 
koronáva.l esett. A szokatlanul nagy árfolyamha­
nyatlást pedig a Generáli egy részvényének kí­
nálata idézte elő. Ennek az egy részvénynek nem 
akadt vevője s az árfolyam 2500 koronával esett. 
Igaz, hogy ez a Generálira nem jelent semmit se; 
a bécsi tőzsde túlzásba hajtott spckulácziós manő­
verei erősen meg fogják magukat boszului s a re- 
akezió beállásakor el fognak hullni azok, akiknek 
csak tisztes távolból kellene a tőzsdét szemlélniük,

A Magyar Bank uj vállalata. A Reichel és 
Heiszler Vegyipari Gépgyár Részvénytársaság ma 
tartotta évi rendes közgyűlését. Az elmúlt év na­
tartotta évi rendes közgyűlését. Az elmúlt cv az 
1-250,000 koronát tevő alaptőkének ,300,000 koro­
nára való lebélyegzését és ennek 300,000 korona 
névértékű uj részvény kibocsátása által GoO.OOO ko­
ronára való felemelését határozta cl. Az uj rész­
vényeket c Magyar Bank és Kereskedelmi Rész- 
V'nytársa'ág által alakított szindikátus veszi át. 
Élhatározta továbbá a közgyiilüés a társaság ed­
digi ezégéiiok Magyar Vegyipari Gépgyár Rész­
vénytársaság ezégre való megváltoztatását. Az 
ifrazgatéságln beválasztották a következőket: Bla-

zek Antal, Förster Nándor, Fenyvesi Adolf, Kro- 
lopp Hugó, Kornfeld Emil, Ország Róbert, Pikier 
Károly, Pirkner János, Rechnitz Béla, Szalai 
Béla és Tarján Ödön. A felügyelő-bizottságba: 
Molnár Samu, Halom Ármin, Tóbor Sándor, Brüll 
Gyula és Steiner Zoltán. A közgyűlést követő igaz­
gatósági ülésen elnökké Förster Nándor miniszteri 
tanácsos, alelnökökké pedig Rechtnitz Béla és Or­
szág Róbert választattak meg.

A Gyáriparosok Szövetsége tisztviselőiért. 
A Magyar Gyáriparosok Országos Szövetségének 
tegnapi közgyűlése szép tanujelét adta tisztviselői 
iránt érzett elismerésének, amikor elhatározta, 
hogy tisztviselői javára a Magántisztviselők Orszá­
gos Nyugdíjintézeténél tíz évre visszamenő ha- 
tálylyal 30 évre szóló nyugdíjbiztosítást köt, amely- 
lyel 30 évi szolgálat után 5000 korona évi nyugdi­
jat biztosit tisztviselőinek. A szövetség e nemes el­
határozása a tisztviselők körében igen nagy örömöt 
keltett.

A kétszázéves kereskedelmi társulat ünnep­
sége. Székesfehérvárról jelentik: Országos ünnep­
séggé vált a Székesfehérvári Kereskedelmi Társu­
lat fennállásának kétszáz éves jubileuma, mert a 
magyar közgazdaság eme ritka ünnepén az ország 
minden része képviseltette magát. A szokatlan 
nagyarányú ünnepségen megjelentek kereskedelmi 
életünk előkelőségei, élükön a kereskedelmi kor­
mány képviselőjével, dr. Diószeghy József osztály- 
tanácsossal. Az ünnepséget a kereskedelmi palota 
nagytermében díszközgyűlés vezette be, amelyen 
Wertheim Armin elnök mondott megnyitó beszé­
det. Utána Vértes József tanár, a társulat titkára 
tartott szép beszédet, végig tekintvén a társulat 
nehéz küzdelmein és diadalmas munkásságán. A 
titkári beszéd után szép beszédekben üdvözölték a 
jubiláló társulatot. Megható volt Székely Ferencz, 
a Magyar. Bank vezérigazgatójának üdvözlése, 
melyet az intézet volt növendékeinek nevében inté­
zett a társulathoz. Székely Ferencz ugyanis 42 év­
vel. ezelőtt a társulat két-osztályu kereskedő-iskolá­
jából került ki. A lelkes tapsviharral fogadott 
visszaemlékezés után Gero Jakab gyárigazgató kö­
szönte meg a kamarák képviselőnek üdvözletét, be­
széde után Fejervári» Hübner Károly szavai köz­
ben. leleplezték a társulat márványba vésett család­
fáját, mely 1712-től az összes elnökök neveit tar­
talmazza. A tábla leleplezése után Schlammadinger 
Jenő méltatta az elnök érdemeit, akinek életnagy­
ság arczképét ekkor leplezték le. A díszközgyűlés 
után az udvaron egybegyült díszes közönség jelen­
létében letették az épület zárókövét, melyben a tár­
sulat vázlatos történetét tartalmazó okiratot he­
lyeztek el. üvegtábla alatt. Az ünnepségen a felszó­
lalókon kivül résztvett Prohászka Ottokár megyés- 
püspök, Széchenyi Viktor főispán és Vieber Ala­
jos, altábornagy, az uj honvédkerületi parancsnok. 
Gróf Zichy János kimentette távolmaradását. A 
déli banketten az első felköszöntőt Prohászka püs­
pök mondotta a királyra. Gróf Széchenyi Viktor 
főispán kihirdette a király kitüntetését és a ne­
mesített elnökre mondott felköszöntőt.

A Földhitel- és Ingatlan-bank első mérlege.
A múlt év közepén — amint tudjuk — több olyan 
intézet alakult a fővárosban, melyek egyetlen pro- 
grammpontul a parczellázdsi tevékenységet tűzték 
ki. Ezek közé tartozik a Magyar Pénzintézetek 
Földhitel és Ingatlanbankja is, mely ma tartotta 
első rendes közgyűlését. A bank múlt év június 
havában alakult meg 6 millió korona alaptőkével j 
s a kedvezőtlen pénzviszonyok daczára már az első 
évében kitűnő eredményt ért el. amit b>on.yit az i 
is. hogy csonka üzletéve után 280.215 korona tiszta 
nyereséget mutat ki. Az intézet jelentékeny te­
vékenységet fejtett ki a parcellázásban, de egyelőre I 
saját számlára nein szerzett meg ingatlanokat, ha­
nem csak finanszírozott kiváló parczellázásokat. A 
finanszírozásokból származó hasznot pedig ebben az 
évben még nem számolta el. Igen szép eredményt 
ért el az intézet továbbá a jelzálogkölcsönök fo­
lyósítása terén; igy az első félév folyamán mát 
6 millió koiona jelzálogos kölcsönt nyújtott a bank. 
Ennek a kVelégitö eredménynek az elérésében a 
döntő rész dr. Paupera Ferencz vezérigazgatóé, aki 
mint kiváló szakember, alapos tudással és nagy 
pénzügyi szakértelemmel vezeti az intézetet s már 
első évében is konszolidált, erős alapokra fejlesz- 
tette. A mai közgyűlésen egyébként dr. Kohner 
Adolf elnökölt. A közgyűlés az igazgatóság és fel­
ügyelő-bizottság jelentését tudomásul vette cs egy­
hangúlag hozzájárult az igazgatóság indítványához, 
hogy a 280.215 korona 41 fillért kitevő tiszta nye­
reségből 100 000 korona n tartalékalap java halma­
záéira fordíttassék, ami által a mérlegszámlában

egyetértés_______

kimutatott tartalckösszeggel együtt a tartalékalap 
180.000 koronát tesz ki, elhatározta továbbá, hogy 
az alapszaibályszerü levonások után részvényenként 
4 korona 50 fillér osztalékot fizet ki, mig a tiszt­
viselőik és szolgák nyugdíjalapja képzésére 10.000 
koronát utalt, 7193 korona 87 fillért pedig uj szám­
lára vitt át. Az igazgatóságba négy uj tag válasz­
tatott be: Györgyey Miklós nagybirtokos, d*. Lan* 
dasberger Gyula, az Angol-Osztrák Bank főtaná­
csosa, dr. Paupera Ferencz, a bank vezérigazgatója 
és lovag Wassilkó Miklós. A lelépő felügyelő- 
bizottsági tagok pedig egy évre újból megválása- 
tattak. A közgyűlést követő igazgatósági ülésen 
az igazgatóság dr. Landesberger Gyulát társelnökké 
választotta meg. A bank mérlegszámlája ez:

Mérleg-számla. Vagyon: Készpénz 85.344 ko­
rona 64 fillér, készpénz bankoknál 5,123.942 ko­
rona 07 fillér, jelzálogkölcsönök 5,300.715 korona, 
váltótárcza 1,875.232 korona 60 fillér, folyószámla­
adósok 232.612 korona 91 fillér, felszerelés 48.038 
korona 37 fillér. Összesen 12,665.885 korona 59 fil- 

j lér. Teller: Részvénytöke 6.000.000 korona, tar- 
! talökalap 80.000 korona, átruházott jelzi kölcsönök 
: 2,475-000 korona, folyószámlabetétek 547.076 ko- 

róna 43 fillér, készpénz-letétek és jelz. köles, vissza- 
1 tart. összegek 3.236.101 korona 86 fillér. Átmeneti 

kamatok egyenlege 47.491 korona 89 fillér, nyeve- 
ség 280.215 korona 41 fillér. Összesen 12,665.885 
korona 59 fillér. — Veszteség- és nyereség-számla. 
Veszteség: Kamatkiadások 25.953 korona 92 fillér, 
igazgatási és kezelési költségek 127.365 korona 94 
fillér, nyereség 280.215 korona 41 fillér. Összesen 
433.535 korona 27 fillér. Nyereség: Kamatbevéte­
lek 179.556 korona 10 fillér, jutalék 253 979 korona 
17 fillér. Összesem 433.535 korona 27 fillér.

A eertésvéez terjedése. Mig a szarvasmarha- 
és baromi i-betegségek általában csökkennek, addig 
a sertésvész az utolsó héten emelkedett. A sertésor- 
báncz és sertésvész betegségek a múlt hét folyamán 
292-vel megszaporodtak. Mindenesetre kellemetlen, 
ha a tavasz elején ilyen tömeges a sertésbetegség, 
éppen azért a gazdáknak nagy óvatossággal és kö­
rültekintéssel kell eljárniok, hogy a betegség terje­
dését meggátolják.

Borforgalmunk az első negyedévben. A hiva­
talos áruforgalmi statisztika szerint hordőborkivi- 
telünk a folyó év első negyedében 400.307 méter­
mázsa volt, a múlt év ugyanezen időszakában ki­
vitt 214.041 métermázsával szemben .A hordóban 
kivitt borok értéke pedig a folyó év első negyedé­
ben 16,814.984 korona, a múlt év első negyedé­
ben pedig 6,974.272 korona volt. E szerint a műit 
évihez képest a kivitel mennyisége 87%-kaI, a ki­
vitel értéke pedig 142%-kal emelkedett az első 
évnegyedben. Ezzel szemben az első negyedévi be­
hozatal a folyó évben 54,514 mm., a múlt évben 
pedig 50.179 mm. volt. Az idei nagy emelkedés 
annál örvendetosebb, mert már a múlt évben is 
tetemesen meghaladta borkivitelünk az előző évek 
kivitelét. Ez újabb fényes bizonyítéka annak, hogy 
borkivi telünk már évok óta. állandóan gyors lép- 
tekkel emelkedik és a külföld bizalma egyre foko­
zódik a magyar borok iránt.

Népgyülés a vasúti dijak emelése ellen. A
szocziáldemokrata párt vasárnap délután a 
TLököly-uti vasmunkás otthon udv’arán nagygyű­
lést tartott a vasúti tarifák emelése ellen. A 
gyűlés elnöke Farkas István volt, szónoka pedig 
dr. Landler Jenő. A gyűlés határozati javaslatot 
fogadott el, amelyben tiltakozik a csupán finan­
ciális szempontokat szolgáló újabb adóztatás ellen 
és elhatározta, hogy széleskörű agitácziót indít, 
hogy minden rendel-KC zesére álló eszközzel vissza­
verje ezt a merényletet.

Egybehívott közgyűlések.
Viívis //,. Magyar Keleti Tengerhajózási r. t. (r. 

k. tőkeemelés.)
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il világ napsugártól ás illattól ragyog,
H ü nagyszerű, felséges májusi idő van ! De ninfison O sonk’i fl7 iomnroeni «1.: ----- «. z..

KS
Ki ! Eé
'A
9;

c.-on o senki az ismerősei között, aki most is 
meg van hűlve s nem tudja, hogyan ? Meghűlni 
bármely évszakban lehet, ezért mii dig óvatos­
nak kell az emhornok lenni. Ez az óvatosság, 
ainelylyel már 25 év óta élnek az emberek: 
báy valódi szúdeni ásvány-pasztillája, amelyet 

tz gyógyszertárban, drogériában és ásványvizke- 
reskedésuen 1 korona 25 fillérért lehet kapni.
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,T Ő Z S D É K.
Ä BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
Budapest, május 13.

A k-észáruiizlctben ma csendes volt az irány­
zat. Mérsékelt kínálattal szemben a malmok kez­
detiben csak igen gyenge vételkedVet mutattak, mi­
vel azonban az árubirtokosok neon voltak tulkö- 
vetelűk, mégis meglehetős forgalom fejlődött ki, 
Amelynek folyamán mintegy 26.000 q búza kelt 
el előbb változatlan szombati árakon, később ennél 
5 fillérrel olcsóbban. A legdrágább eladási ár 12.30 
korona volt 81 kilós tiszavidiéki búzáért, a legol­
csóbb pedig 12.02% korona 79 kilós felsősmagyar- 
orszá’gi-búzáért. Egyéb gabonanemüek közül a rozs 
és a tengeri-csendes, a zab. és az árpa tartott, For­
galomba került: ÍOO q rozs 10.&5 koronás áron, 
100 q árpa 10.62% koronás áron, öOO q zab 
10.40-2.-10.60 koronás árakon és 600 q tengeri 
9.37% koronás áron kocsira rakva. — A határidő- 
piaczon a ma-i üzlet nyugodtan és a szombati zár­
lat-jegyzéseivel indult meg, a forgalom folyamán, 
amely különben is nem volt valami nagyon élénk, 
a kináiat egyre jobban fokozódott, minek folytán 
lanyhult kissé az irányzat és az árfolyamok is 
visszaszorultak kevéssé. Az októberi búza 11.37 
koronán indult, kezdetben 11.38 koronán is kötte­
tett, ".azután fokozatosan 11.31-ig ment -vissza és 
zárlatkor 11.32 koronán maradt. A szombati zár­
latihoz viszönyitva, végeredményképpen ma az ok­
tóberi; búza 5 fillérrel, a májusi búza 8 fillérrel, 
az- ©időbér i rozs 6 fillérrel, az októberi zab 5 fil­
lérrel, a májusi tengeri 4 fillérrel csökkent,

> - A májusi ügyletekre ma 14.000 q 'búzát, -5000 
<3 tengerit és 2000 q zabot mondtak fel, folyó hó­
nap 18-iki szállításra. A hajózási hatóság sürgöny- 
jelentése szerint ma ismét 13.000 q román tengeri 
haladt át a Vaskapun és pedig 4000 q kassai és 
9000 q budapesti rendeltetéssel. A külföldi tőzs­
dék közül tegnap reggelre Chicago negyed czenttel, 
Newyork szintén negyed czenttel, Buenos-Ayres 5 ! 
czentá.vos-szal, Páris 10—15 czentimemal, Berlin 
1 -márkával magasabb, Liverpool háromnyolczad 
pennyvel, Antwerpen 12—23 czerrtimmál alacso­
nyabb, Rosário változatlan jegyzéseket küldött

Köttetett:
Btiza. Tisza vidéki: 2000 q SÍ k 24.60 K, 100 

q 81 kg. 24.40 K, 350 q 81 kg. 24.30 K.
- 'Rfestvidéki: ÍOO q 80.8 kg. 24.25 K. 200 q 80 

kg.,- 24.20 K, 100 q 80 kg. 24.05 K, 150 q 79 kg- 
24,05 K

Bánsági: 5370 q 79 kg. 24.35 K.
Féisömagyarországi: 400 q 80 kg. 24 30 K, 

BOO q 79 kg. 24.05 K, 300 q 79 kg. 24.05 K.
Raktár: 500 q 78.5 kg. 23.60 K
Rons: 100 q 21.10 K ppar.
T.-árpa: 100 q 21.25 K ppar.

81.10 K, 200 q 20.80 K, mind kpf.
Zab: 100 q 21.20 K, 100 q 21.— K, 100 q
Tengeri: 650 q 18.75 K kocsira.

rÁrák 100 kilogrammonként koronaértekben
irtendöW

A készáru jegyzése a mai tőzsdén a követ 
kezö volt:

kilós ára 100 kg.
75
76 —•-------- •—
77 _•---- —•—
78 23.40—23.75
75 —■--------- —

77 -----•—
78 23.30—23.55

76 —•--------
77 —•-------- •—
78 23.30—23.55
75 —.-------- .—

77 —•-------- :—

Búza
■Tiszavidéki

Fejérmegyei

Festvidéki

Bánsági

kilós ára 100

70 23.85-
80 23.70-
81 23-85-
82 -----
70 23.45-
80 23.00-
81 23.80-
82 —•— 
70 23.45-
80 23-60-
81 23.80-
82 —.----
70 23.60- 
80 23.70-

k*
23.85
23-05
24.15

23.65
23.80
23.05

520.50, Kommcvc-baiik 3008—-1003, 1’clsűmagyuiorszAgi 
(SOS, \lt,i!íinos kűszón 1)06—074, Temesvári szesz 074— 
075, Kalgőtnrjűni 745—747, Fiumei rizs 4150—4170.

.1 deli tőzsdén kötöttek: Osztrák Ilit el 040.50, _\ I a - 
gyúr Ilitől 840.50, Osztrák-magyar államvasut 733, .Jel­
zálogbank 471, Kimnnmrányi 750—758.25, Közúti vasút 
778.50—777.50, Városi vasút 420.25—421, Agrárbank. 
520, Merkur 200, Czukor 3250, Általános köszdii 072 — 
000.72, Salgótarjáni 743.50—745, Auer 887.

■23.65 
■ 3.80 
23.95

23.80
23.90

s I

Bácskai
78 23.40—23.65 
75 —.-------- 23-60-

23-70-
-23.85
-23.95

21.30—:
21.10—:
20.50—:

— 21-30—21.50
— 20-70—21.—
— 18.60-18.80

„ 78 23.40—23.75
Bozb I. rendű xij-------------------

, középminőségü uj-----------
Árpa takarmány I. rendű-------

. „ II. ,-------
Zab I. rendű--------------------

II. ,--------------------
Tengeri belföldi u.j----------------

Köeís------1------------------------ — -----

A hatfiridöpiaczon Köttetett t
Délelőtt:

Előfordult kötések (100 kg.-kint) 1912-re.
Májusi búza 23.64—66—42------------------—.—.—
Búza októberre 22.74—76—62—68--------------
Rozs májusra

21.40
21.30
■21.—

Bécsi gabonatőzsde.
Bées, május 13. (Saját tudósítónktól.) T; kin­

teltel a kedvező időjárásra és az alacsony külföldi 
árjegyzésekre, az irányzat szilárd s az árak tar­
tottak.

Jegyeztetett búza: Tiszavidéki 12.50—12.80, bánáti 
és bácskai 12.30—12.00, mosoni és győri 11.00—12.10, 
féisömagyarországi 11.00—12.15, délvasuti 11.85—12.iu, 
marchfeldi 11.06—12.15.

llozs: Féisömagyarországi 11.20—11.40. csepeli 
11.15—11.30, pestme-gyei 11.15—11.40, délivnsuti 11 15— 
11.35, különféle magyarországi 11.10—11.30, ausztriai 
11.25—11.50.

Árpa; Morvaországi 10.60—11.25, félsfimagvaror- 
szági 10.25—11, délivnsuti 10.30—11.05, maláta 10.40— 
10.75. takarmány 10—10.25.

Magyar tengeri 9.S0—10.15, Cinquantin 10 05—
11.45 K.

Magyar zab: válogatott 11.50—11.85, elsőrendű 
11.30—11.00, közepes 11—11.35, alsóausztriai 11.1 u - - 
11.45 K.

Rozs októberre 19.26 —08- 
Zab májusra

-16-

Zab októberre 18.36—38—16—22------------------
Tengeri májusra 18.48—46—54—44---------- .—.-
Tengeri júliusra 18.48—34------------------------------
Tengeri augusztusra 18.54—38-----------------
Tengeri szeptemberre----------------------------- .—
Káposztarepczo-------------------------------------.—

1 ára S0 veretkor zárulnál::
Búza májusra 23.4:—23.44
Búza októberre ] 22.64—22.66
Rozs októberre 19.12—19.14
Zab májusra .------- .—
Zab októberre T 18.20—18.22
Tengeri 1012 májusra 18.44—18.46
Tengeri júliusra 18.34—18.36
Tengeri augusztusra 18.38—18.40
Káposztarcpcze augusztusra 34,80—35.—

Budapesti gabonaforgalom.
1912, május 10 tői 1912. május 12-Ig.

Érkezett Kiszállíttatott 
méter mázsa

~ !

Bnza 64952 —
Rozs 100 1722
Árpa 601 160
Zab 3347 1555
Tengeri 21384 1S896
Liszt 820 38679
Korpa — 4354

Értéktőzsde.
Az értéktőzsde ma elég kedvezően indult meg, 

mert a spekulánsok a politikai viszonyok javulásá­
nak a reményében visszavásárolták kötéseiket. 
Utóbb azonban megcsappant a forgalom, majd a 
kulisz tartózkodása nyomán általános üzleti csend 
állott be, mit a határidős értékek árlemorzsoló­
dása követett nyomon. A készárupdaezon az Álta­
lános köszönt favorizálták. A déli tőzsdén igen 
csöndes volt a hangulat, mert a berlini jelentés 
nem buzdított. A nemzetközi piaczon csak néhány 
kötés volt változatlan áron. A- helyi piaczon is tar­
tott árak kerültek felszínre. A keszáruertékek 
megtartották délelőtti jegyzéseiket. A járadék- 
piacz tartott volt.

Az előtözsdén kötöttel;: Osztrák liitel 640.25—
640.75, Magyar hitel 840.75—841.50, Merkur 296.50—
206.75, Jelzálogbank 471.50, Koronajái adék 89.45— 
80.47.50, Rimamurányi 758.60—761.50, Közúti vasút 
770—780.50, Magyar hitel 065.50—000, Agráibank

Bécsi értéktőzsde.
Bécs, május 13. (Magyar értékek zárlata), 4.száza 

lóko arauy-járadók 109,— Tiszai és szegedi kölcsön 
sorsjegy 291.25, Magyar hitelbank részvény 839.50. 
Magyar loszámitoló és váltó részvény 540.—, Rima 
murányi 788.30. Magyar ezukoripar —,—Adria hajó­
zási részvénytársaság —, Magyar koronajáradék 
89.45, 4 százalékos magyar földtokorm. kötvény 89 40 
Magy. nyerem.-kölcs. sorsjegy —, Kassa-Odorborgl 
Vasutrészv. 328,— Magyar jelzálogbank —.—, Magv. 
kereskedelmi bank----- .

Bécs, május 13. (Osztrák értékek zárlata). 4.2 száza 
lékos papir-járadék 89.60, 4 százalékos osztrák arany
járadék 114,25 1860-as sorsjegy-----Osztrák hitéi
sorsjegy —, Angol osztrák bankrészvény 327. - 
Bécsi Bankverein 532.—. Osztrák-magyar bank 1995. 
Déli vasút 105.60 Dunagózhajózási r.-t. 1192. Dohány 
részv. 344,50, Cs. k. arany (vert) 11.40. Német bankv, 
117.88. Osztr. Lloyd 557.— 4.2 száz. ezüst jár. 89.50—- 
92.25 Osztr. korouajáradók 89.55, 1864-es sorsi. — .— 
Osztrák hitelintézeti részvény 6 0.50, Union-Bank 613.25 
Osztrák Liinderbnnk 530.50, Osztrák-magyar áJlarpvnavt 
731.60, Iilbevölgyi vasút —.—, Alpesi részv.' j.25 
20 frankos 19.14, Londoni váltóár 241.27 Liuuíkohó 
747.— Török sorsjegy 244.90.

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, május 13. (Értéktőzsde.) A kedvező 

bel- és külföldi jelentésekre, valamint a Wa.ll- 
streetröl érkezett hírekre támaszkodva, a tőzsdei 
forgalom szilárd volt, de az üzlet általában nem 
vett nagyobb lendületet, mert a epekuláczió a 
külpolitikai helyeet miatt tartózkodó. Élénkebb 
kötésiét tárgya volt bányaértékeken kívül, melyek 
közül Hohenlohe, Phönix és Harpeniek jelenté­
keny javulást érték cl, a Hanza-crtékek is, melyek 
emelkedtek, ellentétben a többi hajózási értékek­
kel, amelyek nyugodt irányzatúak voltak. Szilár­
dabbak voltak még az amerikai vasutak, a Santurtg 
vasút és később n villamossági értekek. Az utolsó 
iizietórában majdnem teljes pangás uralkodott, 
de az alapirányzt szilárd maradt. A készárupiacz 
ipari értékei közül főleg a specziális értékek vol­
tak szilárdabbak. Napi pénz 4—4 és fél, magán­
kamatláb 3 háromnegyed százalék.

Berlin, május 13. Zárlat. (Saját tudósítónktól. 
Zárlatkor jegyeztetik: 42 százalékos papirjáradék 
—4 százalékos osztrák arunyjáradók 96.90, osztr. 
hitelrószvóny —.—, Déli vasút 16.70, orosz bankjegyek 
216.25, 4 százalékos uj orosz kölcsön —, Discontó 
Commnndit 185.70, Dinamittruszt 188.2 .Harpeni 193.70. 
Uniflkált török járadék 90.50, 4.2 százalékos ezüst jár 
—. —. 4 százalékos magyar aranyjáradók 91.30, Magya 
koronnjáradók 89.20. Osztrák-magyar államvasut —.—

+GUMMI-HALHOLYAG ÓVSZER

KAKIRA sssÄiS e UTERUS-SPRÄI
Valódi angol és franczla 
WBT- különlegességek.

feltétlen meg­
bízható n5i fecs­
kendő kiilönle- 
guFBég 14 kor*

tucatonkint 2, 4, Q, 8, 
ÍO, 13, 14 K. 3 tucat- 
ná.1 20% engedmény.

3 tuczatnál 20“,o'engedmény.'

IRRIGATOR 3 K és feljebb. !1 -'7'.--------------- »».-"'»ni.o eo uiscc cien KUlCUnK, “

X* RókuiMMU^zenibeni MAGYAR ORVOSI MŰSZERTÁR
Képes érjegyzéket rendkívül érdekes tartalommal kbl. 
1COO ábrával Ingyen bérmentve és disceéten küleünk.

+
PESSÄR-OCL. "ÍSnil 20»» engedmény.

BIDET 10, 16, 20, 24 Kor.

I Pontos czlmre és a vörös keresztre ügyeljünk, i

VII., RÁKÓCZI-UT 32. 
A Rókussal szemben.
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ivódd, május l-l EGYETÉRTÉS
Becsi váltóár 847.73, Olasz járadék—.— Ált. villamos- 
sági Kdison 205.80, Uelsonkirclioui 194.—, Laurakohó
178 30.

Frankiurt, május 13. Zárlat. 4.2o/c papirjáradók 
—. 4 száz.-os osztr. ar.-jár. 90,60 Magy. ar.-jár. 
91.20 Osztr. liitoliat. rószv. 200.87 Osztrák-magyar 
ál lám vasút 151,87 Északnyugati vasút —, Bustioh 
rail! vasút —. Londoni váltóár 204.02, Bécsi Bank 
verőin 133.87 Villamos részvény 3 százalóko
magyar aranykölcsön 73.80, 4.2 százalékos ozilstjáradék 
92.85. Osztrák koronajáradók 89,55, Magyar korona- 
járadék 89,25 Osztrák-magyar bank 141.80 Déli vasút 
részvény 16.87, lílbavölgyi vasút —, Bécsi váltóár
847.50, Párisi váltóár 811.50, Union bankrószv. —.— 

Hamburg, május 13. (Zárlat.) 4.2 százalékos ezim
járadék 91.80, 1800. sorsjegy —.—. Déli vasút 16.50 
4 százalékos aranyjáradólc 90.50, Osztrák liitelrészvóny 
200.50 Osztrák-magyar államvasut —.—, Olasz jára 
dók 93.—, 4 százalékos Magyar aranyjáradók —.— 

London, május 13. Angol consol 783/s.
Paris, május 13. (Zárlat). 3 százalékos franczia 

járadék 93.80. Osztr. aranyjáradók 97.20 Magyar arany 
járadék 94.—, 5 százalékos bolgár kötvény 1890. évről 
612.— 33/4 százalékos Olasz járadék 93.95 Déli vasúti 
elsőbbségi kötv. 270.—, 5 százalékos marokkói jára­
dék 527.— 4 százalékos 1890. román köles —.— 4 
százalékos amort. románjár. 1905. 92.30, 6 százalékos 
orosz járadék 104,49 4 és fél százalékos 1909. orosz 
járadék 101.80 4 százalékos spanyol jár. 94.80 
4 százalékos unitikált török jár. 90,10 Török sorsjegy 
206,— Török doliányrúszvény 362.— Osztrák földhitel­
intézet 1414. Osztrák Liindorbáiik 561.— Magyarjelzálog 
bank 490,— Banquo de Paris 17.90. Banque Ottomane 
694,—, Osztrák-magyar államvasut —, Déli vasút 
—.—, Meridionalvasut 597.—, Hartman gépgyár 815.— 
RioTinto 19.16, Sucrorio d'ügypto 91.—, Tula 1028.— 
Urikányi készén 176, Chartered 37.25, De Beors 511.20. 
Rast Rand 80.50, Jagersfonton 159,50 Trans. Land 
Compan 43,25 Váltó Amsterdamra (rövid) 209.—, Váltó 
német piaczokra (rövid) 143.25 Váltó Bécsre (rövid)
104.50, Váltó Belgiumra (rövid) Ve Olasz arany 
válté (röv) V8 Váltó Bvájczra (rövid) Vt ] Csekk
ondonra 252.30 Magánkamatláb 3Ve.

Jó étvágya lesz 
j Ha DIÄWA-SÖT tesz.“

Üzleti tudósítások.

levonással 106—176 fillér. Hússertés nehéz 300 klg. 
felül életsulylevonással 136—146 fillér. Hússertés kön) - 
nyii 1-10—300 klg.-ig életsulylevonással 177—180 fil­
lér. Süldő 50 klg.-ig belföldi élősúlyban 104—120 fil­
ler. A vasár irányzata: élénk. Az árak változatlanok.

Buzakorpa. v
Finom korpa azonnali szállításra 

, „ májusra v
, , szeptember—doczember

Durva korpa azonnali szállításra 
, „ májusra
, , szeptember—doczember

r Zsiradékok. ri „ 4
Diaznóznir budapesti ... ... ................ J

, vidéki... _ _ ... — ...
Szalonna. r~. .u.

Városi 3 drbos ... _ ... _ ... -. _

16.30— 16.50
16.-----16. 0
12.50—12.70
16.30— 16.40
16.-----16.20
12,90-—13,10

161.-----162.—

141.-----142.—
134—1-135.—

aki Irodákban, hivatalokban, üzletekben s nyárakban s tiszt«- ! 
Bigot, kényelmet és czúlszcritsége: szem aki tv tartja H ií 1

AZ „A, E.: G,SÉ-BSÉL >
hygien. tisztított kölcsöntürtilközőknok, portörlöknek, padló* 
ruháknak bevezetését, nagyon olcsó kolcsöndij mellett ház­
hoz sz-ULLva és hetenként* pontosan cserélve, okvetlen meg-

KEZDB.
„A. B. C.“ EpysaPSt Fehérnemű Kölcsönző Vállalat,

EStvös-utoca 30. szám. Telefon 46—86. j
Külön osztály vendéglők részére. j

Kőbányai sertésvásár. , ,
Május 13. Magyar elsőrendű: Fital nehéz (páron- 

kint 320 kilogrammon felüli súlyban) 156 fillér. Fiatal 
közép ípüronkint 251—320 klg.-ig terjedő súlyban) 
i 02—164 fillér. Közép (páronkint 240—280 klgr.) 168 
—172 fillérig. Scrtéslétszám: 1912. május 10, napján 
volt készlet 34268 drb, — 1912. május 11—12-én fel­
iül jtatott 790 drb, — 1912. május 11—12-én elszálltt- 
tatott 268 drb. — 1912. május 13. napjára maradt 
készletben 34790 drb. A hízott sertésüzlet irányzata : 
változatlan. . -

Scrtéskonzumvásári jelentés. 1
( A székesfővárosi állatvásár és kiizvágéhid igaz­

gató:-;igától. 1912. május 13.) Klözö napi eladatlan ma­
radvány 1838 drb sertés, 37 drb süldő. Mai felhajtás 
(egynegyed 4-ig) 1315 drb sertés, 45 drb süldő. Ösz- 
szesen 3153 drb sertés. 32 drb süldő. Kiadatott 1 * 01 
drb seré:-, 24 drb süldő. Mai maradvány 1452 drb ser­
tés, 58 drb süldő. Árjegyzés. Zsirsertés. Öreg 1. rendű 
350 klg. felül életsulylevonással 138—144 fillér. Öreg 
11. rendű 280—350 klg. életsulylevonással 138—144 fil­
lér. Fiatal nehéz 300 klg. felül életsulylevonással 144—1 j 
162 fillér. Fiatal közép 220—300 klg.-ig életsulvlcvonás- 1 
sál 152—170 fillér. Fiatal könnyű 120 klg.-ig élctsuly- 1

Budapesti juhvásár.
Május 13. Fclhajtatott 249 drb juh. Árjegyzések: 

Egyéves ürü 60—70 fillérig, kivételesen 72 fillér kilo- 
grummonkint. Az irányzat élénk volt, az árak 2 fillér­
rel kgként emelkedtek.

„ Bécsi vágómartiavasárv
Május 13. A st.-marxi központi vásiáraeaJnokíefl 

ma megtartott vágőmarhavásárra felhajtatott 367 drb 
magyar, 409 drb galicziai, 930 drb németországi. 
Jegyzések kilogranrmcnkint élősúlyban: Magyar hiző- 
ökör I-ső minőségű 94—98 fillér, kivételesen 100—108 
fillér, II. minőségű 84—92 fillér, III. min. 74—82 fil­
lér, galicziai hizőökör I. minőségit 108—114 fillér, ki­
vételesen 116 fillér, IT. minőségű 100—106 fillér, III« 
minőségű 92—98. Német hizőökör I. min. 110—-114 fil­
lér, kivételesen 116—121 fillér, n. min. 96—108 fillér, 
III. minőségű SS—94 fillér, parasztökör 76—84 fillér, 
bika 78—96 korona, kivételesen 102 korona, tehén 74— 
94 korona, bivaly 54—70 korona, 100 kilogrammon­
ként, a fogyasztási adóval együtt.

Felelős szerkesztő:
) PUR JESZ LAJOS.

Kiadó-tn!s@donos:
& Magyar Újságkiadó Bóaxvénytáreaság, 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Első es. kir. Szab. Dunajgőabajózáisi Társaság.

HIRDETMÉNY.
Miután a felső Duna és mellékfolyói tartós 

esőzések következtében erősem áradnak és attól 
kell tartani, hogy a budapesti alsó rak ocl opart ok 
viz alá kerülnek, alulirt forgalmi igazgatóság fel­
kéri az érdekelt ügyfeleket, miszerint a megérke­
zett és mc-g itt tároló áruküldeményeket sürgősen 
ez állítsák el, mivel azokat különben a caimzettek 
költségére és veszélyére kellene vízkár elől a lehe­
tőséghez képest biztonságiba helyezni.

Budapesten, 1912. május hó 12-én.
A magyarországi forgalmi igazgatóság.

Budapesti értéktőzsde

Állam adósáig-.
H. kir. állami pénztúrj. adóm. 41/:5.0
Magyar aranyjAradék ___ — 4°fo
Magyar koronajAradék — -------- 4°/o
Államkölcsön vaskapu czéljára 3°;o
J870. 6vi nyeremény kölcsön------ ...
Horvát-szlavón reg. kárt. köt.v. 
Magyar földtchermeut. kötvény 4°/o 
HorvAtrszlavón íöldteherm. kötv. 4°.o 
Tiszai és szegedi nyer.-kölcsön 4°> 
Egyesített járadék papirbau 48.'io°,'o 
Egyesített jAradék ezüstben V/io°/o
Osztrák aranyjáradók------------4°/o
Osztrák koronajAradék ... — — 4°,o 
Osztrák Allamsorsjáték 16C0 4°,o
Osztrák Allamsorsjáték íeco __ 4°/o 
Osztrák államsorsjáték 1864 — 
Bpest erekesfőv. kölcsön adóm. 4°,o 
Bpest ezékesföv. kölcsön adóm. 4°/o 
Orosz AIlsmkölcsQn 1906 évről 5°.'o 
Temea-BégáV. ezab. kölcsön — 4c/o

ZálogloTelok, elsőbbségek.
Belvárosi takp. r.-t. — — — 4l,Wo
Belvárosi takp. r.-t.______ 4
Egyesült budapesti föv. takp. 4vac.o
Egyesült budapesti fov. takp__4°,o
Ganz és társa kölcsönkötv ... 4V*°,o 
Hazai bank r.-t. 65 é.iW okani kotv. 
Kisbirtokosok orsz. fóldhltelint. 6°/o 
Kisb. orsz, föl dhi telin t. öo1* é. 4l,s°/o 
M. agrár- te járadéki), szölokötv. 4°,o 
M. agrár- és jAra/ib. járj. váz. 4V,°/o 
M. agrár- és járadb. záloglevél 4Wo 
Magyar ált. takarékp. r.-t. fiO évre 
Magyar ált. tak&rékpénzt. r.-t. 4‘/ie o
Magyar földhitelintézet_ ... _ 4°,o
Magyar földhitelint. sz., talaji-. 4r'o 
Magyar jelzAlq&hitclbank — 4I/*<V<> 
Magyar i fel záloghitel bank —
M. jelz.Uogbitvlb. kbzs. kötv. iW/o 
M. jelzáloghitel bank közs. kötv. 4°á> 
M.- jelzáloghitelt), nyer.-kötv. _ 4°,'o 
M. jzAIoghitelb. conv. nv. kötv. 100 K 
M. le^Aui. és pénzváltót). űo évre 4^0 
M. lesrám. és pénzvb. zálogl. 4 Wo 
Magyar orsz. liözp. ti) kp.— ... 4Vi°/0 
Magyar Or z. közp. takp— — 40 "> 
Magyar takp. kör.p. j<*lzb. — 4,/3°1’o 
Magyar takp. közp. jelzb. — 4°,0 
M. t ikp. fcozp. jelzb. koz?.kötv. 472°0 
M. takp. kozp. jelzi», köze. kötv. 
Orsz. közp. tyfflAZÖv. kötv. — 6°'o
Osztrák-magyar bank ..........— 4f'o
Pesti hazai takp. köze. kötv. 4W° 
Pesti hazai. takp. Uozs. kutv.— 4no 
Pesti hazai takp. záloglevél ... 4° » 
Pesti magy. keretit, bank 41,: 1

w____ 4 °>
Pesti m,*keresk. b. kozs. kotr. 4l,':0,6

. . . - . »Adria m. tengerhajózási r.-t, 4‘ 2°,o 
budapesti közúti vasp.-társ. — 4no 
Budapest v:ll. vár. vtumt r.-t. — 4° 0
Budapest,-pécsi vasút-.------- — 4n’o
Kdssa-oőerbergi vasnt 1889. ar. 4ff/a 

m m , ibtn. n. 4°o
M. folyam* és tengerit. r<'1, 4*/*°/o

M5l2FVtv5(| ar TftfSi ** ói." imi**t*W' 5#8H8fWtl SEW

ízsc

Mai zi

Pénz

le

ró árf.
Ara

4., J
65 =
S='5

3.5

99 5U 100 19.— 416.667 240
1U9 109 50 20.000 500
t.9 40 39 80 22.— 33.334 300
73 1U 74 10

-16 220 16.- 200.000 200
US 50 99 50 25.000 200
90 91 13.— 45.000 200
9*2 20 93 25 30.— 60.IXK) 400

149160 50 4i-..— 200.000 400
92 00 03 40.— 150.000 400
92 00 93 11 — 200.000 240

114 25 114 7.5 108.— 7.200 uOO
89:50 90 30.— 125.OOC 400

v/J 160 20.000 500
2SMI — 227 20.000 500
308!— 318 12.— 1CO.OOO 200

cHO 00 83.— 463.750 320
88 50 89 50 104.40 150.000 1400

103 50 104'50 170.— 65.000 1000
91 92 25 33.— 175.000 400

36.- 32.000 hOO
98 99 32.- £0.t>Xi; 500

93 12.— 40.000 200
98 20 99 26.— bo.OtXl 400
91 120.— 25.000 6.10
98 69 16.— 10.000 200
97 OS 37.— 64.000 500

101 •23 102 90.— 30.250 600
07|50 3D.- o.ooo 500

0:, 9fi 300.— 10.000 2000
97 75 98 7o
97,75 05
93 _ 04 10.000 400
P.f 100 7.500 400
98 - 99 SCO.— 4.000 2000
9! 02 20.000 200
96 0J 20.— 15.000 *200
98 99 20.— 5.000 200
Dx 50 69150 20c.— 3.200 600
89 75 VO 75

122 124
3).— 20.000 200

91 92 lO.Ouo 200
100.— 10.125 500

97 50 98 50 0 6.750 400
Pú> 9! 16.— 8.7.50 320
97 9S 18.— 8.(X>) 300
97 98 7-'. •24.— 4.500 400
97 98 40.- 6.000 300
02 50 93 50
09 100
96 16 07 15 45.- 40.00^» 200
07 98 76 35. — 3.2' 1" 200

ne 5.UO0 200
9<i 91 20.— 20.0CO 200
ns 99 54.— 20.000 150
9f) 91 4.000 3m
07IÓ0 '.fh 30 2.100 32*)
90 91 36.- 17.000 2o

19.00» 200
«C 91, 84- 80.000 20 )
88‘»ü 81 50 1.5.000 200
8/ 90, 85.-, 1UVOO 200
90 91 22.—1 2(X00(i
90 91 11.OOOl 200
98 99

fmmrt :
10.175 j 30J

;sivsiS«7f»>

Bankok.
An goi-osztrák bank______ ____
Budapesti bank részv. társ. —
Első magyar iparbank r.-t —
Fiumei hitelbank __ — —_—___
Hazai bank részvényUlrsaeág Ä -

Magyar agrár- és járídékb. r.-t. —:
Magyar ált. hitelbank_____ __
Magyar bank és kereskedelmi r.-t.
Magyar jelzáloghitelbank __
Magy. kir. szab. osztálysorsj r.-t. 
Magyar leszámítoló és pénsv. bank 
Magy. pénzint. közp. hitelb. r.-t A)

• « r ■ ,
Magyar takarékn. közp. jelz. bank
Osztrák hitelintézet — ________
Osztrák-magyar bank_________ __
Pesti magyar kereskedelmi bank ^ 
Unionbank----------- — ^ .

Tak arólrpónzt Arait
Belvárosi takarékpénztár____— —
Bndapest-crzsébetvárosi tkp.____
Budapcst-LipótvArosi tak^rekp. r -t 
Budapesti tkp. és orsz. zálogk. r.-t 
Egyesült budapesti főv. takaxékp.
Kőbányai takarékpénztár r.-t. _ _
Magyar általános takarékpénztár _ 
Magyar orsz. köz}», takarékpénztár 
Országos in. vasutas takarékpénztár 
Pesti nazai első tkp.-egyesület-.

Biztosító társaságok.
Bécsi biztosító társaság______
Bécsi élet- és jár.-biztosító int____
Első magyar Alt. biztositó társaság 
-Fonciéro1* pesti biztosító intézet- _ 
Magyar jég- és viszontbiztositó r.-t. 
.Nemzeti“ baleset biztositó r.-t. _ 
Pannónia viszont biztosító intézet .

Gőzmalmok.
Borsod-miskolci gőzmalom r.-t. »_
Concordia-gözmaíom r.-t. _______
Első budapesti gőzmalom r.-t.____
Erzsébet-gözmalom-társaslg —
Luiza-gözmalom r.-társasága.__
Pesti hengermalom-társaslg _
Pesti molnárok és sütök gozm. r.-t. 
Pesti Viktória gőzmalom__- _

Iparvállalatok. 1
Beoeslnl cementgyári Unió r.-t. — 
Budnpest-szentlÓrinci téglagyár — 
Egyesült tégla- és czemcntgyár — 
Észak magyarországi kőszénbánya.. 
F.-mngyarorsz. bánya- és kohómii 
-IiitváiU-göztéglagyAr r.-t. —
Kőbányai göztéglagyár r.-t— — — 
Kőszén bánya és téglagyár r.-t— — 
Magyar aszfalt részvénytársaság — 
Magyar általános kőszénbánya r.-t.
Magyar kerámiai gyár r.-t. ------ —
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t._
IJjlaki tégla- ós mészégető r t. 
Athenaeum ircntalmi és nyomdai r.-t. 
Frauklin-társulat elővét. jog nélkül

Mai zárd ár­
folyam

Pénz Áru

829 3*1
410 — 412 —
H9< — 39ö —

302 50 303 —
B68 371 —
245 246
528 50 528
840 840 50
Ctiö 30 666
470 75 4Y1

1660 — 1700 —
645 — 546 —*

214 215
640 640 50

1955 IV92
3290 3992

614 616

667 66S
526 533
207 238

1 434 435
231b 2325
285 290
670 67o

1700 171V
494 — 407 i —

17450 — 17320

770 730
860 «?<■*

16473 — I6v26
445 — 455
368 •ÍOS
450 5CO

3SeO 3325

620 625
■125 430

1783 179,1
450 4601
300 395, —
899 400; —

—
710 - JP5

863 867
Ci0‘ 660
240 245
419' 420
C«3l 700
303' 307

2173 225j
1183' 1190

461 48
07i 9/2
280 2851
7431- 744 —
Bfit), 361 1
378. — 3831 —
600 595

|=|

1> 5K O O
263 ®

fi

c S
S|

7.50G 200
20.— 8.000 400

160.— 441 1000
4.O00 200

24.— 7.500 200
18.COO 300
10.800 800
10.000 200

185.600 200
28.- 10.000 400
10.— 3.300 200
60.— 5.200 500

20.000 250
8.000 200

85.000 200
27.500 200

20.- 8.000 200
20.— 700 400

8.000 600
20.- 2.500 400

18.000 200
2.895 1000

70.- 3.000 400
16.- 20.000 200

25.000 200
10.000 1200
12.300 200

30.— 17.500 200
26.— 40.000 200
27.- 40.000 200

13.900 400
14.— 35.0-Jv 200
8.— 12.1 Aki 100

69.- 3.750 400

60.000 200
30.000 200

lbfl.086 200
18.- 128.094 200

14.653 200
13.- *9.085 200

728.196 480
69.— 48.000 1050

113.205 400
50.000 200

—,_ 60.000 200
j 520.720 480

Mai záró ár­
folyam

Pénz ira

.Könyvea KAIm.- mtikiadérf.
Pallas írod. és nyomdai r.-t. ____
Pesti könyvnyomda, r.-t__________
Révai testv. írod. int. réanv.-túrs. 
Első magyar gazd. gépgyár r.-t. _ 
Fegyver- és Gépgyár résrv.-társ. — 
Ganz és társa vasöntöde r.-t. __

Kx"icholsonl"-gépgyár r.-t__________
mamurányi S.-T. vasmű r.-t. _

Schlick-féle vasöntöde és gépgyár 
TeudloíZ és Dittrich gépgyár r.-t. w 
Vasáragyár r.-t. Sopron-Gráoz _ 
Weitzer J. gép- és vaggongyár n-t.
BUiar-Szilágyi olajipar r.-t__ _____
Budapesti ált. villamos sági x.-t. 
Egyesült izzólámpa és villám, r.-t.
Első magyar betűöntődé r.-t.____
Első magyar gyapjumosógyár r.-t. 
Első magyar rószvényserfőzde _ _
Első magyar sartésbLclato r.-t.—_
Elsőjpeeti spódiumgyár r.-t.   —
Fiume rizshántoló____. ______
Gschwindt-félo szeezgyár - , 
-Hungária“ mütrágvagyár — — — 
Kőbányai polg. aerfözor.-t. — — —
Magyar enkoripax r.-t. — —_
Magy, fém- és lámpaárugy^ár r.-t. 
Magyar ruggyantáirugyár r.-t. 
Magyar vasúti forgalmi r.-t. — 
Magyar villamossági r.-t. _ _ _ 
Mezőgazdasági ipar r.-t. _
„Phőbus“ villamos váll. r.-t.____
Royal nagyszálloda réssvénytárs.... 
Szegedi kenderfonőgyir részv.-társ.

Közlekedést vállalatok.
Adria m. kir. tengerhajózási r.-L 
.Atlantica“ tengerhajózási r.-t. ... 
Budapesti közúti vaspálya-társaság 
Budapesti villamos vár. vasút ríu 
Bpcst-szt.-lőrinci h. é. vili. v. r.-t. 
Bpest-ujpest-rákosp. vül. v. r.-t. —Déli vasút ____ _ _______ _
Első cs. kir. szab. dunagözhl társ
a.assa odcrbcrgi vasat..- ...______
M .gyar folyam- es tengerhaj, r.-t. 
.[agyar helyi érdekli vasutak r.-t. 
Osztrák magyár államvasut______

203 210
380 890

3350 _ 3550
242 247
450 455
343 350

3850 3860
175 176
756 75ó
50C 505
190 — 200 —
562 567
345 34S
515 525
342 344
440 445
925 970

6SÓ0 8360
735
133 131'.

4145 <15ó
1510 1060
439
64^ 645

3 *265
*280 •283
580 581
459 — 460
504 — 30c —
22? 228
238 240

1900 20C0

527 _ 528 _
Ä5 296

«7/6 50 777
'42U 420 SO
300
258 292
107 107 50

1190 Tzno
342 346 -
590 HOC
732 ?o 733 25

Sorsjegyek.
Bazilika_________

osztr. felülh. 
Béosvár. nycr.-köl. 
Buda városi sorsj.— 
Erzsébet kir. azt*.
.Jó aziv“_________
. „ osztr. feliilb.

Magyar T breaker. _ 
• .0.1.

Olasz Törőeker. — 
. osztr f. 

Osztrák vöröskor— 
Osztrák hitelintézet
Páltty___________
Szerbiai nyer.-kölca. 
M. jel. hitelb. ny.-k. 
M. jel. hitelb. ny.-k.

11 60
»«-
16-

! 63

Pesti ház. tp. ny.-k. 
PénzneaMk és váltók. 
M. v. oszt. ar. vert
20 frankos arany_
20 márkás arany _ 
Ném. bírod, bankj. 
Franda bankjegy _ 
Papirruhol drbként 
Román bankjegy _ 
Szerb bankjegy _
Amsterdam___ __
London 10 f. uteri. 
Német bankpiacok 
Olasz bankpiacok _ 
Pária 100 frankért
Szentpétervár____
Newyotk 100 dollár

12ü

11 39 
10|12 
23 66 

117 82 
95 62 

2 54 
95 SS

inv’bö

128 50

15 i'2 o'its15 
06|-

aonq.'
Nl47 li* Ilii 
94 95, 
03 Sfl 

Ml-» 
5021-

Pf
-T

Ä
Pf

ct
tj-

t
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Kivonat a hivatalos lapból
— Miljus 12, —

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter a vezetése alatt álló minisztérium számvevősé­
gének tiszti létszámában Beucze Jakab számtanácsos! 
czimmel ellátott számvizsgálót számtanácsossá, Kopatacli 
József számellenőrt számvizsgálóvá, Jnusz György szám­
tisztet számellenőrré, Schiller Rezsőt, az Országos Szép­
művészeti Múzeumhoz szolgálattételre kirendelt fize- i 
téstelen számtisztet állomáshelyén való meghagyásával j 
számtisztté, továbbá a vezetése alatt álló minisztérium • 
számvevőségéhez Martoncsik Béla díjtalan szümgynkor- I 
IIokot segélydijas számgyakornokká; I

a belügyminisztérium vezetésével megbízott mi­
niszterelnök Kysseu László somogy vá rmcgvvi közigaz­
gatási gyakornokot fizetésnélküli miniszteri segédfognl- 
mazóvá;

. a pénzügyminiszter Petrói Sebő nagylaki adóhiva­
tali gyakornokot a XI. fizetési osztályba ideiglenes 
mjőségti adóhivatali tisztté a nagjlnki adóhivatalhoz;

. a kolozsvári Ítélőtábla elnöke Borbély Zsigmond i 
végzett joghallgatót a kolozsvári ítélőtábla kerületébe 
segélydijas joggyakornokká nevezte ki.

Áthelyezés. A vallás- ős közoktatásügyi mi­
niszter Ifteue J. Gyulát, a boksánbányai kir. tanfel­
ügyelői kirendeltséghez beosztott segédt a u felügyelőség­
hez áthelyezte.

VÍZÁLLÁS.
május ll. május 13.

m é t et
Inn Schärding 4.43 3.82
Dune Passaa

Linz 2.63 3.04
Bécs 2.15 3.11
Pozsony 3*27 4 45
Komárom i>.l8 4 34
Budapest 2.0Ö 3 54
Paks l.lS
Mohács 1 93 2 44
Gombos 2-61 ü.—
Djvidék 2.43 2.37
PnncsovB 0.— 2.64
Orsóvá 3.82 3.0c

■orva Morva fala U.Sd O.eo
Vág Zsolna 0.84 0 78

Trencsón 0.62 0.64
Szered O.SS 0.96

RAfce Szt.-GotthArri 0.20 o.dí
9 árvái 0 02 0 05
Győr 2.80 3.76

Oráve í.es 1.85
Zákány 0.05 u.ao

0.43 0.02
Eszék 1.1U 1.54

■ura M.-Szerdai. 1.28 1.60
Száva Zágráb 0.40 0.40

Sziszek 0.77 0.64
Miirovicza 3 63 3.54

Szamos Deés 0.61 0.58
Szalmát 1.16 1.64

Kraszna N.-Majtény 0.76 0.68
LatorczaMunliócs 0.12 U.16
la boroz Homonsa 0.16 0.14
«se Percesen? 0.07 c.ou

május 11. május l3
m é tec

lUze M. -Sziget
Tekeház. 
V.-Namóny 
Tokaj 2.02
Tiszafüred "Ob 
Szolnok
Csongrád j'«®
Szeged
T.-tieces 2.77
Titel 3.CS
Hoór L05
llártfa 0.84
Ladmóoes 1-Ó9
Zsolcza l-oá
11.-Németi 0.-2

BerettyóMargitta 00j
B.-ljjfala 0.48
Csúcsa
N. -Várad 0.16
Belényes o
Tenke u-78
G arabon« LSo
BorosjenŐ U-S6
Békés 1.1-2
Gyoma 1.8S
Gy.-FehénrAt °*86
Brr.nyicska 
Arad 0.14
Makó 
Lagos 
K.-Kostélf 
Kiszetó 
Temesvár 
tíecskereli

Ondóra
Tapüly
Bodrog
Sajó
Hennád

Kör»*

lim

Temet

IM6YBM
KAP

teljes fehérnemű felszerelést 
Legyen tiszta és elegáns.

NEM KERÜL 
PÉNZÉBE!

mert ingyen adunk teljes fehér­
nemű-felszerelést : inget, gal­
lért, kézelőt, alsóruhét. zseb­

kendőt és halóinget.

Amennyire szüksége van.

MfiSBÜNTTi 

UMTOB ADUNK
Mindent mérték után készítünk. 
Minden darabot ellátunk az ön 
saját monogrammjával ! Minden 
elszakadt darabot TELJESEN 
INGYEN ujjal cserélünk ki. Min­
den darab a legfinomabb anyag­
ból készül Mindent bámulatos 
olcsón tisztítunk. Körjen prospektust.

Általános fehernemü-gyár 
és tisztító intézet m. sz.

Központ! iroda:

Budapest, V., Zoltán-utca 11

M NAGY NAP.
- REGÉNY EGY KÖTETBEN. —

Irta: JEAN DE CARRE.
— ni

Pietrú látta, hogy most már nem szaba­
dulhat 6 most már rászánta magát, hogy 
nem akadályozza meg a lovasokat munká- 
jnk'lmn. Az. egyik öszvért elfogta, immel- 
ámmaj felkapaszkodott rá s megindult üget­
ve a két lovas előtt, abban a tudatban, hogy 
háta megvtt a biztos halál leselkedik, ha el­
lenkezni próbál. Az utat rövidesen megtet­
ték a ga 1 onyagubokrokig, de Morcra Jüant 
és az el hu rezeit Beatrixot nem találták. 
Alig haladtak túl azonban a bokrokon, mi- 
kijr a közelből tanyák falait látták fehérleni.

l’ietró mintegy bocsánatot kérve fordult 
vissza:

— Uraim, én megtettem kötelességemet, 
tovább már nem vezethetem önöket. Bizo­
nyos, hegy adón Moréra Juan e házak vala­
melyikében keresett szállást, de hogy melyik­
ben, azt nem tudom, épp úgy, mint ahogy 
önök nem tudják.

— Akkor hát rendre fogjuk felkutatni 
az épületeket — szólott Rafael gróf.

— Mindjárt itt meg is kezdhetjük — 
egészítette k' don Antonió.

Bezörgettek az első ház kapuján s mi­
után meggyőződtek, hogy Moréra Juan szol­
gája ott. járt ugyan, de mivel szállásra al­
kalmas helyet nem találtak, tovább ment.

Még két-három tanyán ismétlődött 
ugyanez, inig végre az egyik felvert paraszt 
tudatta velük, hogy az imént érkezett egy se­
besült uraság, egv hölgy, meg egy szolgia.

— Itt vannak ? ■— kérdezték majdnem 
egyszerre gróf, meg dón Antoniú.

— Igen, itt vannak. Az urasé azonban

rettenetes állapotban van. Uraim, hitemre 
mondom, én semminek sem vagyok az oka.

— Tudjuk, tudjuk — szakították fóll>e 
a megijedt paraszt hebegését. Vezess be hoz­
zájuk.

Ugv elhagyott udvaron haladtak végig- 
Mindkettőjük szive dobogott, arra- a gondo­
latra, hogy nemsokára viszont láthatják
övéiket.

•— Ezt a szobát foglalták le — mon­
dotta a paraszt egy alacsony ajtóra mutatva.

Don Rafael nem is várta a további fel­
világosításokat, mint egy vérszomjas tigris 
ugrott neki az ajtónak s egyetlen rántással 
fél tépte. Don Antonió mindenütt nyomon kö­
vette, mig kocsis, meg a paraszt kinn ma­
radtak az ajtó előtt.

A gyér világossága szobában különös 
látvány tárult szemük elé. A szoba közepén 
Moréra Juan feküdt egy kiterített pokró- 
cz.-m s görcsösen vonáglott. Mellette tétlenül 
állt szolgája, mig a szögletben donna Beatrix 
térdelt felig Meltau s görcsös zokogásba foj­
totta halk imáját.

A belépők láttára n szolga menekülni 
a,kart. de aztán meggondolva a dolgot s látva 
-iy, érkezők jóindulata hőé «ét. helyén maradt. 
Don Antonió a ]nádién fetrengőhoz lépett. 
Móriéra Juan arczn el volt torzulva s már 
szederjesei lett.

— Meg vagyok mérgezve, meg rogyok 
mérgezve. — ordította a kiotói alig érthető 
hangon.

Mikor azonban a belépőket, észrevette, 
kissé felemelkedett s beszélni kezdett. Lihegő 
szakadozott hangon beszólt, szavai mind na­
gyot uh időközökben követték egymást a köze­
ledő halál diadalmas szorítása alatt egyre 
jobban kínlódott.

— Ne siessen nagyon győzelmi himnuszt 
énekelni, dón Rafael. lön meghalok, nőül j 
Win vebetni donna Beatrixot és azt hiheti I

IDŐJÁRÁS.
!A'z elmúlt nap időjárásának áttekintései
Hazánkban az idő az ország délnyugati fe­

lén többnyire derült és száraz, az északi része­
ken, meg Erdély nyugati részein pedig többé-ke- 
vésbbé esős volt; legtöbb esett az északi Kárpátok 

» között, ahol 10 in.rn.-nyi csapadékot is mértek,
A hőmérséklet nyugat felől jelentékenyen 

emelkedett, úgy hogy változása az ország nyu­
gati és keleti része között a 12 C fokot is megha­
ladta, maximum pedig a Dunántúlon a 3 G fok 
fölé is emelkedett (Eszék, Herény) és minimuma 
Erdélyben 7 C fok körül ingadozott (Botfalu. 
Nagyszeben).

'Prognózis a következő 21> órára:
Változékony, szeles idő várható, sokhelyütt 

esővel, vagy zivatarral.

-+ 1
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„EGYETÉRTÉS"
politikai napilap.

Kiadóhivatalt igazgató: PAJOR MÁTYÁS.
■ ~gli"’iLűi".i*..i..'”'y.... , -..... I
majd. hogy elérte a boldogságot. ’Ábránd 
fiatal barátom. Az ön boldogságába, én olyan 
mérget, kevertem, mely örökre meg fogja 
mérgezni és talán majd kevwsbbé teszi hiúvá 
a születésére és a nevére, melyet visel.

— Nem értem önt, — felelte Rafael 
megvetően.

— Mindjárt meg fog érteni Osorio gróf 
es meglátja, hogy miképpen áll boszolt Mór- 
rem J inain,

— Ne gondoljon a boszura, dóm Juan, -—< 
kérlelte a haldoklót, Beatrix. — Ne gondol­
jon csak a búixímtna. Istán előtt készül meg­
jelenni. Számon fogja kérni öntől a bűneit,

— Nem félem az istent, — viemnzá Mlar- 
rera Juan. — Sohasem hittem benne. Figyel­
jen Rafael, ön mindig azt hitte, hogy eemimi. 
kötelék sem fűzi ahoz az emberhez, aM most 
lábai előtt haldoklik, hogy a jótéteményeket, 
melyekkel önt elhalmozta csakis a közte és 
az ön édesanyjának a férje közt levő barát- 
iág sugallta. Nos, ki kell önt ábrándítanom 
és fel kell tárnom a titkot, melyet sohaeemt 
sejtett.

Rafael megmerevítette magét, nehogy; 
elárulja a szivében keletkezett zavart.

— Beszéljen, szennor, — moomdá. —* ÍV4- 
rom közléseit. De tudja meg, hogy hi« 
szék önnek. Nagyon sokszor, hazudott ipán 
nekem.

Ezúttal Rafael bizonyítékokat íb kap*#* 
Tudja meg tehát, hogy ön az én ..,

Hangos hörgés szakadt fel Morrena Uuaet 
kebléllkil és torkába fojtotta a mondat végét. 
Erős rángás rázta össze a testét. Visszaesett 
a padlóra és ott maradt mozdulatlanul.

Beatrix félénken simult Rafaelhez.
— Vájjon mi volt az a titok, mélyet 

közölni akart? —. kérdezte suttogó hangon 
tőle.

(Folyt, köv.)



'Kedd, május 14.

színhazak.
EGYETÉRTÉS 1?

Ródd, 1015,
jtt. ICT». OPERAHAg.

Fldelió.
Dalmfl 2 felvonásban. Zenéjét 
Szerzetté! Beethoven. Szövegét 

‘ital Treiachke,

Fernando
Hizzaró
Floreetab
Leonora
Roeee
MareelHna
Jaqnino

■seméirek i
Ney B.
Rózsa
Arányi
Hasefbeck
Venczell
Hajdú
Kerté?!

Kezdete V« 8 órakoré

WÉPOPBBA.

Nincs előadás.
kot&voafbcíb

T^L. Braeébet-ícírnt u.
^ Taiofeia iio-aa.

Ma este 8 órakor

legelsöranga színházi- ét 
varieté-előadás.

KljfOlettó Brothers univer­
salis hiilvésjiek. Bird M1U- 
zönnn Co.. ezeniáeiós drót- 
K6fél;rtt6látvlnvok. Richard
Íirossmann Bhem, Mitglied 

ás Uéútácheú Theaters Berlin. 
Oynnas eset i NAdSs Siiicior 
és hir.it M. kiüein»;sskecsese. 
4 Kola Wanta. Zoratta. Miss 
Mio Mlllan. — As eredeti 
raedve-t&noselőadják: Oooar 
A flnzette, Bruno’s Cow­
boys. K. Solti Horraln és 
VlrAfh Jen» uj kópiákkal. 
Zeneszerző operett. Manő­
vert kaland énekes bohózat és 

iá jlompis nj attrakció.
é télikertben Itoyal-Cabaret 

elápőűíj 1 óráig 1 korona, 
1 áré nlán nlnoa belépődíj. 
Kohó Vtuese és zenekart. 
Bal-mahllle. Keringő verseny. 
Tieos hajnalig. A legvidámabb 

budapesti hely.
Ó'íiitSrlfikön, május to-in dél­
után 3Vi órakor mérséRolt hely­
ien hagy eáaládi el,.adás télj, 6 

esti mUáórrál.

májút 14-én.
IgüMZETl SZÍNHÁZ.

Felolvas; Ivánli Jenő,
Uj betanulással!

Képzelt beteg.
Vígjáték 8 lelvonásban. Irta; 
Möllere. Ford. Heteik Árpád. 

Személyek:
Argan, képzelt beteg Horváth 
Béline, neje Cs. Alezeghy I. 
Angelika D. Ligeti J.
Lonisón Parányi P.
Heralds Uónls
Lleante Dezső
Dinforins, orvos Hartes
Dialoitns Tamás KOrlhy

Utána:
DoKtoravatásI ceremónia,

Személyek:
Kínok Rajnai
Jelölt Horváth
1 Bartos

Ktirthy

Bezső 
. Ligeti J.

Nngy r. 
Parányi P. 
Bónis 
Paulay

Kezdete Ve 8 óralcoet.

doktor

PrtANTA SZÍNHÁZ.

Az éjféli nap országa.
Kezdete Ve 8 órakor, 

, omnia
is*** «•an«oy,bb «»Icfditz».

ír,
A Vlflwelnhdz mOvészsinsk 
előadásában Egy csók tör­
ténete színmű 3 felvonásban. 
Vondrel, Mésiárss Gizella, Cser­
fái és Tansy a főszerepekben. 
Kzcjhkivul a teljesen nj sláger 

műsor.
Ilelyárak: Erkély páholy 3 K, 
Páholy í.so K, I. hely 1 K, 
Il-ik 80 f, IlI-ik 6Ó f. Előadások 
kezdete hétköznap d. u. 6*/s óra­
kor, vasár- és ünnepnap dél­

után »Vt őrskor.

esté
Az

IROYAL-ORFEI
EÜ3 ERZSÉBET-KÖRÚT 31 

110-22 : telefon : 110-22

Minden este 8 órakor

a szenzációs májusi műsor!!
osodaí** Bírd Millmann

és társulata a drótkötélen.

uniwrz ills ikrek utol- 
érhetétleu mutatványai.A két Rigolctto

Zoraila. Richard Grossoann. Oscar et Suzette
Nádas Sándor is Ldidr Mlklls sienzáolís ilkerő klnoraa-izkoccse.

Mantvor! kaland énekes, láncos bohózat, Brow, — Broen Hízón, 
Solti Hormln, Vlrágh Jenő és még 16 pompái attrakció.

A télikertben Uoyal-Cnbwret. Belépődíj 1 óráig 1 koron, 
1 óra után nincs belépődíj. Itnho Vince és zenekara hajna­
lig muzsikál. <o uj, szenzácziós ének- és tánczattrakcló.

Csütörtökön, május16-án délután 3 és fél órakor mérsékelt 
he'jíru nagy családi előadás teljes esti műsorral.

Kívülünk

ZÁLOGBAN
lov6 arany- dl •sUstdkBzereket, sorsjegye­
ket s azokra magasabb kölcsönt nyújtunk,

MÜNNHEim SIMON ÉS FIS
Budapest, IV-, Párlsl-u. 5,
limn Hl /FSpoatAval szemben) iiiiiiiin

BEKETOW
»y Városliget. Telefon 107—40. j

Ma este *1*8 órakor
nagy előadás.
A legszenzációsabb miisor.

An defies t közönségé ilyet még nem látott. 10 Kremo, 4 Arrigo-
nio. 2 Marios. Csütörtökön es vásAröap 2 előadás délután 4 és 

*/«g órakor. Délután ló évén aluli gyermekeknek fél helyáralt. 
égés* mtteor délután Is 1 Szombatón este a,is órakor High- 

Life, sport és művészet. Az elegáns világ találkozója.

30. magyar kir. szab. osztálysorsjáték 
110.000 sorsjegy. — 55.000 nyeremény. 
Főnyeremény legszerencsésebb esetben

egy millió
korona.

Az „EGYETÉRTÉSE t. olvasói 
részére a következő számokat 
félretettük. A számok mellett álló 
nevek megkönnyítik a választást.

7101 
7508 
4657 

11864 
8885 
8883 
9030 

12823 
12885 
20695 
22768 
23355 
13732 
17400 
19303 
23895 
27647 
33282 
34430 
36094 

2419 
4906 
5180 
8080 
9296 

11484 
11574 
8684 
3762 
6232 
6375 
7124 
4245 
3407 
4231 
6240

Csak rögtöni megrendelés ese­
tén biztosíthatjuk Önnek a válasz­
tott számot, mert tudvalevő dolog, 
hogy annál a rendkívül sok nye­
reménynél, melyeket évrdl-évre 
kifizetünk, állandó vevőink közül 
mindenki okvetlenül sorra kerül 
é.3 ezért szerencsesors jegy cink 
nagyon keresettek.

Jis 0. osztály húzása már

1912. május ZZ.ésZMn te.
A sorsjegyek árai:

Egész Fél Negyed Nyolcad

pftfnsi Orfeum
Vb. IHgymező-uteu 17. WAtOBAMS lap, IcwaKk

Az uj májusi műsor. 
LOTTE SüífcROW

„Bünhödés* eimtt mimodrámájában-
GIÄMPIETRO

további 15 napra prolongálva.
Zdt©g-eziFoi?jg'jEiiln3.'U23L6c.

Énekes színpadi tréfa, irta Stephanus.

Továbbá 16 hfilöniE5Essó|!
Az előadás kezdete 8 órakor.
Jegyelővétel délelőtt 10—1-ig és délután 3- 

óráig a nappali pénztárnál.

Abrahám 4657 Adél
Adolf 4905 Anna
András 5188 Aranka
Antal 8080 Borta
Ármin 9296 Boris
Árpád 11484 Dóri
Bálint 11574 Ella
Béla 8684 Etol
Dávid 8882 Frida
Dezső 9028 Holen
Edo 12375 Hermin
Klómór 12878 Ida
Ferenoz 20694 Ilona
Frigyes 22760 Janka
György 23221 Jolán
Gyula 13509 Józsa
Henrik 17384 Juliska
Imró 18300 Katica
János 23888 Laura
Jonö 27038 Lónké
Kálmán 32841 Lujza
Károly 34411 Magda
Lajos 36090 Malvin
László 9297 Margit
Lipót 11491 Mariska
Mihály 2419 Nett!
Miksa 3762 Olga
Miklós 6232 Paula
Oszkár 6375 Piroska
Ottó 7124 Regina
Pál 4245 Róza
Péter 3407 Stefánia
Salamon 4231 Teréz
Tivadar 6240 Vilma
Vilmos 7101 Zsóti
Zsigmond 7508 Zsuzsi

'^—1
jpásifás király-kátéi
| Bákóczs>ut 6szám.

lázj
1A főváros legelegáns

Vörös 1
abb terrasse-Jja. jpisi rai:|

STEINHARDT IULATÖ i
Rákótízi-ut 63. sz. Telefon 54—23.

ÚjdonságI 11 árakor Újdonság I

Uzsona Uréteréinél
Bohózat, irta: Glinger és Taussig, ford, és átdolg.: Steinhardt-
9 órakori 9 árakor:

Pillanat felvételek
Bohózat, irta: Korcsmáros Nándor.

SíeinM és Hunyadi uj kuplékkal.
Éjféltől reggel ß óráig cabarett és Sárközi cigányzenekara.

(előbb: Wahiiss).

I

12 kor. 6 kor. 3 kor.

Kéretik kivágni.

1.50 kor.

761.Megrendelő-jegy

Tek.DOSGE FRIGYES bankháza
Kossuth Lajos-u, 4. BUDAPEST

Szíveskedjék n ....... számú V«, '/i, Vj,
i/s ... ..sorsjegyet a 30-ik sorsjáték I-ső 
osztályához utánvéttel beküldeni.

Legelőkelőbb szálloda a Worth! 
tó mellett, 12 Dependance-szál, 
300 szobával# 500 ággyal. Első­
rangú nagy étterem és kávéház, 
a tó pariján egyetlen szép étke. 
ző terasszal. 70.000 négyzet­
méter saját park. 4 tennlsz-tér. 
Motor-csónak és vitorlásport. 
Legmelegebb tó Ausztriában. 
18-22 fok hőmérsékkcl. Napolta 
zene. Minden szombaton reunion. 
Exquisit Pension 6 koronáért.

KARLHYSAM
tulajdonos személyes vezetése alatt.

BÚTOR
kiárusítás.
Felhívjuk nz előkelő butorvásárló közönség figyel­
mét arra, hogy müasztalosok és kárpitosok által 
uz Iparművészeti kiállításra készült, do el 
nőm adott romok ebédlők, hálók, uriszobák, szalo­
nok, konyhabútorok, teljes lakberendezések, vala­

mint szőnyegek, csillárok

IÁ
■

*»• -fw wwV táv

50 százalék áreugedméuyiiye!
kiárusítunk

Józseí-nlGa 4. sz.,



X!Q

£í> El HAZAK.
Kedd, 1912,

MAGYAR SZÍNHÁZ.

A Frankfurtiak.
(Did fünf Frankfurter). 

Vígjáték 3 felvonásban. Irta: 
Kösslerüároiy. Férd. Molnár F* 

Személyek:

toájus 14-én.
■EmBneS2$NHAÄt

Gadnia aszony 
Anseim 
Náthán 
Salamon 
Carl 
Jacob 
Charlotte 
Gustav he rezegő 
Christhoph örgrof 
Eveline herczegnő 
Agordó herezeg 
A hercze^nö 
Abrauberg gróf

T. Forrai R
Vágó
Szirmai
Sebestyén
Kertész
Pető
Nagy T.
Törzs
Dobi
Tóth 1.
Pártos
Csatai J.
Papp

Kezdete 8 órakor#

BÜDfiPESTfi SZiMHAZ

Kiáss előadás. 

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.
ffiiratl SZIKKOR)

Elös-zOrt

A millió.
Bohózat öt felvonásban. Irta: 
Beer cs Gilemand. Foiditotta; 

Molnár Ferenc^ 
Személyek:

Michel BouÜette 
Franciáé

Louis
Crcchard
Sopianclil
Beatrice
Toubiso
La Becótterie
Rencőrtiszt

Kardosa
Jáko
Vidor
Ternyei
Tábori
Yiráeh

Cseh
Kovessy
Róna

6iezd5t'3 i/s B órákéi*.

A tolvaj.
Színmű 8 felvonásban. Irta 
Bernstein Henri. Fordította Góth 

Sándor.
Bsemálreki

Lagardes Raymond Balasaa 
Isabelle R. Gazsi M.
Lagardes Fernand Tanay 
Voysin Richard Góth 
Mane-Lonise G. Kertész E. 
Zambulto Szerémy
Kezdete Vs8 órakor.

KIRAXiY' színház.

Leányvásar.
Operette 3 felvonásban. írták l 
Martos Ferencz és Bródy Miksa. 
Zenéjét szerzetté t Jacobi Victor, 

Személyek!
Harrison Borosa
Harrisonnó Erdei B.
Lucy, leánya Harmath I.
Rottenberg gróf Latabár
Fritz, tia Rátkai
Mirles Tom Király
Korcsmáros Kovács
Hajóskapitány Krasznai
Bessl, szobaleány Lonzai A. 
Sam. pinezór Dévényi
Kezdete 8 órakor.

% 9 *-M'V-ri'rtíb. ÜlERFEUm
raeWzsEBÉvTKÖRUT 31 

|y&^Slr!,Ci'22 : TELEFON i 110-22

Csütörtökön, május 26-án délután 31/* órakor rend­
kívüli mérsékelt helyáru nagy családi előadás a 

teljes szenzációs esti műsorral.

BIRD 3IILLÄIAN és társulata. A KÉT BI60LETT0 
OSCAR ET SÜZETTE. RICHARD GROSSEANN.
és az összes pompás attrakciók: — Jegyek — mérsékelt áron— 
elővételi di'j nélkül válthatók a Royal-Orfeum jegypénztáránál.

wem er és Fodor
az fisezos

isporíGikkek áruháza.
IFtiOTBALL
]ez!kkekben az ország 

legnagyobb raktára.

|IV„ Harischöazér 4.
Telefon i!3—59.

B Minden sportágról külöa 
II árjegyzék ingyen.

APOLLO-PROJEKT06RAP
Vép.alnháa.utoi» 4—8.

Tol.fon 08—89.

A velencei Campanille felava­
tása. Nyári kaland (dán dráma 
2 felvonásban). Az M. T. K. 
és a Carpathia mérkőzése. 
A párisi automobiles apa­
csok rómtettei. Az oroszlán- 
szeliiiitönö (humoreszk). A pes­
ti riporter (Fröhlich János 2 

felvonásos darabja). 
Előadások kezdete úgy hétköz­
napokon, mint vasár- és ünnep­
napokon d. n. 6 óráiéi kezdve 

folytatólagosan.

EGYETÉRTÉS Kedd, május 14.

I ANGOL PARK. I
Városliget — Hermina-ut 61—65. 1

A legújabb látványosságok«

Péle-Méle.
Í.SifK.-.yíftSS ÚJVÁRI VARIETE.

Szenzációs attrakciók, nagyszerű műsor. 
Fél 12 órakor kéz. 
dödlk a kedélyes
töktIG a csodaszép JAPÁN! KERT.
Tudományos egészségügyi berendezés. Szenegáli néger falul

täSS" Skating Rink MSSESü,’.“'*
Méer számtalan látnivaló! Katonazenekarok. Belépő­

díj 20 fillér. Kedvezményes Jegyek a trafikokban.

FÓVÁROSI SZÍNHÁZAK
műsora ::

UJ!
P. ARMSTRONG

AZ ALIBI
Detektivtörténet 4 felvonásban 

Fordította Mikes Lajos * Ara 60 fillér

REY ETIENNE

A hűtlenség iskolája
Vígjáték 3 felvonásban 

Fordította Heltai Jenő * Ara 60 fillér 

Kaphatók:
LAMPEL R. KÖNYVKERESKEDÉSE

(Wodiaaer F. és Fiai) részvénytársaság 
Budapest, VI., Andrassy-út 21. szám 

és minden könyvkereskedésben.

A gyűjtemény teljes jegyzékét a kiadó 
kívánatra ingyen küldi meg.

Finom url fehérnemüek 
legmodernebb kivitelben

SOS BERHAT

uridiwat ozégitél in
VI., Budapest, Andrássy-ut 50. sz.

ES öröme
,MEOSAN6-tab8etták !
Törv. védve és szabadalmazva. Orvosok által is elismert meg­
lepd biztos hatású mindkét nem gyengeség! állapotainál. A 
fértierőt visszaadja és a legkésőbb korig fenntartja. Impotencia 
ellen nincs jobb szer az egész világon. A gyomrot nem ront­
ják, káros hatásuk nincs. Egy doboz, mely 20 szemet tar­
talmaz 4 korona 50 till. Postán szétküldi utánvéttel, diszkrét 
csomagolásban a főraktár Magyarország és Ausztria részére:

Szent Hermina gyógyszertár
Budapest, VII , TOköly-nt 28. szám. Depot ÍOO.

MARGIT GYÓGY­
FORRÁS

( Bér e gmegy e) 
a, gyomor, belek) húgyhólyag, s külö­
nösen a légzőszervek hurutos bántal- 
pminál igen jó hatésu még akkor is ha 

vérzések esete forog fenn
Megrendttlhotö : Édesknty L -nél Budapesten és a 

forrás kezel őségnél Munkácson.

ELSŐRANGÚ HÁZ. 

MÉRSÉKELT ARAK.

CSILLAG BÉLA
SZÁLLODÁS,

Közvetlen keleti behozatal.

»s Perzsa és Smyrna ä
nagy választékban kaphatók, budapesti la.

SiÄ részletfizetésre is.
SZŐNYEG-UDVAR BUDAPEST, KIRÄLY-U. Sí.

-----  (az udvarban.)

I

FEKETE MIHÁLY
Vili, lózsef-börut 9. sz.
megnyílik május lí
A legjobb minőségű hangszerek 
legolcsóbb beszerzési forrása.

Dfl RflHYI 
LEGU3HBB 
MODELL Ű

eo

zámolú
ÉS LÁTHATÓ IRÄSU

r r •

»e» nem
Díjmentes 
bemutatás 
az ország 
bármely 
helyén. 
Telefon 139-5*.

szorulnak reklámra.
DARÁNYI MIKSA
Efifl Iáin,er Számol 6- ás CssziaMgép 
Kereskedelmi Villáiét, i Száll Itmányezáil 
*< Ipartank részveDylánasig áruosztálya

Budapest, Ul„ Sáci-körut 37.

s fiflájus hó lágy. Kir. 
Operaház

Nemzeti
Színház Népopera Vígszínház Király

Színház
Magyar
Színház üj Színpad Budapesti

Színház
Fővárosi 

Nyári Színház
(Budai Színkör)

Uránia

15 Szerda ... _ ... Aida Nézd meg 
az anyjat - Mindo ütt jó A gésák A rablólovag — Az asszonyfajo Az édes lányka Isteni színjáték

1G
Do,után;

(s;;ioríölz_ _ _ ...
Est-:

Rózsalovag
űsrzniadia miüt

kísértet 
Ké«d meg

K’ anyja'
Lohengrin

Györgyike, 
drága gyermek

Ceitri
Leá .yvásar A írankfu tiak -

öz kőit katona

Ar asezonvfaló

Tiszt un*.1? 
a zárdában

Cigányszcrelom

Mont1 -Carlo éa 
a Riviera
A ten-er

17 Péntek___ ____ —
Sok hűhó 
semmiért - Mindenütt jó A Gésák Orvosok - Az asszony .aló A minta- 

aszonyok
Román a

Napoleon

18 Szombat___ _ A zsidónö Éva boszorkán) Tan iháuser Taifnn Leány vásár A frankfurtiak - Az assíonyfaló A minta- 
a szonyok

Az országos 
színmű vószoti 
akadémia Olv­

adása

19
Délután;

Vasárnap _ _ _ _ _ _
Est».

Istenek alkonya
Patholin mester 

Bizalmatlan

Úrnőé-komor :t-

A bolygó 
hollandi

ti noccat

Mindenütt jó

János vitéz

A Gésák

Sasfiók

A ra’Jólovag
—

Viola, az alföldi
haramia

Az asszonvfaló

üüi-Biba

A minta-
asszonyok

-



ixedd, m'ájus 14. egyetértés

1866-ban alapított divatáruüzletünket a ¥áezi-u®ezábál

IV., Ferenciek-tere 2. helyeztük ál
(Kuria-utcza sarok)

Uj áruházunkban a legújabb tavaszi mosókelmékben, grenadin, zefir, madeirahimzés, ango! kosztüm- 
kelmékben és egyéb tavaszi és nyári újdonságokban óriási választék található a legolcsóbb árak mellett.

Min tálkát vidékre készséggel küldünk.

Mihálkovics és Szemere “JSSLSS
és részletreBÚTOR

FUCHS BÖD06 bDtopnagvfaePBshedS
Budapest VII. Eriaóbet-körut 32. Árjegyzék Ingyen.

Nem kell banknál törleszteni 
ée semmiféle kémét nem számit, 
telik. Háló-, ebédlő, nri és 
isalouberendezések, óriási vá­
lasztók, egyszerű és 
n-Odern kivitelben.

A világhírű

eredeti angol The Champion
kerékpárokét dnple herang- 
rsepágygyel és szabadon* 
fűiével, s ée 5 évi jótállással, 
mindeu árfelemclés nélkül 
szigorúan az eredeti gyári 
árakon hevi 11 és 16 koro­

nás részletre adjuk és

kerékpár-alkatrészeket
&z egész világon létező összes kerékpárokhoz, külső és belső gnm- 
mijut, csengőket, lámpákat, pedálokat, láncokat, kónuszokat 
és csészéket óriási forgalmunk következtében mélyen leszállított
nagybani eredeti gyári árban szállítunk
’SSti" line JAKAB és HA SÄÄ.Ä
Budapest, Vili. kerület, József-körut 41. sz.
Fióküzletek i Baross tér 4. és Bndán: Margit-kőrnt e. Diszárjegy- 
zékünk 1200 képpel kerékpár, és alkatrészekről irigy, és bérm.

I JJŐhá! 1
F^2?dOLsa,S$r. 2

A legbiztosabb gyógyulást
heveny és fn!l/íS«íinLr ellenIdült húgycső- Töljf ÜLSHÍJK. nyújtják a

KÁSÁMTÓL
gyöngyök. — Nőknél fehérfolyás, férfiaknál hngycsö- 
tolyás, tripper ellen a leggyorsabban ható szer. — Orvosi­
lag ajánlva. — Üvegje 8 korona. — Kizárólag Örkény 
Hugó gyógyszertárában, Budapest, Thököly-ut 28. 
Depot 100. Postai szétküldés diszkréten naponta.

SZÉP TELT EE1EL!
A Laeslng-fóle „Amorlln" kebel-lcróm több* 
szőrósen kipróbált és elismert szer, teljesen ki­
fejlett, szép kebel eléréséhez. Tartós, bÍzlel 
eredmény. Az Amcrlint többszőr kitüntettek és sok 
elismerő levél szól ártalmatlanságáról; csak 
külsőleg használandó és bármilyen komáknál alkal­
mazható. — Egy tégely éra használati utasítással 
4 kor. Kétszeres nagyságú, tégely 1 drb hozzávaló 
szappannal — az eredmény elérésére teljesen 

elegendő — 7 kor. Titoktartás mellett küldi után- 
vét mellett vagy bélyegek beküldése ellenében:
Frau I. Frisch, Wien, VIII. Tigergasse 38/113

Heveny vagy idült |

bujakor « feániaireasak
ur.y aförvtflykór, bőrbajok, rheumia, (Izzag, fekélyek stb) e 5 
a romlott vértől származó egyéb bajoknál, mint mirigy da- 6 
' anat, rhoomattomns, a száj. gégo g-enyedésel, daga- t 
<*atok, onostesls, tehetetlenség- és mindenféle szerzett vagy 1 
örökölt bnjakótros bántalmak esetében, a íegmegröuzüttebb s 
minden gyógy kezeléssel daczoló betegségből biztos és gyö- j 

keres gyógyulást nyújtanak.

Of. OBvíf ifFtisztitd piskótái
molyok » francia kormány és r. páriái orvosi akadémia 
által engedélyezve és a párls/i kórházakban egyedül 

vannak engedélyezve.
Igen kellemes gyógyszer, melyet, co év óaa a legkiválóbb orvo­
sok használnak- kant egyetlen és legjobb vériíaztitő szert és 

mse számos kitüntetésben részesült.
Ára egy kis dobosnak 26 darab tartalommal 6.60 kor., egy 
nagy dobosnak 62 darab tartalommal u.— kor. Minta éa pro­

spektus rendelkezésűid áll.
Raktár; d?8rők József gyógyszertára Budapest, Király- 

ntoza 18. ós Andrássy-ut 28. szám.

AZ EN ÚJSÁGOM
előfizetési ara i

Negyedévre 2,50, félévre 5,—, egész évre JQ.« kor
Singer és Wolfner, Andrássy-ut IC. sr-Srrt.

EZÜSTBŐL
asm

a legelőnyösebbek

PlOLGÁ R KÁliMMéK$z.ERTElEPB
Budapest, mxruébebkö.

re

•VIDÉKI MEGRENDELÉSEKRE KIVÁLÓ GONDOT FORDÍTOK. 
ÁRJEGYZÉK 2000 RAJZZAL BÉRMENTVB KÜLDETIK,
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E hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit botükből 4 fillérrel, kompakt 
boíükböl szedve 6 fil.-rel fizetendő. KIS HIRDETÉSEK

E hirdetési rovatban midőn szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 flk-rol fizetendő.

Fémszekrényeket
tűz- és botörésnsienteseket
ajánl Bmiipasi: Pénzszok- 
rónygyár. Mintaraktár V, 
Gzéchnyi-nícza 7. Gyár 
IX, Eákos-utcza 4. szám. 
Telefon 116—40. 11261

Férjhez menni óhajt
26 éves kath. árva 180,000 
vagyonnal, 38 éves francia 
le. a. 100,000 vagyonnal, 
£2 éves csinos török hölgy 
100,000 vagyonnal, vala­
mint még sok száz vagyo­
nos özvegy és hajadon. 
Komoly ajánlkozóknak, ha 
vagyontalanok is, díjtalan 
felvilágosítást ad Schle­
singer, Berlin 18.

Berlinbe utazók
szánjanak a Sodenstern
penzióba (W. Tauonzien- 
str. O.j Kitűnő konyha. 
Figyelmes kiszolgálás. Ol­
csó árak, magyarok talál­
kozóhelye.

Még nem létezett
rendkívül kedvező fizetési 
feltételekkel szállítunk 
háló-, ebédlő-, uriszobák 
és szalonbutorokat, szál­
loda-, kávéházborondozó- 
soket, rézbutorokat, csillá­
rokat, zongorákat helyben 
és vidékre. Bntoralbum 
1 korona. Butorhitol lak­
berendezési vállalat, VI, 
Király-utca 8. 12365

Tisztviselő-otthon
Pensió) Budapest, Szent- 
kirúly-utcza 22, L em. 
Lakás penzióval vagy csak 
ellátás különösen tiszt­
viselőknek. Tel jes penzió 
135 kor. Ebéd 42 kor. 

Vacsora 24 kor.

Baiatonparton
VIrlus-telep (vasútállomás) 
szép egészséges helyen 2 
negyszobás villa teljesen 
berendezve kiadó esetleg 
eladó. Vlrlos Vlncze, Baia- 
ton-Szepazd (Zalameg ye)

Singer varrógépek
Kerékpárok, 
erainmofonok, 

hanglsmezek
leyoloeóbban 

kaphatók

HabaiBi József
Bcflageat, Almásay-tér S4.
javításokat olcsón készít. Ké­
nes árjegyzéket Ingyen kuli

uj KÖNYVI

GYULAI PÁL

KRITIKAI DOLGOZATOK
1851—1S61,

Ara 5 korona.
ftét nagyobb kritikai cssav 
van e kötetben, Gyulai Pál 
munkásságának az az iroda­
lomtörténeti fontosságú része, 
melylvoi irodalmunk leghatal­
masabb kritikusává és félel­
metes polemikusává küzdötte 

fel magát.

Megrendelhető:

LÁM P E Ij It, könyv­
kereskedése (Wodianer F. 
és Fiai) részvénytársaságnál 
Budapest, Andrássy-út 2L 
valamint minden ' könyvi 

kereskedésben.

Kitűnő fegyverek
öröknek, önvédelemre, 
vadászatra és szoba­
dísznek. Wemdl gya­
logsági fegyver 5 kor, 
szurony htivelylyel 1 K 
Werndl lovassági kara­
bély 16 korona, Kro- 
patschek-karabély, 8 
golyóra tölthető, szu­
ronnyal 25 K. fegyver- 
szíj 1 korona, töltény 
darabja 10 fill. Katonai 
puskamüves által ki­
próbált jó fegyverek. 
Tiller Bőr és Társa 
udv. szállítóknál, Buda­
pest, Váczi-utcza 35.

Fegyver árjegyzék 
kívánatra díjmentesen.

Gyorsírás
ős gyorsgéplrás. A Gya­
korló Gyorsíró Társaság
szaktanfolyamai lényege­
sen monnagycbbiioít mo­
dern liygienikus uj heiyi- 
sénainkben (Audrássy-ut 
12.) tartatnak. Legalapo­
sabb kiképzés gépírás- 
magyar- és német gyors­
írásban. —• Gabolsberger- 
Markoviig rendszer. Be­
iratkozás naponként. Tan­
díj igen mérsékelt. Díj­
mentes tantárgyak: ma­
gyar-német iioiyesirás,
,Kartothek* amerikai köny­
velési és nyilvántartási 
rendszer, összeadó- ős szá­
mológépek kezelése. Pár­
huzamosan esli tanfolya­
mokat is tartunk. Végzett 
növendékeinket díjtalanul 
állásba juttatjuk Giogowskí 
és Társa, (Remington) 
Budapest, VS., Andrássy-ut 
12. szia.

fljfdli, ablakos
vasredőnyök, használtak 
és újak, bármily méret­
ben és alakban, igen ol­

csón kaphatók

Wiener A, utódénál
BUDAPEST, Üllfil-UT 123. 

Telefon: 62—86,
Alapitta tott 1886-baa

Illusztrált korrajz 
a párisi kommünről t
RÁKOSI VIKTOR

A PÁRISI 
GYÚJTOGATOK

(A kommün története) 
Regényes korrajz

Ára fűzve 6 korona, 
vászonkötésben 8 korona.

Kapható
LAMPEL R. könyvkereskedése
(Wodianer F. és Fiai) r.-t.-nál 
Budapest, Andrássy-út 21 ée 
minden könyvkereskedésben.

Készpénzéi1} |
vagy hitelképes egyé- MR
neknek kcdvc/6 félté vé­
lek mellett szállítok tel­
je« lakberendezéseket 
vagy egyes darabokat és 
biztosíthatom, hogy Ilyen
olcsón

sehol nem kap modern 
háló, ebédlő, ári és eta­
lon szobákat stb. Győ­
ződjön meg, tekint«« 
meg ssuiolt raktárai­

mat, itt jutányosán
vehet

a legegyszerűbbtől a 
legdiszeeebb kivitelig 

minden fajta

BÚTORT
Nagy Imre
lakberendezési víHalkeeó 

óiig
BUDAPEST, ... 

Váczi-körut 8. szán
(Bej irat Szereden-utc* 
l., I. em.) Árjegyzék In­

gyen. Album i K.

BÚTOR
30% megtakarítás!
Régi Burorszalon
Budapest, Ferencziek-tere 3 
félemelet Vétel és eladása
használt és uj
polgári, urasági lakbérén- 
desésekneli, mahagóni és 
palisander bútorok, úri 
szobák, angol bőrgarnitúrák 
és teljesen berendezett 
mintaszobák, keleti sző­

nyegek, csillárok. 
Telefon 82—13. 23598

Tátrai málnaszörp
5 kilós postakosarakban 
K 8.— Berta József kon­
zervgyára Felka (Szepes- 
megyo).

Kitűnő
házikoszt kapható intelli­
gens családnál. Esetleg 
házonkivül is. V., Sziget- 
ntcza 4—6. IL 25.

Mérlegképes
könyvelő esti foglalkozást 
keres. Szives ajánlatokat 
»S. B.“ V., Sziget-ntcza 
4—6., IL 25. alá kérek.

20,000 nemes rózsa
a legkedveltebb válogatott 
fajokban, kétéves koroná­
val, 50—80 dm. félmaeas 
törzs 10 db. 8 kor., 100 db. 
70 kor., 90—120 dm. ma­
gas törzs 10 db. 12 kor., 
100 db. 100 kor., 130—150 
dm. magas törzs 10 db.
15 kor., 100 db, 130 kor., 
solitair 160—180 magas 
törzs 10 db. 20 kor., Í0Ú 
db. 180 korona. Alacsony 
cserje és rózsatövek 10 
db. 4 kor., 100 db. 30 koro­
na. Utánvéttel szállítja 
Fr. Spora, Klattau. (Cseh­
ország).

12.

Az Athenaeum
legújabb kötete:
Csupa báj, leheletszerű 
finomság és elragadóked- 
vesság. Egy képzelt nép 
nek: a pinguineknek tör­
ténetében, minden népek 
hibáinak kacagtató kar- 
rikaturája.

Tin at öle Francét
M Pinguine ft 

Szigete.
Reíény.
Fordította 
Bölöny Gyö/ib 
(320 old.) Ara

Kóbor Tamás:
Komédiák. Novelláit 
(424 old.)
Biró Lajos: Gló­
ria. Novellát. (448 old.)
Balzac: A»zamár- 
bdr. Regény (387 old.) 
Fordította HariányiK.
Zola : Fa.cat orvos. 
Regény, (448 o.) For. 
dilotta Gerő Attila.
Dickens: Két vá­
ró.. Regény.Forditotta 
Bálint Mihály. (448 o.)
Csehov:
Az orvot felesége. 
Novelláit.
Bölsche:
Szerelem az élffh vi­
lágában.
Voss R.í
A Költő ét az asszony 
stb. stb.

Minden 1 /v 
kötet ára JLaW fillér

Kapható minden könyvárus­
nál. • Kiadta az Athonaeum 
Írod. és nyomdai r.-társulat

JE6Y

Dió-kivonat
82 8sz bajnak festésére.
Régóta kipróbált tökéletesen 
ártalmatlan a diónak zöld 
héjából készített hajfestőazor 
mely a korán őszült hajnak 
15 perez alatt eredeti »zeke, 
barna, fekete vagy gesztenye- 
ezlné* visszaadja, i palaczk 
diókivonat Ka és s, 1 ska- 
tnla e próbapalaczkkal 7.60, 
diótej, hajreslorer K a és 3, 
diókenócs vagy dióolaj K 4 
és 2, diópép a szaki! festés 
hez K 2, dió dnpla kivonat 
K 6 ós 4 káli-orénie, glicerin­
szappan legfinomabb toalett 
szappanok A t kor. Rendel 

hető a feltalálónál:

MACZUSK! A.
Wien, II1/2. Erdbergerlända 2.

Raktárak Budapesten: 
Török J. gyógysz. Király-u. 12.
Vértesei S. illatszer, Kristóf- 
tér 6. Neruda N. drogueria, I 
Kossuth Lajos-u. 7. Brüder I 
Radanovits Baross-utcza 1. f 
Thallmaycr & Seitz drogu­
eria, Zrinvi-utcza 3. Koch- 
meistor Fr. zu. drogueria, 
Hold-utcza s. sz., Molnár és | 
Moser drogueria, Korona- 
herczcg-utcza n. szám

Széna, szalma
elsőrendű, eladó. Klein 
József, I., Feliérvári-ut 29. 
Telefon 47—04,

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar-német gyorsíró is­
kola. Gépírás és magvar- 
német levelezés-oktatás. A 
teljes kiképzés dija havi 
10 kor. Kereskedelmi aka­
démiai tanárok által okta­
tott szaktantárgyak. AzOr- 
sxágos Magyar Gyorsíró- 
Egyesület miniszteri Jóvá­
hagyással szervezett tan­
folyama,nyilvánossági iog- 
gal. Alapította Harkovlcs 
Iván 1863-ban. Biztos állás­
közvetítés. — Közórvónyü 
egyesületi oklevelek. Nyit­
va szept. 1-tól jul. 1-ig. Ha­
vonként nj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabels- 
berger szakiskola. (Csak 
Hegedűs Sándor-u. 7., saját 
épületében; előbb a szem­
közti Liszt Feronez-tér 10.) 
Gzimre vigyázzunk! — Az 
»gycsület ezen kizáróla­
gos szakiskolája irógép- 
ezégektől s más hirdoté- 
siinkot utánzó újabb tan­
folyamoktól független. — 
Telefon 64—68.

mo1

Zólogczédulákat
veszek. Elzálogosított f 
brilltánsokat. gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt | 
és ékszereket 100.0001 
koronáig költsógmen-1 
tesen kiváltok és tel-1 
jes értőkét kifizetem. I

Singer lakab
ékszerkereskedő| 

BUDAPEST,
Király-ntcza 01. sz.l
Iiábdlá-steit iárkán. I

»■■■■I ■■■aeeBie

*

»1 Hungária

beszélő - gépek
tölosérnélkOliek Is I
kizárólag eredeti első- j 
rangn gyártmány, rész- 
letfiztésre is olcsón 

kaphatók,

DnÉyi és Társa
Budapest, VI., Teréz-körol 4,
MT* Kérjen nrjog-yzékot. 1

'Mén1 csoki
műszerek, festmények, 

régi érinak, olcsón eladók. 
V., Bziget-ntcza 4—6. H., 
25. ajtó.

LefKOVtTS fl

SeJAt gyártmányú fSrdűhá,
dák 14 kor.-tdl feljebb; fűthető 
kádak co kor.-tól feljebb. Elvál­
lalok mindenféle kntazlvattyull 
tt házi vízvezeték-berendezése- 

ket legolcsóbb áron.
LEFKOVICS ADOLF

Budagegt, VII., Weaielényi-u. 51/E 
Telefon 113-46. — Árjegyzék 

ingyen ée bérmentve.

■ készülékek, S 
JJ állványok, g
5 fácskákés cérnák 3
Bt legjutányosabb árban. ■ 
H 68Bt Kérjen részletes ár- pj
*■ jegyzéket. g
gBérezi D.Sándorg
M kézimunka nagyiparos m
Bt Budapest, VI. Dessewny-uica 5. h
BíSBiflHiaaiBBBBiíainao

Feltalálók
Útmutatója szabadalmazó» 
hoz értékesítéshez nélktt- 
löEhetetlen. Díjtalanul küldi 

I áron és Molnár szabadalmi 
és értékesítési osztálya, 
Budapest, lózsef-körut 9. 
földszint.

■5” Soványság ■§*
Az egyedüli eredmény­
től kísért háziszer a 
dr. William Hartly tanár 
amerikai erőtáp-pora. 
Soványak tartós, szép 
telt tostldomokat nyer­
nek — Hölgyek remek 
keblet. Hat hét alatt 20 
kiló gyarapodásért jót­
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ellen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek minden ország­
ból. Dobozonként 1 irt 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár Ba­
lázs Mór E. Budapest, 
VH., Isván-nt 11. 11/1. 

Telefon 156—80.

Zálugczédulát,
brillantot, gyöngyöt, 
ékszert, aranyat, ezüs­
töt ós régiséget veszek. 
Alt-Wien porczellánt, 
régi bronz csonttár­
gyakat, szobrokat és 
olajfestményeket ve­
szek Kertész ékszerész 
ós régiségkereskedő, 
Király-utcza 86. Telefon 
95-45 Meghívásra jövök

Csillárok
rézből ée galvanizált, gáz- és 
villanyhasználatra a legújabb 
eljárás fßzerint gyártva, leg­

jutányosabb áron szállít
Schulz-csillárgyár

Rózsa-ntcza 109. Podmaniczky- 
utoza mellett. Telefon 103—07,

hugycsőfolyáa tripper, 
kaukónál csakis az Ulés- 
féle Santalcapsulák ez­
előtt Larioin Capsu- 
lAk, mint legbiztosabb 
óvszert mindenki hasz­
nálja. s korona bekül­
déssel ingyen postakölt­

séggel Készíti:

Illés Antal
lyóOTiurési, Szibidka, 
B szétkOldtsl ftrahltr:

Hunnia Ä
Budapest,

szar 
Erzsiből- 
köret 88.

ÜOLLÄ'
beblzoryithntóim » 
legjobb íygieuikne
gummi-

L különlegessé#.
2 évi Jótállás. 

Mindenütt kap- 
haté. Árjegy­
zék Ingyen.

1 „OLLA* Rummi 
nyárból Wien 
íl/617 Protor- 
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MAKAY BÉLA
uj könyve:

A LÁP VIRÁGA
és egyéb Írások

Ebben az nj könyvében is 
megmarad a természet bű­
bájos világában, amelyet 
nálánál senki sem ismer és 
nem érez át jobban, de már 
nem csupán természeti le­
írásokat és vadászképeket 
ad, hanem történeteket is 

kerekít ki.

Ara 4 korona..
Kapható:

LAMPEL lt. könyvi
kereskedése (Wodianer F. 
és Fiai) részvénytársaságnál 
Budapest, Andrássy-út 21, 
valamint minden könyv 

kereskedésben.

Soha nem 
létezett

rendkívül ked- I1 
vező fizetési ” 
feltételek mel­
lett szállítunk 
helyben és vi­
dékre teljes 
lakberendezé­
seket, valamint 
egyes bútorda­
rabokat rész­

letfizetésre.

Modern lakbérén- 
dezósi vállalat

Budapest, IV. kér., 
Berióczy-irtcza 7. sz.

O iszes bútor* 
album I kor.

Myoma tolt a Hajai Hirl** kiadó Részvénytársaság körforgó gépein tiudtipesVen, V., llonvéd-utca io.


